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N-ar trebui să ne deranjeze faptul 
că unele dintre marile ziare 
americane au modificat 

geografia Europei, muţind România cu 
cîteva sute de kilometri mai la nord şi 
aşezînd-o pe ţărmurile Mării Baltice. 
Ignoranţa multor americani este 
proverbială. Pentru majoritatea lor, banii 
şi reuşita în societate constituie principalul 
scop al vieţii. O maşină mâi mare şi mai 
scumpă şi o casă mai frumoasă reprezintă 
modul în care îşi gîndesc relaţia cu lumea 
înconjurătoare. Lume din care România nu 
face cu siguranţă parte. De aceea, nu trebuie 
să-i condamnăm cu vehemenţă. Mai ales 
că, în asemenea condiţii, au construit o 
ţară, o mare putere şi un sistem democratic 
oferite ca exemple în manualele pentm 
tineri şi în discursurile rostite în faţa mai 
vîrstnicilor. Este vorba, aşadar, despre 
marea majoritate a americanilor - primul 
nivel de receptare a lumii, cel mai de jos. 
Probabil urmează cel de-al doilea, alcătuit 
din gazetari de genul celor care publică 
texte în ziarele importante ale SUA. Aici 
lucrurile se pot complica. A scrie că 
România este o ţară baltică şi câ porturile 
la marea de lîngă ea, cea Baltică, evident, 
au importanţă strategică pentm NATO, 
inclusiv pentm SUA, deoarece constituie 
un avanpost al luptei împotriva terorismului 
care înfloreşte în Orientul Apropiat şi cel 
Mijlociu, este mai mult decît o gafa. Ar 
trebui, din nou, să fim îngăduitori cu 
ignoranţa unora dintre marii gazetari 
americani. Numai că astfel de texte nu sînt 
parcurse doar în metrou, de către 
concetăţenii lor, grăbiţi sâ ajungă, 
dimineaţa, la serviciu, iar seara, acasă. 
Articolele atît de prost informate sînt citite 
cu atenţie şi de politicieni, care, în multe 
cazuri, au cunoştinţe foarte vagi despre 
geografia planetei. Mulţi dintre ei provin 
din acea majoritate neinteresată decît de o 
casă cît mai strălucitoare şi un cont cît mai 
mare în bănci - oameni care nu s-au extaziat 
niciodată în' faţa minunăţiilor cu care a 
înzestrat Dumnezeu toate ţările de pe 
pămînt. Ei bine, unii dintre aceşti americani 
acced în posturi importante în administraţie 
şi îşi spun părerea despre evenimentele 
internaţionale. Sigur, nu ei hotărăsc politica 
Amercii, dar o pot influenţa.

Dincolo de aceste accidente, românii 
trebuie sâ se bucure că preşedintele american 
nu a aterizat, acum cîteva zile, undeva pe 
ţărmurile Mării Baltice, ci direct în 
Bucureştiul udat de o ploaie mocănească, 
unde-1 aşteptau zeci de români sadea: 
Acestora le-a promis Bush următoarele: 
■Dacă cineva vreodată va ataca România, 
dacă cineva vreodată va ameninţa România, 
NATO şi SUA vor fi alături de 
dumneavoastră. Ca un aliat al NATO, puteţi 
avea această încredere. Nimeni nu va putea 
să vă ia libertatea acestei ţări. Apartenenţa 
la NATO creşte siguranţa României şi 
România va contribui la puterea Alianţei 
NATO”. E posibil ca asemenea cuvinte să 
le fi adresat Bush şi lituanienilor, pe care 
i-a vizitat înainte de a veni la Bucureşti. 
Preşedintele american este recunoscut ca un 
gafeur foarte simpatic. De data aceasta însă,

1 el a venit cu adevărat la Bucureşti, unde 
s-a adresat românilor, nu lituanienilor. Spre 
deosebire de unii dintre marii gazetari 
americani, care nu au reuşit să ţină pasul cu 
el şi de aceea au mutat România cu cîteva 
sute de kilometri mai la nord.
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Preşedintele Ion Iliescu i-a 
conferit, ieri, la Palatul Cotroceni, 
fostului secretar de stat american 
Madeleine Albright, Ordinul 
Naţional “Serviciul Credincios”, în 
grad de Mare Cruce.

Ordinul a fost conferit “în semn

de apreciere deosebită a contribuţiei 
avute la dezvoltarea relaţiilor 
româno-americane prin promovarea 
parteneriatului strategic între 
România şi Statele Unite ale Americii 
şi pentru rolul avut în eforturile de 
consolidare a securităţii şi stabilităţii 
în Europa de Sud-Est”.

Madeleine Albright a precizat câ 
este bucuroasă să se afle în România 
imediat după ce ţara noastră a fost 
invitată să adere la NATO. Ea a 
apreciat contribuţia României la 
asigurarea păcii şi stabilităţii în 
Balcani.
. Fostul secretar de stat al SUA, 

Madeleine Albright a avertizat, 
duminică, la Institutul de Studii 
Social Democrate, că România 
trebuie să depună, în continuare, 
multe eforturi pentru a deveni 
membru NATO.

Potrivit lui Madeleine Albright,

invitaţia de aderare Ia NATO este 
bună, este un început al procesului, 
dar pentru a deveni membru este 
nevoie de “muncă grea”. Ea a arătat 
că trebuie depăşită “perioada 
posteuforică, de sărbătorire” şi să se 
treacă la muncă.

Fostul secretar de stat al SUA a 
spus că România trebuie să continue 
eforturile pentru reforma armatei, 
astfel încît să fie capabilă să acţioneze 
acolo unde este nevoie, să 
construiască o societate care să 
reflecte toate valorile ţărilor din 
Alianţă, în special regulile
transparenţei.

Madeleine Albright a arătat câ 
Guvernul României, împreună cu 
organizaţiile nonguvemamentale şi 
cu clasa politică, trebuie sâ acţioneze 
în ceea ce priveşte corupţia şi 
infracţionalitatea. “Oamenii vor să 
vadă refoma, că sînt bine îngrijiţi
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medical, şi una din grijile cetăţenilor 
este corupţia”, a spus Albright.

Ea a mai precizat că, în 1997, 
România nu a fost invitată să adere 
la NATO, deoarece a avut o 
perioadă, 1989 -1996, cînd reformele 
au stagnat. “în ’97 am descoperit că 
România poate face o mulţime de 
lucruri bune”, a explicat Albright.

Ea a evocat vizita la Bucureşti a 
fostului preşedinte al SUA, spunînd 
câ a fost impresionată de bucuria şi 
căldura oamenilor.

Fostul oficial american a mai 
apreciat că nimeni nu spune câ a fi 
european înseamnă a fi anti-american 
şi că este o falsă impresie că trebuie 
ales între a fi cu Europa sau America.

Madeleine Albright a primit din 
partea Institutului de Studii Social 
Semocrate “Ovidiu Şincai” premiul 
“Ovidiu Şincai” pentru importante 
contribuţii la dezvoltarea democraţiei.

Parlamentul a adoptat o declaraţie 
referitoare la invitaţia de aderare la NATO

Senatorii şi deputaţii au adoptat, ieri, cu unanimitate 
de voturi, Declaraţia Parlamentului României cu privire 
la invitarea României de a începe negocierile de aderare 
la NATO.

Declaraţia, care a fost citită în plen de preşedintele 
Senatului, Nicolae Vâcăroiu, a fost întocmită de 
Comisiile de politică externă şi de apărare ale celor 
două Camere, în colaborare cu Ministerul Afacerilor 
Externe şi cu Ministerul Apărării Naţionale. Textul a 
fost finalizat după consultrarea grupurilor parlamentare.

Documentul va fi trimis Parlamentelor statelor 
membre NATO.

Prezentăm integral textul declaraţiei:
“Parlamentul României, întrunit astăzi, 25 noiembrie 

2002, în şedinţă comună a Camerei Deputaţilor şi
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Senatului, salută cu deosebită satisfacţie decizia adoptată 
de către statele membre ale Alianţei Nord-Atlantice, în 
cadrul reuniunii la nivel înalt de la Praga, cu privire la 
invitarea României de a începe negocierile de aderare 
Ia NATO.

Parlamentul României consideră că această decizie 
reprezintă un moment istoric de recunoaştere a 
progreselor realizate de ţara noastră pe calea integrării 
în structurile euro-atlantice, exprimîndu-şi în acelaşi 
timp convingerea că noua extindere va creşte eficienţa 
şi coeziunea Alianţei.

Parlamentul României adresează mulţumiri şefilor de 
state şi de guverne din statele membre ale NATO pentru

Consiliul Judeţean Cluj a aprobat, ieri, în plen, alocările de sume 
prevăzute pentru localităţile judeţului după aprobarea, de către guvern, 
a cuantumului repartizat autorităţilor administrativ teritoriale. Mai 
bine de 12 mii de miliarde de lei vor poposi în buzunarele dascălilor 
din judeţ, urmînd ca încă circa 7 miliarde să se împartă consiliilor 
locale pentm echilibrarea bugetelor.

Deşi consilierii judeţeni au votat sumele cu o largă majoritate, 
necesităţile actuale ale comunelor sînt mai mari. Acestea aşteaptă, cu 
mare speranţă, bugetul si rectificările anului viitor.

T .C .

Guvernul ar putea 
sollGila populaţiei 

sau Parlamentului un 
nou voi rfe încredere
Guvernul s-ar putea prezenta în 

faţa populaţiei sau a Parlamentului 
pentm obţinerea unui nou vot dc 
încredere, necesar continuării, în 
perioada 2003 - 2007, a 
procesului dc integrare a 
României în Uniunea Europeană, 
a declarat, ieri, premierul Adrian 
Năstase, în deschiderea serici dc 
conferinţe intitulate "Reforma 
structurală în România", 
organizată dc Academia dc Studii 
Economice.

El a afirmat câ partidul de 
guvernămînt îşi va definitiva, 
după reuniunea Consiliului 
European dc la Copenhaga, din 
luna decembrie, strategia politică 
pentm perioada următoare astfel 
încît alegerile pentm Parlamentul 
European, programate pentm anul 
2004, sâ nu afecteze negocierile 
României de integrare în UE.

‘Este clar câ trebuie să ne 
concentrăm acum pe integrarea în 
Uniunea Europeană. Acest lucm 
se poate face prin obţinerea unui 
nou vot de încredere din partea 
populaţiei sau a Parlamentului”, 
a spus Năstase.

i n i i I
Manifestările dedicate sărbătorii de 1 

Decembrie vor prilejui, pe lîngă evenimentele 
tradiţionale şi activităţi în premieră. Este vorba 
de „Cursa Marii Uniri” desfăşurată pe distanţa 
Cluj-Napoca - Alba Iulia, realizată cu sprijinul 
Corpului IV Armată Cluj, prin participarea a trei 
atleţi militari care vor acoperi cei 101 km. 
Tomoioagă Gheorghe, Macovei Tudor şi Gal Tibi 
vor lua startul, duminică, la ora 1:30, din P-ţa 
Mihai Viteazul, către, oraşul Unirii unde vor 
ajunge searâ, în jurul orei 9:30, şi vor depune 
coroane de flori din partea primăriei şi Consiliului 
local Cluj-Napoca (cel dizolvat desigur) la 
monumentul viteazului domnitor care a realizat 
unirea principatelor. Cursa va reprezenta, de fapt, 
o ştafetă, în care primii şi ultimii 5 km vor fi

alergaţi împreună. în localităţile Turda, Cîmpia 
Turzii şi Unirea, atleţii militari vor alerga, de 
asemenea, în formaţie, urmînd ca restul distanţei 
să fie acoperit alternativ de cîte unul dintre ei. 
„Fiecare sportiv va alerga aproximativ 60 km 
ceea ce reprezintă o performanţă care nu se află 
la îndemîna oricui”, a declarat, ieri, Ioan Cristofor 
Filipaş, şeful Serviciului Învăţămînt-Cultură al 
primăriei. Intenţia municipalităţii este ca. de la 
anul această cursă să devină una tradiţională, 
traseul fiind parcurs individual şi avînd chiar 
caracter internaţional. Menţionăm că, în cadrul 
programului dedicat Zilei Naţionale a României, 
la ora 12:30, la monumentul Glorie Ostaşului 
Român, va avea loc intonarea imnului naţional, 
urmată de un Te Deum, depuneri de jerbe de

flori (care va avea loc simultan şi la alte 14 
monumente istorice din oraş), concert de colinzi 
şi defilarea gărzii de onoare. De la ora 14:00, 
Teatrul Naţional va fi gazda unui spectacol 
omagial, iar la ora 18:00 va aveaioc retragerea 
cu torţe traseul P-ţa Lucian Blaga - P-ţa Unirii 
- P-ţa A. Iancu. Manifestările se vor încheia cu 
un foc de artificii ce va dura aproape o jumătate 
de oră, organizat în colaborare de primăria şi 
prefectura clujeană. „Am primit asigurări din 
partea Consiliul Judeţean că vor asigura 10 
minute de focuri de artificii fiind depăşite astfel 
orice divergenţe sau interese p olitice de 
moment ’, a conchis poetul Ioan Cristofor 
Filipaş.
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•  Calendarul ortodox: Sf. C u v , A lip ie  S tîlpn icu l; Sf. C u v  Stelian Paflaaonul
•  Calendarul greco-catolic: S. Alip Stilitul, m. (tsec. VII). S. Nicon, c. (tsec. X). A
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•  PREFECTURA, CONSILIUL 
JUDEŢEAN: 19-64-16

•  PRIMÂRIA CLUJ-NAPOCA: 19-60-30
•  PRIMÂRIA DEJ: 21-17-90
•PRIMÂRIA TURDA: 31-31-60
•  PRIMĂRIA CÎMPIA TURZII: 36-SM1
•  PRIMÂRIA HUEDIN: 35-1548
•PRIMÂRIA GHERLA: 24-19-26
•  POLITIA CLUJ-NAPOCA:

955 si 43-27-27
•POLITIA FEROVIARĂ 

CLUJ-NAPOCA: 13-19-76
•  POLITIA DEJ:21-2I-2I 
•POLITIA TURDA: 31-21-21
•  POLITIA CÎMPIA TURZII: 36-82-22
•  POLITIA HUEDIN: 25-15-38
•  POLITI A GHERLA: 24-14-14
•  POMPIERII: 981
•  PROTECTLA CIVILĂ: 982
•  GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 şi 19-16-70. int. 158 
•DIRECŢIA GENERALĂ A MUNCII ŞI 

PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
•  SALVAREA: 961
•SALVAREA CFR: 19-85-91
•  INTERNATIONAL- 971
•  INTERURBAN: 991
•  INFORMAŢIL931
•  DERANJAMENTE: - 921
•  ORA EXACTĂ’ 958
•  RATERMOFICARE: 19-87-48
•  RA APĂ CANAL 19-14-44
•  RA a Domeniului Public: 19-40-55
•  RAT.U.C 43-09-17
•  S.C. *SALPREST“ SA: 1955-22
•  SC PRISAL: 1956-32 -
•  DISTRIBUŢIA GAZELOR 

NATURALE: - INTERVENIŢI GAZE 
433424; Dispecerat jud. Cluj 433.003

•  JANDARMI: 956
•  GARA Cluj-N'3poca: 952
•  AGENŢIA CFR: 43-2901;

Turda-31-17-62; Dej-21-2922
•  ALIANŢA ANT1SUICID 1916-47
•  DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA 

DREPTURILOR COPILULUI 983.42-01-46
•  AGENŢIA JUD. DE OCUPARE A PORTEI DE 

MUNCÂCLUJ19-54-15
•  CASA DE PENSII CLUJ: 43-1910.19-0962
•  INSP. TER. DE MUNCĂ: 1984-07; SESIZĂRI 

MUNCĂ LA NEGRU: 1973-77
•  DERANJAMENTE ELECTRICA: Cluj-Napoca: 

929. 13-43-33; Turda: 31-18-82; Huedin: 35-14- 
26; Gherla. 24-19-25; Dej: 21-24-31; Cîmpia 
Turcii; 36S1-55JI-I8-82; Aghios: 35-7908; 
mediul naiL 2958-28

•  CENTRUL JUDEŢEAN CLUJ DE PREVENIRE 
SI CONSILIERE ANTIDROG 934

E X I M T U R
AGENJIE DE TURISM Şl BILETE DE AVION

v â  o f e r â :

R e p u b lica  - IDENTITATEA LUI 
BOURNE. SUA - premieră (13, 15.30; 
18; 20.30; 23). Zilnic spectacole cu tarif 
redus de la ora 23 * A rta -E urim ag e s - 
VLAD NEMURITORUL. România - 
premieră (V.S.D; 12; 14,30; 17; 22; ora 
22 tarif redus) (L.M.Mi,J: 12; 14.30; 17; 
19,30) • 20-24.1 1. F E S T I V A L U L  
F IL M U L U I B R IT A N IC . Filmele sînt 
prezentate In original zilnic de la ora 
19.30: 22.11: NOBODY SOMEDAY. 
Anglia; 23.11.: LUCKY BREAK, Anglia; 
24.11.: CHARLOTTE CRAY. Anglia • 
V ic t o r ia  - K -19: SUBMARINUL 
UCIGAŞ, SUA - premieră (13; 15.30; 
18; 20,30) * F a v o r it  - REGELE 
SCORPION. SUA (13; 15; 17; 19) * 
Dacia Mănăştur: HARRY POTTER Şl 
PIATRA FILOZOFALĂ, SUA (11; 14).

TURDA: Fox - DRUMUL SPRE 
PIERZANIE. SUA (15; 17); OMUL 
PĂIANJEN. SUA (19). Vineri, sîmbâtâ, 
duminică - spectacole cu tarif redus de 
la ora 21.

DEJ. Arta - SCOOBY-DOO, SUA 
(15. 17); PLANETA MAIMUŢELOR. 
SUÂ (19). Vineri, sîmbâtâ. duminică - 
spectacole cu tarif redus de la ora 21.

GHERLA: Pacea - UNICUL. SUA 
(V.S.0:15:17; L.M.Mi: 17); OCCIDENT. 
România (V.S.D: 19 şi spectacole cu 
tarif redus de la ora 21; L.M.Mi: 19). doi 
- închis.

ORARUL CURSELOR INTERNE 
luni

Cluj -9 Otopeni 7,00, 16,00 şi 18,50 
Otopeni -9 Cluj 7,30,12,15 şi 20,00 

marţi
Cluj -9 Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -9 Cluj 8,25 şi 20,00 

miercuri
Cluj -9 Otopeni 7,00, 16,00 şi 18,50 
Otopeni -9 Cluj 7,30,12,15 şi 20,00

ini
Cluj -9 Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -9 Cluj 8,25 şi 20,00 

vineri
Cluj-9 Otopeni 7,00, 20,10 şi 21,05 
Otopeni -9 Cluj 11,00,14,30 şi 20,00 

sîmbătă 
Cluj -9 Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -9 Cluj 8,25 şi 20,00 

duminică 
Cluj -9 Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -9 Cluj 8,25 şi 20,00

O R A R U L  C U R S E L O R  E X T E R N E  

Cluj -9  Frankfurt
Marţi, joi, sîmbătă şf duminică 9,40 
Frankfurt 9  Cluj
Marţi, joi, sîmbătă şl duminică 11,50 
Cluj -9 Viena
luni, miercuri - 9,45, vineri -15,10 
Viena -9 Cluj
luni, miercuri -11,15, vineri 17,05 
Cluj -9 Bologna
luni, miercuri -13,30, vineri - 15,45 
Bologna -9 Cluj
luni, miercuri • 15,25, vineri 17,40.

Rezervări prin telefon şl e-mail 
sau la sediul firmei: 

EXIMTUR, str. A. Şaguna 34-35 5 
tel/fax: 064-433.569; 193.442 |  

 e-mall: travel@eximtur.ro 5

TELE 7 a b c
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Astăzi, 18,00: TELE 7 
ACTUAL; 18,30: VITRINA; 

22,00: TELE 7 ACTUAL

F A R M A C I I
Farmacii cu serviciu permanent. 
Farmacia TARMADON", B-dul 21 

Decembrie 1989 nr.- 5. tel, 43.94.50, 
Farmada "CYNARA", Caiea Floreşti nr.75, 
tel.42.62.72, orar non-stop. Farmacia 
“REMEDIUMFARM*. B-dul 21 Decembrie 
nr. 131. tel. 41.29.01, orar non-stop, 
Fermacfa 'V7SCUMPHARM". str. Rntfnete 
nr. 7, tel. 0264-307.039, orar non-stop; 

Farmacii cu serviciu prelungit 
Farmacia "DAPHNE", str. Plopilor nr. 50, 

telefon 429.405. orar 8-20, Farmacia 
,,INTERPHARM,\ str. Primăverii nr. 5, 
telefon 42-71-95, orar 8-22, Farmacia 
"CLEMATISFARM”, Piaţa Unirii nr. 10, 
telefon 19-13-63, orar 8-22, Farmacia 
"AMARYLLIS\ str. I. Haţieganu nr. 11, tel. 
19-76-52, orar L-V: 8-20, S-D: 8-13.

■ Biblioteca Judeţeană 
“ O CTAVIAN G OGA”: Sediul 
Central (Calea D o roban ţilo r f.n., tel. 

430.323, fax: 40-64-195.428): iuni - 
vineri: 9,00-20,00; Centrul de 
Informare Comunitară (str. M, 
Kogălniceanu nr. 7, te l. 195.620): luni 
- vineri: 9,00 - 20,00; Sala de lectură 
(str. M. Kogălniceanu nr. 7, tel 
430.434): luni - vineri: 9,00 - 20,00, 
sîmbătă: 9,00 - 14,00; Filialele: 
Mănăştur (str. Izlazului nr. 18, tel, 
165.784), Mediateca (str. izlazului nr, 
18* tel. 165.784), Zorilor (str. 
Observatorului nr. I,  tei. 4 3 8 . 4 0 9 ) :  

luni, miercuri, joi: 14,00 - 20,00, 
marţi, vineri: 9,00 - 15,00; Colecţii 
speciale (str. Observatorului nr. 1, tel. 
438.409): luni - vineri: 8,00 - 15,00; 
Filiala Bibliosan (Spitalul de 
Recuperare, tel. 123.066 ini 177): luni 
- vineri: 9,00 - 16,00.

■  Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): iuni -10-14; marţi, 
miercuri, joi -12-16; vineri -10-16.

■  Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brătianu 22); 
Orar luni: 14-19, marţi-vineri: 10-19, 
sîmbâtă: 10-13.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German "Hcrmann Oberth” (str. 
Memorandumului 18). Orar: luni, 
marţi, miercuri, joi: orele 16-20.

Dispensarul 
Policlinic cu Plată.

oiG3
i n s t i t u ţ i e  c u  v e c h i  gj 

• ^
r e n u m e  î n  a s i g u r a r e a

c o n s u l t a ţ i i l o r  m e d i c a l e ,

a n g a j e a z ă  m e d i c i  d e

t o a t e  s p e c i a l i t ă ţ i l e .  

Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
(fosta Mâloasa) nr. 19.
Tel.: 130.330 sau 432.557.

POLICLINICA FARA PLATA "FAMILIA SFINTA"
• 25 - 29 noiembrie •

Medicină generală. Dr. I. Boilâ - 25 (15-17), 26. 27. 29 (11-13), dr. R. Cotârtâ - 27 (10-12), dr. M. 
Diaconu - 28 (10-12), dr. D. Oltean - 25 (14-16). dr. A.F. Oros - 28 (14-16). dr. A Păunescu - 26 
(16-18), 27 (15-17), dr. D. Platan - 25 (9-11), 28 (16,30-18), dr. L Raşa -25 (15-17), dr. M, Sudu 
- 28 (10-12). dr. Tâtanj -29 (10-12); dr. C. Ţonea - 26.28 (9-11), dr. O. Ţarog - 25 (10-12), dr. A 
Varga - 25. 29 (9-11), dr. C. Vlaicu - 25 (11-13); Homeopatie. Dr. L Baibâalbă • 27, 29 (10-12); 
Cardiologie. Dr. C. Duncea-28 (17-18), dr. I tvanckjc-26, 28 (12-13), dr. I. Papu-27 (11,30-13), 
dr. T. Popescu - 27 (9-11); Interne. Dr. N. Pop - 28. dr. G. Rădulescu - 26 (9-11); Ginecologie. Dr. 
C. Fodor-26,28 (15-17). dr. D. Rotam - 28 (15-17); Chirurgie. Dr. D. Chirilă - 28 (17-18), dr. C. 
Cosma - 27 (11-13). dr. P. Pitea - 28 (9-11), dr. M. Simu - 29 (11-12); Pediatrie. Dr. M. Fritea - 
27 (12-13), dr. L Toma - 28 (11-13); Psihologie. R. Antonescu - 27 (14-16); dr. L Boilâ -26 (15,30- 
17.30); Psihiatrie. Dr. M. Gheorghiu - 27 (16-18); Endocrinologie. Dr. I. Duncea - 28 (17-18), dr. 
E. Popescu - 27 (9-11); Dermatologie. Dr. M. Teleaga - 26 (9-11); O.R.L Dr. E. Plaian - 28 (9- 
11); Neurologie. Dr. M. Abrudan -28 (12-13), dr. M. Divin -25 (9-11); Ecografie. Dr. E. Fazakas 
-25 (14-15). dr. S. Fitimon - 26 (14,30-16,30), dr. C. Ţonea-26 (11-13); dr, t. Usineviciu - 29 <10- 
72); Pneumo-FtbiobQie. Dr. M. Man-28 (14-16X' Reumatologie. Dr. C. Nedelcu) - 25 (14-16); 
Balneologie. Dr. C. Becea - 27 (15-17); Hematologie. Dr. C.Nicorid-25 (10-11); Oftalmologie. Dr. 
M. Gavriş-Chertes - 25 (16-17), dr. I. Hcrge - 26 (14-15), dr. R. Pop - 25 (11-13), dr. E. Sandovict - 
26 (16-17); Gtne-onco-coJposcopie. M. Risca - 27 (9-11); Laborator. Ch. pr. Ş. Moşoigo - 25, 26, 
27. 28. 29 (9-11).

în cadrul polidinidi, se fac tratamente, precum şi analize de laborator. Laboratorul de analize 
medicale are profit de biochimie şi hematologie. Recoltările se fac de luni pină vineri, Intre orele 9- 
11. Rezultatele se eliberează în aceeaşi zi, după ora 14. Trimiterile sînt valabile şi de ta medidi din 
afara policlinici. Planificarea bolnavilor ia ecograf şi EKG se face numai pe bază oe recomandare de 
la medicii din policlinica noastră. Consultaţiile pentru gastroenterologie şi examen endoscopic se fac 
de către dl conf. dr. Sâmpelean Doru în zilele de mar# şi /oi, între orele 10-11, numai cu bilet de 
trimitere de la Potidinica ‘Familia. Sfântă*. Planificarea bolnavilor se face la sediul Policlinicii, str. 
Moţilor nr. 39 şi ta tel. 199.345, între orefe 16-17, de luni pfnâ vineri. Donaţiile se fac la sediul 
Policlinicii, la secretariat, şi în contul nr. 25.11.01.03.09.208 CEC Filiala Cluj-Napoca.

C J
Marţi, 26 noiembrie

j l j j l f  7,00 Jurnal. Meteo; 7,10 
l a  dimineaţa, România!; 

mimam*  10,30 Teleshopping; 11,00 
lartă-mă! (r); 12,05 Teleencidopedia 
(r): 13,15 Pasiuni (s); 14,00 Jurnalul 
de prînz; 14,30 Puncte cardinale;
15.00 Vector III; 15,55 Kronika. 
Magazin cultural în limba germană;
17.00 Corect!; 17,05Aşaeviaja! (s);
17.55 Vitrina lui Leo (I); 18,30 
Minijumal; 18,35 Vitrina lui Leo (II);
19.00 Jurnal. Meteo. Sport; 19,55 
Curat Caragiale! Parol!: 20,00 
Secretul ochilorverzi (suspans. Italia, 
2001. Prima parte); 21,50 România 1 
şi... strada; 21,55 Seara bună!; 22,30 
Avanpremieră Ştiri; 23,00 Jurnalul 
de noapte; 23,30 Cu ochii’n 4; 0,00 
Magic şi divin; 1,00 Drepturile omului 
(r); 2,00 Jurnal (r); 3,00 Copilul râului 
alb (comedie neagră, SUA, 1995); 
4,40 Vitrina Iui Leo (r); 5,30 Cu ochii'n 
patru (r).

f y r f s )  7,00 Poesis; 7,05 Desene 
animate (r); 8,30 Tribul 

(r); 9,00 Gîndit în România; 9,30 In 
inima Africii (r); 10,00 Dimineţile unui 
bărbat cuminte; 11,10 Poesis; 11,20 
Medalion de interpret (r); 11,50 Ştiri;
11.55 Atenţie la neatenţie (s); 12,45 
Veni, video, vicii; 13,00 Lumea lui 
Chiţ-Chiţ (r); 13,45 Desene animate;
15.00 Ştiri; 15,05 Toţi, împreună;
16.00 Tribuna partidelor 
parlamentare; 16,30 Expediţie în 
necunoscut; 17,00Tată, amîncurcat- 
o!(s); 17,25 Gata cu fumurile!; 17,30 
Ştiri; 17,35 E dreptul tău; 18,10 
Desene animate (r); 19,10 Familia şi 
legea (s); 19,55 Poesis; 20,00 
Aventurieri ai medicinii; 20,25 Stăpînii 
spiritelor; 21,00 Ştiri; 21,05 NATO, 
acum!; 22,40 Mihai Viteazul (istoric, 
România, 1970).

-0 ţ l  7,00 Observator; 7,50 
Ştiri sportive; 8,00 

Cafeaua cu sare; 10,00 Isabella (r);
11.00 Maria Emilia (s); 13,00 Ştirile 
amiezii; 13,15 Misiune imposibilă;
14.00 Inspectorul Brannigan (acţiune, 
SUA/Marea Britanie, 1975); 16,00 
Calea misterelor (s); 16,50 Ştiri; 17,00 
Isabella (s); 17,50 Babilonia; 19,00 
Observator. Sport. Meteo; 20,00 Din 
dragoste; 22,00 Observator. Sport. 
Meteo; 22,30 Marius T ucă Show; 0,00 
Dilemele vîrstei (s); 0,30 Babilonia (r);
1,45 Observator (r); 2,45 Cafeaua cu 
sare (r); 4,45 Dilemele vîrstei (r); 5,30 
Marius Tucă Show (r).

Ti.- "jV? 7,55 Omul care aduce 
K ăjk '& îa  cartea; 8,00 Ştirile Pro TV, 
ziarul dimineţii tale; 9,05 învăţaţi 
engleza cu Victor (r); 9,30 Tînăr şi 
neliniştit- (r); 10,30 Magazin Liga 
Campionilor (r); 11,30 Familia Bundy 
(r); 12,00 Nume de cod: Eternity (r); 
12,55 Ştirile Pro TV; 13,00 13-14 cu 
Andrei Gheorghe; 13,55 .Ro (r); 14,15 
Criminaliştii (s); 16,00 Tînăr şi neliniştit 
(s); 16,50 Pro TV te ascultă ce vezi; 
17,00 Ştirile ProTV; 17,30 Urmărire 
generală; 17,45 Teo; 19,00 Ştirile 
ProTV; 20,00 Duşmanul duşmanului

meu (acţiune, SUA, 1999); 22,00 
Ştirile Pro TV; 22,30 Familia Bundy 
(s); 23,10 .Ro; 23,15 Arma dreptăţii 
(s); 0,00 Ştirile Pro TV; 0,25 X şi 
Zero; 0,30 Ziua judecăţii (dramă, 
SUA, 1993); 2,30 Nume de cod: Eter
nity; 3,30 Prizoniera (dramă, SUA, 
1988); 4 ,45  13-14 cu Andrei 
Gheorghe (r).

7.00 Prietene şi rivale (r);
8.00 Zid; 11,30 Mutant X 

(r); 12,30 Ed (r); 13,30 Desene ani
mate; 13,45 Prietene şi rivale (s); 
14,45 în familie (r); 15,30 în căutarea 
dreptăţii (s); 16,30 Nemuritorul (s);
17.30 Copiii spun lucruri trăsnite; 18,00 
Focus; 19,00 M.A.S.H. (ş); 19,30 Vrei 
să fii miliardar?; 20,00 In familie (s);
20.30 Atitudine negativă (acţiune, 
SUA, 1991);22,30 Focus Plus; 23,15 
Nemuritorul (r); 0,15 M.A.S.H.(r); 0,45 
In familie (r); 1,15 în căutarea dreptăţii;
2.15 Focus Plus (r).

Ttif 7  7,35 Telejurnal (r); 8,05 
Z / a t o o  Videoclipuri; 11,00  

Tentaţii (r); 12,00 Documentar (r);
13.00 Videoclipuri; 14,00 Apel: Crimă 
(r); 15,35 Videoclipuri; 16,30 Biserica 
primară (r); 17,00 As Show (r); 18,00 
Germania astăzi; 18,30 Telejurnal;
19 .00 Marcă germană; 19,30  
Concursul de rodeo (film artistic SUA);
21.15 Concert; 22,10 Destinaţia: 
Germania (r); 23,Q0 Telejurnal (r);
23.30 Videoclipuri.

rCn.r ,cZx  6,00 Perla, cărările iubirii 
(r); 6,50 între iubire şi ură 

(r); 7,45 învaţă spaniola cu Victor (r);
8.00 Doctorul casei (r); 8,15 Poveştiri 
adevărate (r); 8,45 Căsuţa poveştilor 
(r); 9,15 Secretul iubirii (r); 10,15 Terra 
nostra (r); 11,15 De 3 x femeie (r); 
12,05 2+2 (r); 12,15 Clona (r); 13,15 
Dragoste şi putere (r); 13,45 Femei 
înşelate (r); 15,00 Din viaţă (r); 15,30 
Betty cea urîtă (s); 16,20Terra nostra 
(s); 17,20 Perla, cărările iubirii: 18,20 
între iubire şi ură (s); 19,20 Doctorul 
casei; 19,30 Poveştiri adevărate; 20,00 
Secretul iubirii (s); 21,00 De 3 xfemeie; 
21,50 2+2; 22,00 Clona (s); 23,00

" 5'shopping; 23,05 Dragoste şi putere 
(s); 23,30 Poveştiri adevărate (r); 0,00 
învaţă spaniola cu Victor (r); 0,15 
Betty cea urîtă (r); 1,00 Marea 
demascare (r).

NCN: 9,00 0 :9  dimineaţa; 10:00 
Sport Club NCN (r); 11,00 Faţă în 
faţă cu reforma (r); 18,30 Express 
NCN; 19,00 La porţile dorului; 20,00 
Express NCN; 20,30 Formula 
magică; 21,45 Express NCN.

u jS jă r  18,30-19,20 Tineri pentru 
ĉ iSP̂  tineri - realizator Delia 
Istrate (emisiune pentru tineret); 
19,20-19,30 Spoturi & Promo; 19,30-
20.30 Dialoguri incomode - realizator 
Florin Ghiuriţan (administraţie).

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea 
pentru schimbările intervenite în 
programele posturilor de televiziune.
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• IC. 151!

M E D S T M I
C e n t r u l  M e d i c a l  
Str. M ehedinţi nr. 1-3 

(lîn g ă  “ B IG "  Mănăştur)

Oferă servicii medicale in specialităţile:
• obstetrică-ginecologie
• derm ato-venerologie
• chirurgie  dermatologică
• m edicină internă
• ecografie  la cele mai mici 
preturi

E k G , spirom etrie, aerosoli 
consultaţii medicina muncii, 

angajări, controale periodice 
laborator clinic computerizat 

Recoltări -  zilnic 7.30 ■ 11.00 
Informaţii şi programări la 

telefon: 17.11.84.

S 5Î CABINET MEDICAL DE 
I i i  STOMATOLOGIE .

Calea Moţilor nr. 106, ap. 5 
Dr. Socolov Gelu • medic primar 
Dr. Socolov Mihaela - medic primar 

Tratamente stomatologice 
complexe:

• terapie • protetică (ceramică)
• chirurgie (rezecţii, împlânte)

Orar: 
luni - vineri: 9 -19, 

sîmbâtă: 10 -13. 
Programări zQnle la teL: 430.028

^CABINET MEDICAL O n”c O I ^ ^
C L U J - N A P O C A ,  

s t r . P R O F  C I O R T E A  n r . 9  
( c a r t i e r  G r i g o r e s c u )  

C O N S U L T A Ţ I I :

Prof.dr. LUC IAN  LAZĂR
(Ginecologie, Chirurgie, Oncologie) 
L, Ml: 15-18; Ma, J: le ’Mg”
Dr. V A LEN TIN  PO PESCU

(Chirurgie, Oncologie) 
Ma, J: 14“-16; V: 15-17 

S: 9-11
Dr. DAN-SORIN POPESCU

(Urologie)
L, Ml: 18 - 20; Ma, J :  18”-20 

•V: 16-20 
PROGRAMARE: 

tel/fax (064) 18.76.04 
Tn timpul orelor de funcţionare 

a cabinetului -

MEDIPRAX
Centru medical

Prof. Dr. H U ŢA N U  Ioan 
Cluj-Napoca, str. Ion Meşter 2/21 

C O N S U L T A Ţ II,  
T R A T A M E N T E ,  U R G E N T E : 
CHIRURGIE PEDIATRICĂ; 
ORTOPEDIE; 
MALFORMAŢII 
CONGENITALE; 
UROLOGIE PEDIATRICĂ; 
PEDIATRIE;
MEDICINĂ GENERALĂ; 
DERMATOLOGIE; 
HOMEOPATIE; 
BIOENERGIE;
ECOGRAFIE.
Informaţii, programări la telefon: 

(064) 421806; 094-605935.

Linia telefonică de intervenţie în criză 
şi prevenţie a suicidului iniţiată de

UMORII, UE sMtatc blytaiA cuj
stă la dispoziţia dvs. de luni pînâ vineri, 
între orele 8 - 22. Vă aşteptăm 
apelurile la numărul 186864.______

»*.»«■ Marţi, 26 noiembrie
<5Sî> Prima oră 6,00. Program Informativ BBC 6,00, 11,00, 
C D  18,00. M e te o  6,15. Primul salut - Ştefan Cororian 7,00. Ştiri 
r*°'° 7,00, 8,00, 9,00, 10,00, 15,00, 21,00, 22,00, 02,00, 04,00. 
Revista presei locale 7,20. Revista preseicentrale7,40. Horoscop
7,50,8,50. Ce mai crede lumea 9,20,15,20. Spune-ţi păsul 9,40. 
Trafic, Informaţii utilitare, ştiri financiare. Zona liberă - Emil 
Blotor 12,00. Ştiri+Meteo 13,00, 17,00. Emisiune de însoţire, 
concursuri, Interviuri. Conspiraţia - Tudor Runcanu 15,00. 
Sărbătoriţii zilei surprinşi de prieteni cu.. La mulţi anii. 
Alternativa - rock alternativ, Emil Blotor 19,30. CĂTRE - CAtalln 
REmember - Cătălin Condurache 21,00. Spaţii Ambientale - 
muzică electronică şi new age - Cristian Mureşan 24,00.

nopţii - Ucu Florea; 01.00-6.00 Unde Magice.

U N IP L U S  R a d io

■ ( ( (  T l l j  M a rţi, 26 no ie m brie
i ----- ; *ŞTIRI: 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 16.00; BBC -
06.00. 11.00, 14.00, 18.00; 6.30-9.00 Super matinal: Ştirile 
locale, interviuri. Horoscop (6.40, 7.20, 8.20), Punctul de vedere
(7.45), Liniuţa de dialog (8.30), Buletin rutidr (8.55); 9.00-12.00 
Patrula de serviciu: '9.30 - Revista presei, Punctul de vedere
(10.15); Concursuri (10.30,12.30); 12.45 - Sport pe mapamond;
12.00-18.00 Caleidoscop fm: 13.20 Musca (limba maghiară)
20.00 TopTen - DJ Sebi; 22.00-23.00 Trenul de la miezul

Marti, 26 no iem brie  
Program informativ BBC; 6,OCir6,30;8,00-

8,20, 11,00-12,00, 14,00-14,30; 18,00-18,30; 21,00-21,30, 23,00.
6,30-10,00 Uniplus de dimineaţa, 06,35, 8,20 Calendarul zilei. 
Meteo. 06,45, 9,45 Horoscop. 9,00 Ştiri locale. 9,20 Programul 
cinema. 9,55 Informaţii culturale. 10,00,' 12,00, 13,00, 15,00,
16,00,17,00 Ştiri naţionale şl locale. 10,00-14,00 Punct... şl de 
la Zece; 14,30-18,00 Uniplus alternativ. 18,30-21,00 Trei ceasuri 
bune. 19,00 Ştiri locale. 22,00; Ştiri naţionale 21-30-6,00; Uniplus 
nocturn.

WCLUJAăV'EESCS* Marţi, 26  noiem brie 
»»&* 6,00 Bună dimineaţa. O emisiune cu informaţii,
actualităţi şi muzică, prezentată de Dan Horea. 8,00 Emisiunea 
în limba maghiară. 10,00 D e zece ori România. 11,05 Exclusiv 
magazin - prezintă Melania Drăgan; 12,00 Radiojurnal transilvan.
13,00 Radiojurnal Bucureşti. 15,00 Emisiunea In limba 
maghiară. 18,00 Radiojurnal Bucureşti. 18,30 Radiofax-prezintă 
Anca Baltan; 18,30-20,00 Ateneu - Prezintă Traian Bradea. 20,00 
Ştiri. 20,05 Pe poteci de cîntec drag - cîntece şi jocuri populare. 
Prezintă Gelu Furdui. 21,00 Ştiri; 21,50 Buletin de ştiri. 21,58

închiderea programului. 20,00 - 24,00 Pe 95,6 MHZ Paralele 
muzicale.

i t A i u A  m m  n <+ a  B M » K M  ■, M arţi, 26 noiem brieRADtO FIR 96,2 FM DEJ Linla rfe s(art 6.oo - 10 .00,
horoscop, sport, power play, reţeta zilei, ştiri, muzică: Flru'n 
paişpe, 10.00 -  14.00, muzică, dedicaţii, divertisment, power 
play, ştiri, revista presei; 96,2 FM/ZI, 14.00 -  18.00, muzică, 
dedicaţii, divertisment, power play, ştiri, artistul zilei; Flru roşu,
17.00 -  18.00, dedicaţii muzicale în direct; Jurnalul BBC -7.00,
8.00, 11.00, 14.00, 18.00; Ştirile RADIO FIR 9.30, 12.30, 13.30,
15.30, 16.30;̂  Ştiri sportive, 16.45; Seara cu Ciprian. 18,30 - 

■21,00; Top 20 românesc. 21.00 -  22.00, cu Ovidiu Petre.

. Marţi, 26 noiem brie ' . 

IrofyBwaMU 07:00 - 10:00 Cronica cîrcotaşilor, 10:00 - 
16:00 Mai puţine vorbe, mai multă muzică; 16:00 - 18:00 în 
direct - program local în Lb. Română; 18:30 - 20:00 Kiwi-  
program local în Lb. Maghiară; 20:00 - 22:00 Muzica ta; 22:00 
- 23:00 Lecţii particulare; Programe informative Radio Europa 
Liberă: 6:00, 8:00, 10:00, 11:00, 14:00, 18:00, 20:00.

mailto:travel@eximtur.ro
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Ziarul nostru foloseşte ştiri 
furnizate de  agenţiile 

R O M P R E S  şi M E P IA F A K

DE CE RJJSIA NU ŞI-A EXERCITAT 
DREPTUL DE VETO PRIVIND IRAKUL

"IZVESTIA"

Puţin este un om prevăzător, pragmatic şi cu o 
judecată sănătoasă. Probabil, din timpurile lui Piotr 
Stolîpin (influent om politic din vremurile Rusiei 
ţariste, premier ms în timpul ţarului Nicolai al II-lea) 
Rusia nu a mai cunoscut un asemenea om de stat. 
într-un sens global, cel mai important lucru pe 
care Puţin l-a realizat în timpul preşedinţiei sale 
este acela că a eliberat Rusia de iluziile referitoare 
la măreţia sa geopolitică şi a apropiat statul ms de 
Occident. în ultimele luni, această strategie a lui 
Puţin a fost supusă unor seriose încercări pe mai 
multe fronturi diplomatice, dar a reuşit, să 
supravieţuiască.

Cu Irakul a ieşit în aşa fel, încît Puţin a făcut 
totuşi o alegere în favoarea SUA. Şi asta în 
condiţiile unor presiuni şi atacuri drastice din partea 
oponenţilor săi din interiorul ţârii, care mai trăiesc 
cu amintirea Războiului Rece şi care afirmă că 
tocmai ei sînt, în realitate, cei care promovează 
interesele naţionale ale Rusiei. Cu cîteva luni în 
urmă, Puţin a văzut câ America este decisă să 
atace Irakul de una singură, fără sprijinul Franţei 
şi al altor membri ai Consiliului de Securitate al 
ONU. De asemenea, preşedintele rus a înţeles că 
SUA nu vor întreprinde nici un fel de acţiuni, 
atîta vreme cît Consiliul de Securitate nu va aproba 
această operaţiune colectivă, internaţională. Din 
fericire, deocamdată în rîndul Administraţiei SUA 
triumfa principiul “politicii reale” al lui Colin 
Powell. Această marcă, semnul de firmă al 
secretarului american, cîştigă lupta cu ideile 
izolaţioniste ale conservatorilor. Puţin a dorit să 
se convingă de temeinicia poziţiilor lui Powell, 
precum şi de faptul că preşedintele Bush continuă 
sâ gîndeascâ într-un mod maxim avantajos pentru 
Rusia. între timp, însuşi Puţin continuă sâ păstreze 
distanţa, dînd de înţeles oamenilor lui Bush că 
Washingtonul a mers mult prea departe în jocurile 
cu noua sa doctrină militară.

Potrivit lui Vladimir Puţin şi lui Igor Ivanov, 
ministrul rus al Afacerilor Externe, Strategia 
securităţii naţionale, ce datează din septembrie 2002, 
permite oricărui stat occidental să declanşeze un 
război “preventiv”, împotriva oricărui adversar, 
indiferent de faptul dacă ameninţarea este reală sau 
nu. Puţin a dat un semnal clar Casei Albe, cu privire 
la faptul că Rusia nu admite o asemenea “doctrină 
a securităţii”. Totodată, în cazul concret cu Irakul,

Puţin a dat de înţeles prin votul pe care ţara sa l-a 
dat în favoarea rezoluţiei Consiliului de Securitate 
că poate să susţină chiar şi practica celor mai aspre 
inspecţii. A dezarma Irakul, cu forţa sau pe cale 
paşnică, înainte ca acolo să apară noi tipuri de arme 
de distrugere în masă, iată imperativul strategic şi 
pentm SUA, şi pentm Rusia, şi pentm tot restul 
lumii civilizate. în rezoluţia 1441 se spune că Irakul 
“şi-a încălcat în mod substanţial obligaţiile”, întărite 
prin acordul semnat în 1991 cu ONU referitor la 
încetarea focului. Aceasta înseamnă că “încetarea 
focului”, adică, într-o interpretare de drept 
internaţional, un armistiţiu, nu mai funcţionează. 
Totodată, rezoluţia 1441 îi oferă Irakului o ultimă 
posibilitate de a-şi îndeplini obligaţiile privind 
dezarmarea, neridicînd piedici în calea inspectorilor. 
Rezoluţia 1441 se încheie prin atenţionări privind 
“urmările serioase”, adică referitor la utilizarea forţei, 
şi asta fară o permisiune suplimentară a ONU. 
Aceasta înseamnă că, deja în jurul datei de 20 
decembrie (23 decembrie este data la care inspectorii 
ar putea trage anumite concluzii) Irakul ar putea să 
se confrunte cu ameninţarea inevitabilă a operaţiunii 
militare americane.

Războiul ar mai putea fi evitat. însă, dacă el va 
izbucni, aceasta nu se va întîmpla de dragul 
răsturnării actualului regim din Irak, ci cu scopul 
de a distmge oaza de tiranie şi de instabilitate din 
regiune. Rusia nu şi-a exercitat dreptul de veto 
asupra rezoluţiei ONU şi, în acest fel, le-a oferit 
SUA şi Marii Britanii posibilitatea de a forma o 
coaliţie împotriva Irakului în cazul în care Saddam 
va începe să se eschiveze de la îndeplinirea 
promisiunilor. Puţin a înţeles că, dacă ţara sa nu 
s-ar fi aliat Americii în acest moment decisiv. 
Consiliul de Securitate al ONU şi-ar fi pierdut în 
mod definitiv influenţa şi fiabilitatea. Ceea ce, Ia 
rîndul său, i-ar fi permis Administraţiei Bush să 
înceapă foarte liniştit operaţiunea pe care statul 
rus şi alte ţări ar fi considerat-o “aventură 
unilaterală”. Un vot al Rusiei împotriva rezoluţiei 
nu ar fi fost în interesul Moscovei şi nici al 
Washingtonului. O Americă reţinută de aliaţi şi 
parteneri, care nu dă frîu liber emoţiilor iată de ce 
avem noi toţi nevoie. Acordul Rusiei, chiar şi unul 
tacit, are o influenţă majoră pentru întărirea 
securităţii internaţionale, a unui asemenea climat 
şi sistem, care sâ se bazeze pe principiile “politicii 
reale”, a echilibrului de forţe, stabilitate şi luptă 
împotriva terorismului.

"THE GUARDIAN"

Puse în umbră de criza 
irakiană, planurile
Administraţiei Bush de 
desfăşurare a unei game întregi 
de sisteme avansate de rachete 
defensive în plan mondial, 
cîştigă rapid teren. 
Subsecretarul de stat american, 
John Bolton, a declarat, la 
Londra, câ programele “Son of 
star wars” proiectate iniţial 
pentru National Missile Defense 
(NMD, proiectul defensiv de 
rachetă antirachetă), numai 
pentru teritoriul american vor 
continua “cît de curînd posibil” 
pentru “a-proteja SUA, forţele 
americane desfăşurate şi ţările 
prietene şi aliate împotriva 
ameninţării crescînde a 
atacurilor cu rachetă”.

Posibila implicare a Marii 
Britanii a fost adusă în centrul 
atenţiei de vizita întreprinsă 
miercuri, 20 noiembrie, la 
Fylingdales, de generalul 
Ronald Kadish, cel care 
răspunde de testarea şi 
dezvoltarea programului de 
rachete. Urmează ca SUA să 
ceară Marii Britanii unele 
facilităţi. Dar ministrul britanic 
al Apărării, Goeff Hoon, a spus 
“da’ înainte ca cererea SUA să 
fie formulată. După unele 
impedimente iniţiale,
dezvoltarea prototipului 
progresează în prezent. 
“Testarea ultimului interceptor 
de zbor” al Agenţiei Rachetelor 
Defensive a SUA (MDA) 
urmează să aibă Ioc săptămîna 
aceasta, în prezent neexistînd 
nici o interdicţie dupâ abrogarea 
de către SUA a Tratatului 
privind limitarea sistemelor de 
apărare antirachetă (ABM).

Pe scurt, dupâ ce au propus 
iniţial un sistem antirachetă 
destinat “doar securităţii 
naţionale”, SUA încearcă acum, 
cu succes după cît se pare, să 
pledeze (şi să prezinte costul) 
unor sisteme de apărare cu 
rachete cu rază lungă de acţiune 
şi destinate unor teatre 
interconectate, pentru toţi. Sfera 
de interes a programului 
“M issiles R U s” al 
Washingtonului, sprijinit cu 
entuziasm de producătorii din 
domeniul apărării, va include şi 
state care nu sînt membre în 
NATO precum Rusia şi Israel 
şi posibil India şi Taiwan, cu 
toate implicaţiile de securitate 
ce decurg.

Toate semnele de întrebare 
ridicate'de propunerea iniţială 
privind NMD sînt acum şi mai 
actuale. Este încă neclar dacă 
rachetele de interceptare 
strategice vor funcţiona. Ţări 
precum China, în ciuda celor 
afirmate de John Bolfon, vor 
încerca să dezvolte noi arme de 
contracarare a acestor sisteme. 
Apărarea cu rachete este inutilă 
în faţa celor mai eficiente forme 
de terorism. Pentru ţările care 
vor participa la acest program, 
cum este cazul Marii Britanii, 
costul ar putea fi de miliarde, 
dar nimeni nu are încă o idee 
clară asupra a ceea ce înseamnă 
de fapt. De departe mult mai 
importante sînt întrebările legate 
de potenţialitatea ameninţării 
pentru prevenirea căreia au fost 
proiectate aceste sisteme.

SUA deţin o listă de 
aşa-numite “state paria” pe carc 
le-ar putea ataca. Dar evaluarea 
ameninţării americane nu este 
universal împărtăşită. în 
prezent, nu se poate spune că

Irakul este în măsură să atace 
pe cineva. Iranul, care neagă 
faptul că ar produce arme 
nucleare, este Ia fel de intimidat 
de SUA ca oricare alt stat. 
Recenta “mea culpa” nucleară 
a Coreii de Nord a fost mai mult 
un strigăt de ajutor decît unul 
de luptă. Ţinînd seama de 
intenţia afirmată a SUA de a 
ataca, sau de a intimida şi izola, 
state, care au legătură cu 
terorismul şi cu activitatea de 
producere a armelor de 
distrugere în masă, este foarte 
posibil ca în curînd SUA să nu 
mai aibă ce ataca, cu alte 
cuvinte “state paria”. Atunci 
spre cine se vor mai îndrepta 
rachetele defensive? Poate spre 
Cuba? Este un “deja vu”.

Există însă o obiecţie mai 
consistentă faţă de această 
obsesie balistică americană 
“nesănătoasă”. Ea subminează 
iniţiativele non-militare de a ‘ 
descuraja problema globală a 
ameninţării teroriste cu arme de 
distrugere în masă. în timp ce 
John Bolton a afirmat câ SUA 
vor cheltui anul acesta pînâ Ia 
un miliard de dolari pentru 
contracararea proliferării 
terorismului, 7,4 miliarde de 
dolari vor fi alocaţi producerii 
de rachete defensive. Şi acesta 
este doar începutul. Asemenea 
Marii Britanii, SUA au sprijinit 
vara trecută planul de 
“parteneriat global” al G-8 
pentru o perioadă de zece ani, 
de combatere comună a 
ameninţării terorismului. Dar. 
aşa cum a relevat fostul senator 
american şi expert în 
proliferare, Sam Nunn, este 
nevoie de măsuri mai urgente 
pentru a cîştiga actuala “cursă 
dintre cooperare şi catastrofă”.
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Articol de scriitorul israelian 
Abraham B. Yehoshua

Terorismul nu se opreşte şi nu se va 
opri niciodată. Terorismul nu va fi 
eradicat nu fiindcă Israelul nu dispune 
de mijloace militare adecvate, nici 
fiindcă palestinienii au inventat o 
strategie deosebit de ingenioasă. 
Popoare infinit mai agresive decît noi 
nu au reuşit să combată acţiunile de 
terorism comise de un alt popor cucerit 
sau lipsit de drepturi. Acest lucm este 
şi mai adevărat într-o situaţie 
excepţională cum este a noastră în care 
populaţia supusă reprezintă două treimi 
din cea cuceritoare, iar sistemele 
limfatice ale celor două popoare se 
amestecă din cauza prezenţei coloniilor 
evreieşti. Dacă lucrurile vor continua 
aşa, peste nu multă vreme fiecare 
palestinian va fi considerat suspect şi 
căutat. Dacă datele demografice, 
geografice şi militare ale conflictului 
dintre israelieni şi palestinieni ar fi 
supuse analizei tuturor academiilor 
militare din lume ca pur exerciţiu 
teoretic şi sute de înalţi ofiţeri ar trebui 
Şă ofere un răspuns simplu la 
întrebarea: “Pot fi oare convinşi 
Palestinienii, aşa cum preconizează 
Şeful statului major israelian, să 

.-’^unţe la terorism numai cu mijloace 
militare şi fără rţici un acord sau 
separare?”, răspunsul ar fi univoc: 
absolut nu.
_ Intre timp, economia israeliană 
■nregistrează un regres, calitatea vieţii 
se înrăutăţeşte. Infrastructurile fizice şi

sociale, ale noastre, dar mai ales ale 
palestinienilor cu care vom fi obligaţi 
să convieţuim pe vecie, se epuizează 
şi pun în pericol viitorul ambelor 
popoare. într-un viitor nu prea 
îndepărtat vom fi constrînşi să trăim 
alături de o populaţie controlată de 
bande de bandiţi zdrenţăroşi. Prăpastia 
socială, care a crescut simţitor în 
perioada de' pace, a devenit 
îngrozitoare pe timp de război. 
Cuceririle din domeniul social încep 
să se piardă;, iar în rîndul susţinătorilor 
noştri din străinătate încep să circule 
zvonuri îngrijorătoare cu privire la 
capacitatea evreilor de a menţine un 
stat capabil să găsească un “modus 
vivendi” cu restul lumii.

Anarhia istorică a evreilor, care au 
trăit întotdeauna în diasporă fără un- 
guvern propriu, autoritar, ci numai pe 
baza unor acorduri şi a unor înţelegeri 
libere, este din nou la pîndă, se caţără 
pe dealurile Samariei şi ale Iudeii şi 
alunecă în modalităţi diferite şi în 
legătură cu probleme diferite şi între 
graniţele liniei verzi. “Nu există Israel 
fără Torah” este maxima repetată de 
cei care consideră naţionalismul ebraic 
numai un mijloc graţie căruia “Torah” 
va triumfa potrivit unei interpretări 
personale a lor. între timp, printre . 
susţinătorii păcii sînt numeroşi cei care 
se complac într-o pasivitate totală, 
justificată de profeţii mesianice care, 
deşi sînt de nerespins din punct de 
vedere logic şi al justiţiei, sînt 
nerealizabile în viitorul apropiat. Da, 
adevărul este limpede pentru toţi, 
soluţia este una singură, aşa spun toţi 
leii adormiţi din gruparea păcii, va

trebui să se treacă la o retragere între 
graniţele din 1967, să se împartă 
Ierusalimul şi sâ se creeze două state 
pentru două popoare. Trebuie numai 
să se aştepte ca Arafat să moară şi ca 
Sharon să plece, sau cel puţin să avem 
răbdare pînâ la sosirea trimisului 
american care să dea un ordin în acest 
sens.

Aşteptăm de 35 de ani acest trimis 
care soseşte în fiecare an cu un nume 
diferit, îmbrăcat cu un costum diferit şi 
dotat cu o formulă de pace puţin diferită. 
Deseori este evident că textul acelei 
formule nu-i este clar nici măcar lui, 
dar şi atunci cînd reuşeşte să-l expună, 
palestinienii şi israelienii sînt atît de abili 
în a-1 face să eşueze, şi o fac cu atîta 
fineţe, încît nici măcar trimisul respectiv 
nu-şi dă seama de propriul eşec decît 
atunci cînd, la întoarcere în America, 
este înlocuit cu altul.

Ce-i de făcut? Nu ne rămîne decît 
să acţionăm singuri contînd doar pe 
forţele noastre, fără vise superflue. Să 
optăm pentru un plan de separare 
parţială şi unilaterală, pentru evacuarea 
tuturor aşezărilor izoîate şi a pazelor 
inutile. Să readucem, cu aprobarea 
prealabilă a unui referendum, 60.000 
de colonişti în Israel (o parte dintre 
aceştia ar fi fericiţi să se întoarcă încă 
de pe acum, dacă le-ar fi garantate 
despăgubiri) şi să construim o graniţă 
autentică şi posibil de apărat, cu pasaje 
de frontieră oficiale, unde să fie 
efectuate controale asupra celor care 
merg şi vin. O graniţă care în proporţie 
de 85 la sută să urmărească linia verde, 
dar care, deocamdată, să ne lase nouă 
15 la sută din teritoriile ocupate şi în

primul rînd Ierusalimul şi aşezările din 
Ezion şi Ariei, care vor trebui să fie 
delimitate de noua graniţă. Trebuie 
evacuate toate aşezările din Fîşia Gaza 
şi din valea Iordanului, dar trebuie 
menţinut controlul în zonele 
palestiniene de trecere dinspre frontiera 
cu Iordania şi Egiptul, aşa cum se 
întîmplă acum.

în fine, trebuie schimbată întreaga 
strategie a relaţiilor militare şi umane 
cu palestinienii. Nu trebuie să mai fim 
o forţă militară şi poliţienească  
disperată şi confuză care aleargă printre 
aşezări ilegale israeliene şi oraşe 
palestiniene, care ridică blocade la 
intrarea în oraşele israeliene şi 
efectuează incursiuni periculoase prin 
surprindere în taberele de refugiaţi. Să 
redevenim un stat care înfruntă partea 
adversă cu o armată puternică şi 
desfăşurată de-a lungul unei frontiere 
definitiv stabilite, necesară atît nouă 
cît şi palestinienilor pe timp de pace 
şi, cu atît mai mult, pe timp de război.

Toate acestea sînt bine cunoscute şi 
au fost scrise de nenumărate ori de cei 
mai buni experţi militari israelieni. 
Cine se va erija în promotorul unei 
astfel de iniţiative? Cine va face acest 
pas? în primul rînd Partidul Muncii, 
flancat de reprezentanţi ai Meretz, după 
ce aceştia vor înţelege câ o pace 
frumoasă şi justă, crearea a două state 
pentru două popoare între graniţele din 
67 şi împărţirea Ierusalimului sînt vise 
de nerealizat într-un viitor apropiat atît 
pentru opinia publică israeliană, cît şi 
pentru actuala conducere palestiniană. 
Formarea unui nou partid social- 
democrat care să-l înlocuiască pe cel

laburist este un proiect atrăgător şi 
potrivit poate pentru ţări ca Ungaria, 
Norvegia şi chiar Franţa, dar cine vrea 
să ajute Israelul însîngerat şi distrus 
nu are timp de dedicat unui astfel de 
proiect pe termen lung. Am văzut cc 
s-a întîmplat cu anumite partide noi 
care sînt create cu surle şi trîmbiţe şi 
care după cîţiva ani se fârîmiţează în 
mod dezonorant încît pînă şi 
reprezentanţii lor în parlament se 
ruşinează sâ ducă Ia capăt propriul 
mandat şi îşi prezintă anticipat demisia.

într-un moment atît de dificil şi 
complex ca acesta nu există altă soluţie 
decît să se recurgă la Partidul Muncii, 
care, deşi pătat cu noroi şi plin de 
defecte, mai are încă posibilitatea de a 
ajunge la un rezultat clar. Partidul 
Muncii începe să-şi revină din dubla 
traumă, internă şi naţională, pe care 
i-a provocato în urmă cu doi ani 
întreruperea brutală şi nesăbuită a 
procesului de pace de către 
palestinieni, cu iluziile politice create 
de Ehud Barak şi dem isia sa 
neaşteptată. Actuala stare de abandon 
ce caracterizează guvernul de unitate 
naţională şi organizarea de noi alegeri 
este un semn clar şi vital al 
disponibilităţii partidului de a impune 
o nouă idee, care să ridice o provocare 
reală guvernului de dreapta, în primul 
rînd în problema palestiniană. Liderul 
partidului, Amram Mitzna, şi anturajul 
său prezintă un plan de separare 
unilaterală pe care-l consideră concret 
şi real. Şi sînt dispuşi sâ colaboreze 
cu oricine declară că este de acord cu 
acest plan atît în interiorul partidului, 
cît şi în afara lui.
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isru - b-a născut Eugen lonescu (Eugene 
lonesco), dramaturg francez de origine română.
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Zilele trecute, un grup de scriitori 
c lu jen i, m em bri ai U n iu n ii 
S criito r ilo r  din R om ân ia , şi 
epigramişti, membri ai Cenaclului 
SATIRICON, au poposit la 
V a lea  le r ii, în V
m ij lo c u l  
e l e v i l o r  
de la 
şcoala din 
lo c a lita te ,  
pentru a citi 
din creaţiilor V 
lor, a dialoga v 
cu tinerii si a 
le  îm părtăşi 
din secretele si 
infinitele forme 
de m anifestare  
ale artei scrisului, 
a le  cunoaşterii 
prin lectură. Cît 
p riveşte -in teresu l 

. copiilor faţă de cele 
de m ai sus ne-am  
putut convinge Ia faţa 
locului: frumoşi, senini şi curaţi 
Ia suflet, cu toţii numai “ochi şi 
urechi”, ei, copiii, au umplut pînă 
Ia refuz sala căminului cultural, 
pentru a-i aplauda pe oaspeţi. 
Faptul câ alături de copii s-a aflat 
şi profesoara lor de lim ba şi 
literatura română, tînără şi drăguţa 
domnişoară Adela Trif, cea care 
i-a pregătit pe elevi în legătură cu 
ceea ce avea sâ se petreacă la 
această întîlnire, e un semn de bun 
augur pentru entuziasm ul care, 
sperăm să n-o părăsească curînd, e 
atît de dorit în munca la catedră. 
Atît cît ne stă în putinţă, vom  
încerca să stim ulăm  acest  
entuziasm şi în rîndul copiilor - veţi 
vedea şi cum, spre finalul acestor 
consemnări.

Moderată cu farmec şi tact de 
scriitorul V ic to r  C u b le şa n ,  
întîlnirea şi-a intrat în drepturi şi a 
făcut loc spectacolului în carc au 
evoluat: pocta şi prozatoarea Doina  
Cetea, ea însăşi autoare de cărţi 
pentru copii, cu o frumoasă şi 
em oţionantă p o v este  despre  
puterea cuvîntului şi nevoia de 
iubire; poetul M arcel M ureşeanu,

cu cîteva “jucărele" care sâ le 
amintească copiilor 
de aceasta

nu vă omorîţi 
a n i m a l e l e ! ” 
poetul Ion  
M u reşan , cu 
un colind care 
cînta: “în
ie s le  am 
pus toate 
cărţile. ’’

introducere în temă făcută de 
epigram istul M arian  

Popescu, care 
a
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epigramă şi ai cărui membri au la 
activ 500 de premii,naţionale şi 
chiar internaţionale! - şi şi-a 
prezentat si cîteva epigrame; 

catrene care spun un adevăr şi 
provoacă rîsul au mai 

p r e z e n t a t  
« '“̂ epigram iştii: 

/ 1 o a n
• B i n d e a ,  

. Eugen' Albu, 
, V a sile  B. 
G ăd ălin  şi

I o n e l  
' Î L P " A ndraşoni. Au

~ /•* _ f o s t . de faţă
* Ţ directorul Şcolii
, ,  ,’S  . f  din Valea lerii -

‘ f  J  prof. Octavian

întîlnire; 
pictoriţa şi poeta 

M a r ia n a  B o ja n , cu 
“Confesiunea măgăruşului bolnav” 
şi un sfat pentru o viaţă: “Copii,

gazetarul Radu Constantinescu, 
care i-a îndemnat pe copii să scrie, 
să-şi exerseze talentuî descriind 
chiar întîlnirea la care au participat. 
Trecerea spre tabăra epigramiştilor 
s-a  făcut pe nesim ţite, cu o

prezntat 
SAT1R1CONUL - .
- celebrul C enaclu  al ^  <© 
epigramiştilor clujeni, înfiinţat în 
1979, care a editat 10 volume de
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v 1 - vj i Morar - şi primarul 
V /  com unei, dl Dorel

f Lupea, care şi-au 
exprimat dorinţa de a 
organiza acţiuni 

r' similare şi cu adulţii din 
localitate, care ar gusta 

crea ţii de acest gen.
La în tîln irea  organizată de 

Direcţia pentru Cultură, Culte şi 
Patrim oniul Cultural Naţional 
Cluj, în colaborare cu Şcoala şi 
Prim ăria din Valea lerii, din 
partea ziaru lu i “Adevărul de 
Cluj” a fost lansat un concurs de 
creaţie poetică, de proză scurtă 
şi de ep igram ă, cu termen de 
finalizare în vacanţa de primăvară 
a elevilor. Lucrările vor fi citite 
şi a n a liza te  de domnişoara 
profesoară Trif, trecute apoi prin 
“filtrul” unui juriu pe care îl vom 
constitui la momentul potrivit, iar 
cele mai bune 10 creaţii vor fi 
răsplătite cu un p rem iu  egal 
p en tru  to ţi:  o săp tăm în ă  de 
v a c a n ţă  la  m are , o fer ită  de 
“A devărul de Cluj” . O selecţie 
din cele mai reuşite creaţii va fi 
p ublicată  şi în “A devărul de 
Cluj”, asa încît si cititorii sâ vada 
cum gîndesc si cum scriu copiii 
frumoşi, senini si curaţi la suflet 
din Valea lerii.

t
M i c h a e l a  BOCU 

Foto: Nicolae PETCU

MEDICINA, ARTA, 
CULTURĂ

Reuniunea pe luna noiembrie 
a Galelor de M EDICINĂ, 
ARTĂ, CULTURĂ va avea 
loc miercuri, 27 noiembrie, cu 
începere de la ora 18, în 
Studioul de concerte al 
Academiei de Muzică 
“Gh. Dima”. Programul serii 
este următorul: prof. dr. Florea 
Marin - Clinicile clujene între 
15 septembrie 1940 şi iunie 
1945; prof. dr. Ion Pop - O 
prezenţă poetică: Ştefan  
Augustin Doinaş; prof. dr. 
Nicolae Miu - Un memorial de 
suflet pentru Irinel Liciu. 
Momentul poetico-muzical al 
serii va fi susţinut de Stela 
Maria Rareş şi Sergiu Alex în 
emisiunea spectacol: Inefabila 
triadă a devenirii. Sponsorii 
m anifestării, sînt: Aventis 
Pharma, Berlin Chemie / 
Menarini Group, Eli L illy, 
GlaxoSmith K line, N ovo  
Nordisk, Worwag Pharma, SC 
URSUS SA, MGV 
Transilvania.

Concurs National deI
Epigramă: 
“Nod în papură”

Fundaţia Culturală “Galeriile 
ACUM din Tulcea şi Clubul 
Umoriştilor Tulceni “Haz” 
organizează Concursul Naţional 
de Epigramă cu tema “Nod în 
papură”, ediţia I. Concursul va 
avea loc în luna februarie 2003. 
La concurs: pot participa 
epigramişti din toată ţara, cu 
excepţia celor din judeţul Tulcea. 
Concurenţii vor trimite cîte 5 
(cinci) epigrame inedite la tema 
anunţată, dactilografiate pe 
format A4, în două exemplare, 
nesemnate, însoţite de un moto. 
Numele, adresa, numărul de 
telefon şi alte date considerate 
importante, referitoare la autor 
vor fi incluse într-un plic închis, 
pe care se va scrie acelaşi moto. 
In urma jurizării se vor acorda 
diplome şi premii în bani, 
expediate prin poştă. Toţi 
concurenţii vor primi diplome de 
participare. Rezultatele 
concursului, epigramele 
premiate, precum şi alte

epigrame notabile vor fi 
publicate în suplimentul ziarului 
ACUM - “Haz ’, care va fi trimis 
tuturor cenaclurilor şi creatorilor 
solitari, participanţi la concurs. 
Plicurile pentru “Concursul 
Naţional de Epigramă vor fi 
trimise pînă la 15 ianuarie 
2003, data poştei, pe adresa: 
Fundaţia “Galeriile ACUM”, 
str. Grigore Antipa nr. 10, et. V, 
8800 Tulcea, cu menţiunea: 
"Pentru Concursul de epigramă”. 
Relaţii suplimentare la telefon: 

•0240-513548.

Prelegeri despre 
adolescentă

Din programul 
Universităţii Populare

După cum am mai anunţat, 
astăzi, 26 noiembrie, la ora 17, 
dr. Felician Micle şi Victor 
Cutean vor conferenţia, |a 
Universitatea Populară Cluj- 
Napoca, pe tem^ Grădina celor 
cinci continente; mîine, 27 
noiembrie, ora 17: Magia 
parfum urilor, o expunere 
susţinută de dr. Violeta Biro, 
chimist; la ora 18: Atelier de 
reflexoterapie, coordonator 
Petru Veres.

La sfirşitul săptămînii trecute, 
în municipiul Gherla, tinerii 
urbei au avut parte de un 
eveniment religios şi spiritual 
deosebit Faţă de alte ocazii, mult 
mai mulţi tineri au luat loc în 
Biserica Baptistă din localitate, 
unde s-au bucurat de prezenţa 
unui oaspete deosebit: invitatul 
serii a fost pastorul Daniel 
Comea din Beclean, un oaspete 
obişnuit al credincioşilor oraşului 
de pe Someş. Tema abordată a 
fost rolul adolescenţilor în 
societatea noastră. Dezbaterea 
care a urmat a reliefat 
preocupările tinerilor creştini 
pentru educaţia lor moral- 
religioasâ. Predicatorul bistriţean 
a venit cu exemple concrete, dar 
şi cu sfaturi şi îndemnuri 
practice. Demult nu am văzut 
atîţia tineri gherleni la un loc, la 
o astfel de manifestare cultural- 
religioasă; prelegerea biblică a 
avut loc chiar în momentul 
discursului de la Bucureşti al 
preşedintelui american. '1'-'" 
din Gherla au dat dovadă de 
multă înţelepciune . şi

receptivitate Ia apelul lansat de 
pastoral prezent în mijlocul lor. 
Tot la sfirşitul săptămînii trecute, 
în cadrai clubului AVVANA de 
pe lîngă Biserica Baptistă Gherla 
s-a desfăşurat un program de 
cîntece şi poezii creştine, la care 
au participat 130 de copii. Tot 
ei pregătesc şi un inedit concurs 
“Cine ştie, răspunde” cu tema: 
“Istoria municipiului Gherla”.

S Z . C s .

curînd în sălile Casei de cult® 
vor expune şi unii dintre “ucenicii 
renumitei şcoli de inconari de la 
Nicula. Astfel de expoziţii vor ca 

fi organizate în preaj® 
sărbătorilor de la sfirşitul anului la 
Muzeul de istorie al municipiului 
şi la clubul Penitenciarului * 
Maximă Siguranţă din localitate 

’ SZ .C S .

Expoziţie de icoane
“Prietenii Naturii” • 
Proiect Comenius

Casa Municipală de Cultură 
Gherla pregăteşte o nouă 
expoziţie colectivă. Avînd în 
vedere apropierea sărbătorilor de 
iarnă, instituţia culturală din 
localitate organizează o expoziţie 
de icoane pe sticlă şi lemn. In 
oraşul Gherla şi în împrejurimile 
urbei de pe Someş lucrează foarte 
mulţi artişti plastici care abordează 
acest gen artistic. Printre ei se află 
şi cîţiva profesori de desen din 
şcolile municipiului, unul dintre cei 
mai activi dascăli fiind prof. 
Mircea Pop, de la Liceul Teoretic 
“Ana Ipătescu”, unitate de

Astăzi, la ora 9, în Sala 
“Nicolae Bogdan” a Colegiului 
Naţional “George Coşbuc” din 
Cluj-Napoca va avea lo£ 
deschiderea oficială a Întîlnirii df 
proiect “Prietenii Naturii”, Proied 
Comenius al ciclului primat 
finanţat de Agenţia Naţionala 
Socrates. La această întîlnire de 
proiect participă cadre didactice 
ale unor şcoli primare dm 
Germania (şcoala coordona»® I 
a proiectului). Franţa, Norvê - 
Polonia si România. Acest
permite participarea a peste 250

Jr' i uuuw luuuuuii&iza si un
cerc de arte plastice. Dar la 
expoziţia ce se va deschide în

de elevi ai ciclului primar.
R u b r i c ă  r e a l i z a t ă  de 

M . B O C U

mei
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y/n câutare de esenţe

I N V O C A R E A  L U I  M I H A I  B A R B U
Chiar dacă făptura omului dispare, 

splendoarea faptelor sale îi conferă un 
prezent continuu în memoria celor care 
preţuiesc lumina ce emană din reverberaţiile 
unei creativităţi instituite în pagină 
revelatoare din istoria unei culturi. Este şi 
cazul neuitatului sculptor, pictor, poet şi

VICTORIE - marmură

dascăl Mihai Barbu, care prin strădania 
minunatei sale soţii, prof. Otilia Barbu, 
şi prin generoasa receptivitate a Oanei 
Cristea, prestigios redactor cultural la 
Radio Cluj', ne-a devenit din nou apropiat 
contemplînd - în sălile de expoziţii ale 
Studioului clujean - respiraţiile unor 
sugestive lucrări transpuse în piatră, 
marmură, bronz, teracotă, desen, culoare.

Au participat la memorabilul medalion 
comemorativ un număr impresionant de 
exponenţi ai spiritualităţii clujene, dornici 
să-i aducă un cuvenit omagiu la zece ani 
de la trecerea sa în nefiinţă. Prin confesiuni 
calde, sincere, emoţionante, s-a recunoscut 
un adevăr cu pilduitoare rezonanţă: că prin 
Mihai Barbu s-a consumat fertil - în istoria 
culturală a Clujului academic - un mod

exemplar de ardere în esenţă, dincolo de 
condiţionări, egoism şi orgolii. Descindea 
din stirpea celor dăruiţi cu prinos de 
disponibilitate creativă, amplificată prin 
cultură, exigenţă, modestie, travaliu şi 
discemămînt. Cu superioritate princiară a 
evitat companiile şi compromisurile ce 
dispersează energiile, preferind tihna 
îmbietoare a atelierului, 
transformat în loc de trudă 
răbdătoare pentru a converti 
asperităţile materiei în forme şi 
semne adînc spiritualizate.

Mihai Barbu - în 55 de ani de 
viaţă prodigioasă şi demnă - a 
manifesta o pasiune constantă 
pentru eternizarea în ipostaze cît 
mai revelatoare a tensionatului 
freamăt uman. A stîmit de la 
început preţuirea celor din jur 
prin modul sensibil şi rafinat în 
care particulariza poezia vîrstelor, 
materializată prin curgerea cînd 
lină, cînd fermă a volumelor, 
asupra cărora a proiectat un flux 
luministic diversificat, 
învăluindu-le cînd cu suflul unui 
lirism discret, senin, euforic, cînd 
cu aerul solemn al ascezei şi 
meditaţiei, pentru ca alteori să 
atingă stadiul unui iureş trepidant, 
cu reflexAîn plan raţional şi 
afectiv. îndeosebi în acele 
fascinante cavalcade - care i-au 
individualizat stilul în ambianţa 
epocii - transfigurează printr-o 
măiestrită gradare a ritmurilor 
acea frapantă descătuşare de 
energii capabile să sintetizeze metaforic 
poetica elanului perpetuu spre desăvîrşire, 
prin desprindere din contingent, regăsire 
de sine şi revelaţie.

Invocîndu-1 pe Mihai Barbu ne-am 
împrospătat cu amintirea unor popasuri

tonifiante petrecute în compania unui spirit 
elevat, de-o copleşitoare bogăţie 
sufletească, răsfirată generos în jur prin 
formă sculptată (cu memorabile monumente 
transpuse public şi multiple lucrări în 
colecţii muzeale, particulare), prin armonii 
cromatice, prin elegante traiecte ale liniei 
şi conturului esenţializat, prin versuri

încărcate de arome, înţelepciune şi farmec, 
prin gîndul înalt ce-i permitea asocieri 
îndrăzneşte de idei şi valori, transformîndu-1 
într-un exponent privilegiat al comuniunii 
ce înnobilează şi fortifică.

N e g o i ţ â  L Ă P T O IU

Pregătirea profesională e x c e p ţ io n a lă  a 
acestei promoţii de aur s-a datorat, în primul 
rînd, marilor profesori care, cu deosebită 
insistenţă şi grijă părintească s-au apropiat 
de noi elevii, cu multă răbdare ne-au educat 
şi ne-au învăţat ca în orice situaţie să ne 
păstrăm verticalitatea. în primul rînd amintesc 
pe dom nul profesor de m atem atică Ion 
Mărgineanu, care -  lucru greu de crezut azi 
-a  organizat-săptămînal, în mod benevol şi 
gratuit, două ore de meditaţii de matematică, 
reuşind să ne trezească curiozitatea, interesul 
şi chiar pasiunea pentru matematică. Ne-a 
creat o gîndire şi o logică matematică, care 
ne-a ajutat enorm în viaţă. Primul rezultat s-a 
văzut după absolvirea Liceului cînd, din totalul 
de 53 de colegi, 46 am absolvit instituţii de 
învăţămînt superior, şi 7 diferite şcoli 
postiiceale. Intuind talentul înnăscut pentru 
chimie al unor colegi, doamna profesoară 
Cecilia Marian i-a sprijinit în orele libere, 
punîndu-le la dispoziţie laboratorul de chimie. 
La limba română, domnul profesor V irgil 
Stanciu, cu ţinuta ce întruchipa calmul 
imperturbabil şi bunătatea, a reuşit să ne 
determine să învăţăm atît de frumoasa şi 
cantabila limbă română. Şi enumerarea marilor 
noştri dascăli ar putea continua.

Vă voi prezenta pe cel mai reprezentativ 
elev al promoţiei de aur, Ionel Haiduc, chimist 
de talie mondială, profesor la UBB, cu doctorat 
la Moscova şi studii post-doctorale în Statele 
Unite. A  publicat peste 300 de lucrări ştiinţifice 
originale şi de sinteză în revistele internaţionale 
de specialitate; Membru titular al Academiei 
Române şi Preşedintele Filialei Cluj, membru 
de onoare al Academiei de Ştiinţe a Republicii 
Moldova, membru al Academ iei “Europa” 
(Londra) Doctor Honoris Causa al Universităţii 
Tehnice “Gheorghe Asachi” -  laşi, Visiting 
Professor lâ Universităţile din Georgia -  USA, 
Mexic, Germania, Spania, Brazilia. “Cetăţean 
de Onoare” al municipiului Cluj-Napoca, decorat

“Ordinul Steaua .României în rang de Mare
<V-

N icolae G h ile z a n , d o cto r în  ştiinţe 
^edicale, medic primar radiolog, profesor la 
UMF Cluj, a publicat mai multe studii şi lucrări 
Ştiinţifice în ţară şi străinătate. Preşedinte al 
Comisiei Naţionale de Oncologie a Ministerului 
Sănătăţii, Expert al Organizaţiei Mondiale a 
Sănătăţii pentru Învăţămîntul Universitar de

O n c o lo g ie  d in  E u ro p a , vicepreşedinte al 
Societă ţii R o m â n e  de R ad io te ra p ie  
O n c o lo g ic ă , “C e tă ţe a n  de O n o a re ” al 
municipiului Cluj-Napoca, membru titular al 
Academiei de Ştiinţe Medicale din România, 
membru corespondent al Academiei Române.

loan Silberg, doctor în Chimie, profesor la 
UBB, director ai Institutului de Chimie "Raluca 
Ripan” -  Cluj. Membru în Consiliul Naţional al 
Cercetării Ştiinţifice în învăţămîntul superior; 
Premiul “N. Teclu” al Academiei Române; 
Premiul Societăţii Specs şi Biospecs-Olanda. 
Congrese internaţionale şi stagii în 25 de ţări

i O ^ A L
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din Europa, Asia, America, Orientul Mijlociu; 
Membru corespondent al Academiei Române. 
A  publicat peste 100 de studii şi lucrări 
ştiinţifice în ţară şi străinătate.

Şi alţi colegi au obţinut rezultate deosebite: 
lo a n  S a ş c ă , doctor în Ştiinţe Medicale, 
profesor la U M F  Cluj, a publicat studii şi 
lucrări ştiinţifice, este membru al Societăţii 
Americane de Microbiologie, participant la 
congrese internaţionale în Belgia, Franţa, 
Suedia; A u re l O s s ia n , medic prim ar la 
Clinica de Medicina Muncii Cluj, d o c to r  în  
Ştiinţe M edicale, m em bru în Com itetul 
Naţional al Societăţii Române de Medicina 
Muncii, a publicat 112 lucrări ştiinţifice, cu 
studii postdoctorale în Anglia, participant la 
6 congrese internaţionale în G erm ania, 
Suedia, Olanda, Iugoslavia, Ungaria; Florin  
C onsta ntine scu , profesor de matematică la 
Universitatea din Frankfurt -  Germania; loan 
C ră ciun , doctor inginer, decan la Facultatea

■ de In g in e rie  a Universităţii d in  Baia-Mare; 
M irce a  M ih a le vs c h i, conferenţiar limba 
franceză  la U niversitatea "S piru  H a re t” 
Bucureşti; T itu s  Ju d e , jurist, de 26 de ani, 
s e c re ta r al m u n ic ip iu lu i C lu j-N a p o c a , 
absolvent al cursului de specialitate al 
Institutului de Ştiinţe Administrative Rom a- 
Italia; Radu Damian, inginer mecanic, jucător 
de rugby în ţară şi în Franţa, unde revista 
“L'Equipe” l-a numit "le roi de la touche”, 
nominalizat în “Gotha" în topul celor mai buni 
10 rugbyşti ai lumii, Maestru al sportului, 
jucător şi antrenor la "Griviţa" şi Lotul Naţional, 
reprezentant de frunte al rugby-ului românesc 
în organisme interne şi internaţionale; Mircea 
B ugnariu , medic sportiv, jucător şi antrenor 
al echipei de baschet "U"; T ib e r iu  Ilieş, 
inginer m ecanic, cercetător în Industria 
A lim e n ta ră -Frig o rifică  şi reprezen tan tu l 
României în C A E R  între 1975-1989; Rănit prin 
împuşcare în cap, în revoluţia din 1989, după 
care şi-a re ven it în  m o d  sp e c ta c u lo s ; L iv iu  
Ungureanu, inginer mecanic participant şi 
cineast al primei expediţii rom âneşti cu 
maşinile A R O , care a traversat Africa în 
1970; Friederich H ariuc, inginer, campion 
internaţional la probleme de şah/politician 
după Revoluţia din 1989, deputat C P U N ; 
M arius Mălai, inginer constructor al barajelor 
Gilău, Leşu şi al marelui baraj Vidraru-Argeş 
de 166 m înălţime, clasificat al 5-lea din 
Europa şi al 8-lea din lume, pentru care a 
fost decorat cu Ordinul Muncii Clasa a lll-a; 
a coordonat direct construcţia amenajărilor 
h id ro energetice  din T ra n s ilv a n ia ; lo a n  
M arian, absolvent al IA T C  Bucureşti, actor” 
al Teatrului Naţional din Cluj-N apoca, unde 
a interpretat peste 140 de roluri complexe; 
D um itru  Ivan, pictor, absolvent al institutului 
din Cluj, stabilit la New-York, este nominalizat 
în mai multe dicţionare de artă şi enciclopedii 
în ţară şi străinătate, clasificat între primele 
500 de personalităţi rom âne din U S A  şi 
C anada. Şi enumerarea colegilor noştri ar 
putea continua.

A m  propus ca la nivelul Colegiului să se 
constituie un fond în care să se adune banii din 
donaţii pentru a se executa o statuie, în mărime 
naturală, a marelui savant Emil Racoviţă şi am 
donat primul milion de lei cu care am  deschis 
lista de donaţii, la care Vă aşteptăm.

Ing. Marius MĂLAI

IN MEMORIAM

S-au împlinit, în 25 noiembrie 2002, nouă ani de cînd 
s-a stins dintre noi, nedrept de repede, frumoasa, generoasa, 
distinsa doamnă, fostă directoare a muzeului Efnografic al 
Transilvaniei din Cluj-Napoca, VIORICA PASCU. 
Plecarea ei în “Lumea neîntoarcerii” a lăsat un gol şi o 
tristeţe adîncă în inimile noastre, ale foştilor ei colegi şi 
colaboratori, ca si în muzeografia românească.

VIORICA PASCU era fiinţa căreia i se potrivea vechea 
zicală românească: “Este OM doar acela care a făcut o 
casă, a sădit un pom, a dat naştere unui copil!” - 
făcîndu-le pe toate acestea, la propriu şi metaforic, 
întemeind o familie minunată, alături de mult regretatul 
academician, istoricul ŞTEFAN PASCU, conducînd cu 
pricepere si cu o devoţiune fără egal MUZEUL 
ETNOGRAFIC AL TRANSILVANIEI timp de 10 ani, 
sădind si oferind lumii, concitadinilor, vizitatorilor un 
“PARC ETNOGRAFIC” ca un Rai, pe dealul Hoia, al 
Clujului.

S-a născut la 25 aprilie 1922, la Ocna Mureş şi credea cu 
sfinţenie că frumuseţea, vigoarea şi dragostea de oameni 
le-a primit ca haruri venite de la Dumnezeu şi de la Sfîntul 
Gheorghe (23 aprilie) pe care-1 invoca şi-l celebra cu pioşenie. 
Se mîndrea că s-a născut în 1922, o dată cu Muzeul pe 
care-1 conducea, simţind această coincidenţă ca o predestinare 
a carierei sale de muzeografâ-etnografă, îndrăgostită de 
profesia sa şi de satul românesc.

în 1943 se căsătorea cu ŞTEFAN PASCU, cadru didactic 
al Facultăţii de Istorie din Cluj, refugiat o dată cu întreaga 
Universitate, la Sibiu. Din acel timp, VIORICA PASCU 
şi-a închinat întreaga viaţă întreitei afecţiuni şi datorii, familiei, 
profesiunii, muzeului.

După terminarea studiilor a lucrat cîţiva ani Ia Institutul de 
Istorie din Cluj, apoi, în perioada sumbră a anilor “50” ai 
veacului XX a împărţit suferinţele morale şi restricţiile impuse 
soţului ei, istoricul ŞTEFAN PASCU, scos de la catedră 
pentru vina de a fi scris prea mult şi prea adevărat despre 
istoria neamului său.

Angajîndu-se ulterior la Muzeul Etnografic al 
Transilvaniei, lucrează consecutiv timp de 30 de ani, pînă 
la pensionare, ureînd rînd pe rînd, treptele ierarhice
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Viorica Pascu - chestionînd aspecte legate de portul 
popular.

Salva, jud. Bistriţa Năsăud - 1954

muzeistice, de la simplu muzeograf la cercetător, şefă de 
secţie, apoi directoare a M uzeului Etnografic al 
Transilvaniei, sprijinind evoluţia institu ţiei şi a 
colaboratorilor săi, creînd în acelaşi timp un climat familial 
cald, crescîndu-şi cu dragoste şi abnegaţie fiica, Mariana şi 
nepoţica, Ştefana Cristina.

S-a pensionat la 1 noiembrie 1979.
Privindu-i retrospectiv activitatea închinată muzeografiei 

româneşti o putem repartiza pe trei planuri distincte: 
Cercetarea etnografică şi elaborarea de studii ştiinţifice, 
sporirea permanentă a colecţiilor p atrim oniale şi 
valorificarea lor expoziţională, pentru ilustrarea bogăţiei, 
varietăţi, dar şi a unităţii culturii şi artei populare tradiţionale.

A elaborat numeroase studii de muzeologie, de artă 
populară, de port popular, editînd consecvent, Anuarul 
muzeului, care, după pensionarea sa, a încetat sâ mai existe, 
timp de 15 ani.

A fost o distinsă doamnă a muzeografiei româneşti, de o 
mare generozitate şi altruism. Chiar ultimele sale cuvinte, 
înainte de a-şi încredinţa sufletul Domnului au fost adresate. 
familiei şi celorlalţi care o iubeau şi o plîngeau: - Doamne, 
ce greu vă va fi fară mine... Profund creştină, a avut 
sentimentul statornic al datoriei, crezînd în harul care i-a dat 
puterea de a şti, de a vrea, de a putea.

A ştiut cum trebuie să trăiască, a vrut să-şi împlinească cu 
cinste, datoria familială şi profesională, a realizat totul astfel, 
ca să rămînă în memoria celor care au cunoscut-o. Azi, trecînd 
prin faţa “nobilei case” PASCU, de pe strada Braşovului 18, 
pustietatea locului şi absenţa celor plecaţi pentru totdeauna 
doare... dar frunzele veştede ale toamnei şi glasul vîntului 
aduc din veşnicie amintirea glasului lor şi umbra zîmbetului 
dăruit odinioară nouă, confraţilor, discipolilor, pămîntului pe 
care l-au slujit... “S1T TERRA LEVIS!”

Dr. Maria BOCŞE



] ’ a  l i c i c I O

C L

^ m s ş i l a i f ă i ’i  c e ia  te o m lb ă  i s a a i n t e a  
s s B s i f i i  Isfii O a is l i  I a  I S u c u r e s f i i

Ambasada SUA la Bucureşti a primit, 
sîmbătă dimineaţă, un telefon anonim care 
anunţa câ preşedintele american George 
W. Bush va fi împuşcat în Piaţa 
Revoluţiei, a anunţat, luni, într-o 
conferinţă de presă, directorul SPP 
Gabriel Naghi.

Un bărbat care “vorbea stricat 
româneşte” -a sunat la ambasada SUA, 
înaintea sosirii delegaţiei americane la 
Bucureşti, pentru a anunţa că Bush va fi 
împuşcat şi că a plasat o bombă în Piaţa 
Revoluţiei, locul unde urma să-şi ţină 
discursul liderul de la Casa Albă, a 
explicat directorul SPP.

Alte două telefoane anonime primite 
la misiunea americană au anunţat bombe 
chiar Ia Ambasada SUA şf Ia Spitalul de 
Urgenţă, a precizat Naghi.

In toate cazurile a fost vorba despre

alarme false, a declarat şeful SPP.
Cei care au anunţat alarmele au sunat de 

la telefoane publice şi nu au fost încă găsiţi, 
spune Gabriel Naghi.

Directorul SPP a afirmat că autorităţile, 
împreună cu Secret Service, luaseră în 
calcul orice fel de scenariu, aşa că nu au 
fost luate prin surprindere de aceste alarme.

In perioada anterioară vizitei, forţele de 
ordine au verificat cîteva sute de cetăţeni 
străini suspectaţi de apartenenţă la reţelele 
crimei organizate, români care deţin arme 
şi persoane bolnave psihic, pentru a fi 
sigure că aceştia nu vor crea probleme.

Mai mulţi români l-au aşteptat pe Bush 
pentru a-i spune problemele personale, cum 
ar fi faptul că nu şi-au primit pămîntul 
înapoi. Petiţiile acestora au fost preluate 
de SPP, a relatat Naghi.

Directorul SPP declară că au fost oprite

sâ ajungă în zona din apropierea lui Bush 
cîteva persoane care intenţionau să 
iniţieze proteste anti-americane si anti- 
NÂTO.

Surse din dispozitivul de securitate 
afirmă că forţele de ordine au oprit şi un 
manifestant anti-globalizare, care avea de 
gînd să protesteze faţă de gradul ridicat 
al emisiilor de carbon din atmosferă.

Naghi a mai spus că la filtrele de acces 
au fost făcute “capturi” diverse: zeci de 
cuţite şi pumnale, zece pocnitori, umbrele 
cu vîrf metalic, dar şi roşii şi fructe.

Pregătirile pentru vizită au început încă 
din septembrie. Naghi s-a declarat 
mulţumit de modul în care a fost protejat 
preşedintele SUA şi crede că SPP a lucrat 
foarte bine cu Secret Service. “Diferenţele 
poate au fost de temperament, aspect fizic, 
dotare tehnică”, a adăugat şeful SPP.

1991 -  Partidele din Convenţia pentru Instaurarea Democraţiei şi 
alte formaţiuni din Forumul Democratic Antitotalitar Român au 

hotărît constituirea unei coaliţii electorale sub denumirea de 
Convenţia Democratică din România.

mesaj liberal pentru Transilvania
Vineri, la Cluj-Napoca, filiala locală a PNL, în colaborare cu 

Institutul de Studii Liberale Cluj organizează Seminarul Regional: 
„Dreapta liberală în Transilvania. Strategie şi Mesaj”. La lucrările 
ce vor fi găzduite, începînd de la ora 10:00, de sediul Facultăţii 
de Studii Europene, vor lua parte membri ai Biroului Executiv al 
PNL (Mona Muscă, Paul Păcurariu, Viorel Coifan, Valentin 
Ionescu), alături de care se vor afla parlamentari şi lideri ai celor 
16 filiale judeţene din Transilvania şi Banat, personalităţi ale vieţii 
culturale şi academice, reprezentanţi ai mediului de afaceri şi ai 
societăţii civile, analişti şi comentatori ai vieţii publice din 
România. Dezbaterile în plen vor fi urmate de 3 secţiuni specifice, 
obiectivul declarat al seminarului fiind stabilirea strategiei şi 
mesajului liberal în Politică, Economie şi Administraţie Publică. 
Aceste secţiuni vor fi moderate de Emil Hurezeanu (Politică - 
Sala “Jean Monnet”), Ilie Şerbănescu (Economie - Sala “Konrad 
Adenauer”), respectiv Ionuţ Popescu (Administraţie Publică - Sala 
“Robert Schuman”). Vicepreşedintele PNL Cluj, Valentin 
Naumescu consideră că „evenimentul răspunde strategiei de 
reconstrucţie a dreptei în jurul PNL, adoptată la Congresul din 
august 2002, precum şi obiectivului asumat de filiala judeţeană a 
PNL Cluj de a impune centrul politic, economic şi universitar 
Cluj-Napoca drept capitală a liberalismului în Transilvania”, se 
arată într-un comunicat primit la-redacţie.

‘ Sorin CĂLIN

Ţărăniştii gherleni 
se reorganizează

R e c e n t, m u n ic ip iu l  G h e r la  a fo s t  v iz i ta t  de  
p re ş e d in te le  P iV Ţ C D , V ic t o r  C io rb e a .  F i in d  în  
t re c e re  p r in  o ra ş u l d e  p e  V a le a  S o m e ş u lu i M ic ,  
fo s tu l p re m ie r  s -a  o p r i t  ş i la  f i l ia la  lo c a lă  a 
p a r t id u lu i  pe  c a re  î l  c o n d u c e . A c o lo  s-a  î n t î ln i t  
c u  p r e ş e d in te le  O r g a n i z a ţ i e i  M u n i c ip a le  
P N Ţ C D  G h e r l a ,  E u g e n  D r u ţ ă ,  c a r e  l - a  
in f o r m a t  a s u p ra  s i tu a ţ ie i  a c tu a le  a ţ ă r ă n iş t i lo r  
l o c a l i .  D c  p c  a g e n d a  z i l e i  n u  a u  l i p s i t  
p ro b le m e le  o r g a n iz a to r ic e  p r i v i n d  î n tă r i r e a  
f i l i a l e i ,  d e s t r ă m a tă  d u p ă  a le g e r i l e  lo c a le  
d e -a c u m  d o i a n i.  L a  G h e r la ,  ţ ă r ă n iş t i i  a d u n ă  
s e m n ă tu r i  p e n t r u  L e g e a  d e c l a r ă r i i  a v e r i i  
d e m n ita r i lo r .

T o t  a ic i  s c h i m b ă r i  m a r i  a u  f o s t  ş i Ia  
n iv e lu r i le  “ în a lte ”  a le  O r g a n iz a ţ ie i  P N Ţ C D  -  
t in e r e t .

SZ. Cs.

Un grup de aproximativ 30 de revoluţionari, 
condus de Dan losif, consilier al preşedintelui 
Ion Iliescu, a pichetat, luni, sediul PSD, cerînd, 
printre altele, menţinerea lui Adrian Năstase în 
funcţia de premier şi să nu fie organizate alegeri 
anticipate.

Năstase, solicitînd şi o întîlnire cu premierul. 
Revoluţionarii solicită PSD menţinerea lui 
Adrian Năstase în funcţia de prim-ministru în 
cazul rem anierii guvernam entale, măsuri 
concrete de combatere a corupţiei, în special 
a cazu rilor publicate î*  m ass-m edia ,

Revoluţionari conduşi de Dan lo sif
> >

au pichetat sediul PSD
R evoluţionarii, membri ai CORD ’89 şi 

ai Alianţei Naţionale a Asociaţiilor de urmaşi, 
răniţi şi luptători ai revoluţiei din decembrie 1989, 
au protestat în linişte, afişînd un panou pe care 
scria: “Preşedintele SUA 'G eorge Bush şi-a 
exprimat respectul şi admiraţia faţă de Revoluţia 
română şi de cei care au înfăptuit-o, vă rugăm să 
ne acordaţi aceeaşi consideraţie”.

Ei au trim is o inform are privind  
revendicările lor sociale în sediul PSD, unde 

. se desfăşura şedinţa Delegaţiei Permanente a 
partidului, condusă de preşedintele Adrian

arm onizarea leg is la ţie i rom âneşti pentru 
s im p lifica rea  leg ilor  şi elim inarea  
birocraţiei. Ei nu sînt de acord cu organizarea 
de alegeri anticipate din cauza costurilor mari 
pe care le implică.

Ei mai solicită Guvernului emiterea unei 
ordonanţe de urgenţă prin care să se poată pune 
sechestru asiguratoriu pe bunurile tuturor celor 
care au datorii mai mari de 100 de milioane de 
lei către buget, sumele rezultate urmînd să fie 
folosite pentru mărirea pensiilor, a salariilor 
cadrelor medicale şi profesorilor.

ilig ra re o  cdtrd stsm ford m m ş m m

num uuu
Clujeanul Dan Luca îşi desfăşoară în prezent activitatea în capitala 

Europei. 5 ani în Bruxelles îi permit să abordeze direct prezenta 
integrare a României in sistemul european.

Uniunea Europeană 
si România la

9

sfîrşitul anului 
2002. Perspective 
pentru 2003-2004

R e p . :  A n u l  2 0 0 2  a  r e p r e z e n t a t  u n  
« a n  p l i n »  d i n  p u n c t  d e  v e d e r e  
e u ro p e a n .  U n d e  se a f la  R o m â n ia  în  
a c e a s tă  d in a m ic ă  e u ro p e a n ă ?

Dan Luca: N u  putem încă sâ 
concluzionăm  acest an pînă la 
summitul de la Copenhaga, din a doua 
săptămînă a lunii decembrie. Pînă 
atunci putem sâ ne bazăm doar pe 
evenimentele desfăşurate recent. In 
prezent, Europa se află în faţa unei 
extinderi fără precedent, de la 15 ţări, 
la 25 de ţări. Concluziile asupra 
viitorului Uniunii Europene încep să 
apară, Convenţia Europeană 
prezentîndu-şi deja primele concluzii. 
Referitor la România, aşa cum 
sublinia ambasadorul Comănescu, 
încă din iulie 2002: «Aşteptăm la 
Summit-ul de la Conpenhaga 
adoptarea road-mapului, precum şi 
indicarea m om entului aderării 
României la UE». Raportul de ţară al 
Comisiei din 9 octombrie 2002 a fost 
promiţător, în dreptul României 
apârînd acea dată mult visată de 
autorităţile româneşti: 2007 - 
România în UE. Recentul Summit de

la Bruxelles, din 24-25 octombrie, a 
adus o nouă confirmare în această 
direcţie.

R e p . :  A n u l  2 0 0 3  p r e g ă te ş te  
e x t in d e re a  d in  a n u l 2 0 0 4 . C a re  s în t  
t o t u ş i  p r i n c i p a l e l e  e v e n im e n t e  
e u ro p e n e  ş i c a re  s în t  im p l ic a ţ i i le  
p e n t r u  R o m â n ia ?

Dan Luca: Anul viitor va debuta 
cu Preşedinţia semestrială a Greciei, 
în care se doreşte semnarea Tratatelor 
de Aderare cu cele 10 ţări invitate, în 
timpul Summitului de la Atena, din 
aprilie 2003. Pentru România, anul 
2003 înseamnă muncă şi negociere 
sectorială. Se doreşte, conform 
calendarului, ca, pînă în decembrie 
2003, România să închidă provizoriu 
26 capitole de negociere, iar pînă în 
iunie 2004, toate cele 31 de capitole. 
Aceasta ar -permite, atingerea 
obiectivului necesar aderării în 
ianuarie 2007.

“Migrarea 
către centru”

R e p .:  D e  m a i b in e  d e  5 a n i s în te ţ i  
î n  B e lg ia .  S e  p o a t e  v o r b i  d e  o 
e m ig r a r e  d in  R o m â n ia ?

Dan Luca: Este, de fapt o «migrare 
către structura europeană». Aşa după 
cum ştiţi, România îşi îndreaptă 
majoritatea acţiunilor externe către 
Europa,'dar aderarea la Uniunea 
Europeană nu se va face înainte de

anul 2007. Cum este normal, sectorul 
privat şi neguvernamental a fost mai 
rapid decît cel instituţional. Aceasta 
mi-a permis să fiu ales în biroul 
Executiv European studenţesc de la 
Bruxelles încă din 1997, iar din 
ianuarie 2001 îmi desfăşor activitatea 
într-o companie de media focalizată 
pe afaceri europene.

R e p . :  E x is t ă  ş i a l ţ i  r o m â n i  î n  
B r u x e l l e s  c a r e  î ş i  d e s f ă ş o a r ă  
a c t i v i t a t e a  î n  m e d iu l  a f a c e r i l o r  
e u ro p e n e ?

Dan Luca: Există un grup care 
asigură deja integrarea României în 
structura europeană. Este ceea ce 
putem numi o «avangardă 
românească la Bruxelles». Aceştia 
sînt în permanent contact cu 
România, dar şi integraţi perfect în 
«lumea de Bruxelles», confirmînd 
vocaţia europeană a României. Toate 

^acestea pot fi confirmate de clujeanul 
Titus Poienariu, asistent de 
parlamentar european, timişoreanca 
Dana Spinanţ, redactorul şef adjunct 
la European Voice, ploieşteanca 
Lorena - loniţa de la UNICEF 
(Federaţia Patronatului European) 
sau ieşeanca Andrada Timofte, de la 
Burson-Masteller. ,

Conceptul “Casei 
Europei” localizat 
la Cluj-Napoca

R e p . :  î n  p r e z e n t  d e ţ i n e ţ i  ş i 
f u n c ţ ia  d e  P r e ş e d in te  a l  “ C a s e i 
E u r o p e i ”  C lu j - N a p o c a .  N e  p u t e ţ i  
d e s c r ie  s t a d iu l  a c tu a l  a l  a c e s tu i

p r o ie c t  e u ro p e a n ?
Dan Luca: Implementarea cu 

succes, în perioada 1993-1997, a 
conceptului de studenţi europeni, 
prin localizarea perfectă a Asociaţiei 
Studenţilor Europeni (AEGEE) la 
Cluj, mi-a dat curaj. Clujenii şi 
ardelenii sînt oameni deschişi către 
Europa, dar am impresia că nu pot 
identifica o structură globală care 
să le permită abordarea reală a 
integrării europene. în ultimele 
analize făcute în cadrul Biroului 
Executiv al asociaţiei, am ajuns la 
concluzia că anul 2003 trebuie să 
reprezinte un reper pentru 
activitatea viitoare. Intenţionăm 
organizarea, în primăvara anului 
viitor, a unui seminar la Cluj, care 
să aducă o proiecţie locală a 
integrării României în structurile 
europene. Cum poate Clujul să 
profite de extinderea UE? Care sînt 
principalii factori locali care trebuie 
implicaţi pe axul local-european? 
Prea mult se consideră în România 
integrarea europeană ca fiind rolul 

■instituţiilor şi în special a celor 
naţionale. La acest proces îşi pot 
aduce contribuţia industria locală, 
sectorul neguvernamental, presa, 
academicul; Trebuie să realizăm o 
comunitate clujeană activă, parte a 
marii piese europene. Avem actorii 
noştri care trebuie motivaţi, iar 
integrarea se va petrece natural. 
Acestea sînt principalele direcţii 
după care dorim să ne desfăşurăm 
activitatea anul viitor în cadrul 
“Casei Europei” Cluj-Napoca.

Stelian MARCU

Parchetul Curţii Supreme de 
Justiţie trebuie să comunice 
judecătorilor lista cu bunurile 
confiscate familiei dictatorului 
Nicolae Ceauşescu şi care dintre 
acestea au fost restituite copiilor lui.

Curtea de Apel Bucureşti a decis, 
ieri, să ceară Parchetului Curţii 
Supreme de Justiţie o listă a 
bunurilor lui Valentin Ceauşescu, 
fiul Elenei şi a lui N icolae 
Ceauşescu, care au fost confiscate 
în timpul revoluţiei din decembrie 
1989 şi care au ajuns în patrimoniul 
Muzeului Naţional de Artă.

Iniţial, în acest proces Tribunalul 
Bucureşti a respins cererea Iui 
Valentin Ceauşescu privind 
obligarea Muzeului Naţional de 
Artă al României să-i restituie 
bunurile. Această hotărîre a fost 
contestată la Curtea de Apel 
Bucureşti, care a decis listarea 
bunurilor, urmînd ca situaţia actuală 
a acestora să fie comunicată de 
Parchet pînă la următorul termen 
de judecată stabilit pentru data de 
21 ̂ ianuarie 2003.

în decembrie 1989, Zoe, Valentin 
şi Nicu Ceauşescu - cei trei copii ai 
cuplului Elena şi Nicolae Ceauşescu 
- au fost arestaţi sub acuzaţia de 
subminare a economiei naţionale şi 
le-au fost confiscate mai multe 
bunuri. Ulterior, ei au fost eliberaţi 
şi cercetaţi în stare de libertate. La 
12 ianuarie 1996, Parchetul General 
(actual Parchetul Curţii Supreme de 
Justiţie-n.r.) a decis scoaterea de sub 
urmărire penală a celor trei copii ai 
fostului dictator Nicolae Ceauşescu. 
Totodată, s-a dispus şi revocarea 
măsurilor asigurătorii puse pe 
bunurile lor.

La scurt timp după ce procurorii 
au dispus restituirea bunurilor, Zoe 
Ceauşescu a solicitat instanţei să i 
se înapoieze bijuteriile, tablourile 
şi cărţile, precum şi alte obiecte, 
intrate în patrimoniul statului. Ea a 
obţinut o hotărîre judecătorească 
prin care autorităţile erau obligate 
să-i restituie patru bijuterii şi alte 
cîteva din obiectele cerute. La 
rîndul său, Valentin Ceauşescu a 
cerut Tribunalului Bucureşti să-i fie 
restituite obiectele luate. Bunurile - 
tablouri, porţelanuri, precum şi altfy 
obiecte de artă, care au fost 
evaluate, în anul 1998, la 150 de 
milioane de lei, iar în urmă cu un 
an valoarea lor a fost estimată la 
aproximativ două miliarde de lei.



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14;
tel/fax 19-73-04. S U B R E D A C Ţ I A  D E J ;  l u n i ,  m ie r c u r i ,  j o i  8 -1 6 ,

m a r ţ i ,  v in e r i  8 -1 1 ; 
te l / f a x  2 1 -6 0 -7 5 .

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23;

i, 26 noier

C O N V O C A T O R  A . G . A .

Preşedintele consiliului de administraţie a S.C; SINTEROM S.A. Cluj-Napoca, convoacă: .

ADUN AREAGENERALĂEXTRAORDIN ARĂ AACŢIONARILOR
ce va avea loc p.e data de 16.12.2002 ora 12 la sediul societăţii din B-dul Muncii nr. 12, avînd 
următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea luării unui credit de către S.C. SINTEROM S.A. în valoare de 1.000.000 USD în 
vederea achiziţionării de pachete de acţiuni

2. Anularea majorării de capital social la S.C. A l IMPEX S.R.L. cu 8.000.000.000 lei hotărîtă în 
AGEA din 08.11.2002. '

3. Aprobarea majorării'capitalului social al S.C. A 1 IMPEX S.R.L. cu 30.000.000.000 lei prin 
aport în numerar.

4. Aprobarea luării unui credit de către S.C. A 1 IMPEX S.R.L. în valoare de 1.700.000 USD 
In caz de nerealizare a cvorumului necesar, a doua adunare va avea loc la data de 17.12.2002 la 

aceeaşi oră şi în acelaşi loc. Data de referinţă a adunării este 13.12.2002.
Date şi informaţii suplimentare se pot obţine la sediul societăţii sau la tel. 0264 -  415.077 sau fax 
0264-415.076.

PREŞEDINTE C.A.
5̂750)_______________________________    Ec. Dorel ROTIŞ
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Parteneri mediar

i a n
ASTRALTELECOM
Televiziune prin Cablu şi Internet j

COMISIA pentru vînzarea spaţiilor comerciale sau de 
prestări servicii proprietate privată a statului român, în 
administrarea Consiliului local al municipiului Dej, 
anunţă licitaţie publică pentru

SELECTAREA EVALUATORULUI
care va întocmi documentaţia de evaluare a spaţiilor 
comerciale sau de prestări servicii care fac obiectul 
vînzării în baza Legii 550/2002.
Licitaţia va avea loc în data de 29.11.2002, ora 10,00, la 
sediul Primăriei municipiului Dej, SALA DE CONSILIU. 
Caietul de sarcini se poate achiziţiona începînd cu data 
de 25 noiembrie 2002 - valoarea caietului 1.000.000 lei, 
care vor fi achitaţi la casieria Primăriei municipiului Dej. 
Ofertele vor fi depuse pînă la data de 28.11.2002, ora 
12,00, la camera nr. 18 din sediul Primăriei Dej - 
secretariatul comisiei de vînzare a spaţiilor.

P r e ş e d i n t e l e  C o m i s i e i  

(4578978) D o r i n  D E A C

M a g a z i n  " M O C H E T A ”
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lipire clipsare
6  m m  1 6 7 . 9 8 3  2 1 0  0 0 0

7 m m  1 9 3 . 1 9 3  2 3 5  2 1 0
8 m m  2 1 0 .0 Q 0  2 5 2 . 0 1 7

p r e ţu r i l e  s î n t  în  le i /m e t r u  p ă t r a t  f ă r ă  T V A

s t r .  A .  V l a i c u  n r .  4  C l u j - N a p o c a  

T e l e f o n :  0 2 6 4 - 4 1 9 . 1 6 4

VINDEM sau INCHIRIEM

spaţiu depozitare combustibil 
-  t e r e n  î m p r e j m u i t  -  6 0 0  m p  

c u  1 0  r e z e r v o a r e  î n g r o p a t e  -  

c a p a c i t a t e a  -  5 0 . 0 0 0  l i t r i  b u c a t a .

R e l a ţ i i  l a  t e l e f o n  0 7 2 2 - 5 9 9 . 5 6 3 .  §

U n i v e r s i t a t e a  

'' B a b e ş - B o l y a i "
organizează concurs pentru ocuparea postului de

ADM INISTRATOR-ŞEF,
normă întreagă, perioadă determinată, vacant la Facultatea de 
Psihologie.
Condiţii necesare pentru înscrierea la concurs: 5-

- studii superioare economice; _ 1
- operare pe calculator. a. 

Concursul va avea loc la data de 11 decembrie 2002. 
Depunerea dosarelor se poate face pînă la data de 6 decembrie 
2002 la Departamentul Resurse Umane, str. E. de Martonne nr. I. 
Pentru informaţii suplimentare sunaţi la 193.231 sau 405.300.

R e g ă s e ş t e *0 > m
Dr. COCA VASILE
medic specialist, medicină generală 
Consultaţii:
Centrul de Drabef, Str. Clinicilor nr. 2-4 
Policlinica Previtam, Str. Bistriţei, Cluj 
Programări: Tt 199 578

072 247 8662 x

Dr. COMAN IOAN
sef de lucrări, medic primar urolog 
Consultaţii: Cobind privai, Str. Traian nr. 16, Cluj 
Programări: 27 432 374
Dr. GIURGIU CĂLIN
medic specialist urolog
Consultaţii: Clinica Medicala 5 5 
Str. Tâbăcarilor nr. 11, Cluj o 
Programări: 437 050, interior 137 £Dr. MĂGHERUŞAN MONICA

medic primar cardiolog 
Consultaşi: Ambufator hstfMui inimii 
Str. Moţilor nr. 19*21, Cluj 
Programări: TT 191 941

072 268 8146

Dr. MUREŞAN DANIEL
medic primar ginecolog 
Consultaţii: Cabinet privat MEDSTAR 
Str. MeHedinţi nr. 1*3, ap. 2, Cluj 

- Programări: 171 184

t  Ă "  t e î .  S p e c ia l i ş t i  î n  d i a g n o s t i c a r e a  
xJ* s i  t r a t a r e a  p r o b le m e lo r  d e  e r e c ţ ie

BRUKENTHAL
B A N C A  C O M E R C I A L A

C A R P A T IC A
D o b â n d ă :  F ix ă  -  2 3 % Term en: 6  lu n i

D e pozite le  sunt Se acceptă

garantate co n fo rm  le g i i  * îm puternicit!
Sum a minimă*.

5 milioane lei -  persoane fizice 
25 milioane tei -  persoane juridice _

M a re ş a l I. A n to n e s c u  N r . ’l ,  B l .  B l  §
P ia ţa  M ilin i  V ite a z u , N r .  8  E

'T e l . :4 2 5 5 6 2  5!

COMPLEXULBÂLNEAR 
"BĂILE SĂRATE” TURDA

M . «r r -rm

ZIZ.’Tt __

•r»1

H O T E L  A R I E Ş U L
P o sib ilităţi d e  d iv e rtis m e n t şi 

petrecere a timpului liber
• bazine interioare cu apă sărată 

încălzită;
• saună; r~"Accesul auto se face *- -.** l;, !(l -  . >
• sală fitnes; <  Pe E60 dinspre ^  jj| ţ | j • • 

? -  solar; - C  Cluj-Napoca sau pe ->111 * n .
8? • teren de tenis; — £81 dinspre Alba-lulia^jg.-1 *-----------

î*i<i!L,rifo rm a î i i ,Ş lre z e r y ă r i la t e l:0 2 6 4 -3 1 .6 8 .4 4 ^ ^ , .

S.C. închiriază
s p a ţ i u  p e n t r u  d e p o z i t a r e

în  s u p r a f a ţ ă  d e  1 4 4  m p ,  a f l a t  p e  

B - d u l  2 1  D e c e m b r i e  1 9 8 9  n r .  1 4 6 .

In fo r m a ţii  s u p lim e n ta r e  l a t e i . :  0 2 6 4 - 1 9 4 .9 8 1 .

.
/ T I S  X 7t.tj

C A S A  D E  A S I G U R Ă R I  D E  S Ă N Ă T A T E  A  J U D E Ţ U L U I  C L U J  

S t r .  C o n s ta n ţ a  n r .  5 , 3 4 0 0  C lu j - N a p o c a ,  J u d e ţ u l  C lu j  ,

C o d  f is c a l:  1 1 3 2 4 7 6 2
C o n t :  3 0 1 5 1 1 3 2 4 7 6 2  B .N . -  T r e z o r e r i a  C lu j - N a p o c a
T e l .  0 2 6 4 -4 0 7 .1 0 0 ; 0 2 6 4 -4 0 7 .1 0 1 ; 0 2 6 4 -4 0 7 .1 0 2 ;  0 2 6 4 -4 0 7 .1 0 3 ;

0 2 6 4 -1 3 0 .5 9 7 ; F a x :  0 2 6 4 -1 3 0 .5 9 7
E -m a i l :  r c l a t i ip u b l i c c @ c a s c lu j . r o  w e b s i te :  w iv w .c a s c lu j . r o  
T E L E F O N U L  A S I G U R A T U L U I :  0 8 0 0 -0 7 1 0 2

C O M P A R T I M E N T U L  D E  R E L A Ţ I I  P U B L I C E ,  C O M U N I C A R E  
S I  M A R K E T I N G

ANUNŢĂ
organizarea unui concurs pentru ocuparea următorului post dc 
funcţionar public de execuţie:

INSPECTOR cat. C CL. I gr. 3 1 post
(BIROUL DE EVIDENŢĂ Şl URMĂRIRE)
Condiţii de participare:
■ Studii medii
• Experienţă în sistemul asigurărilor dc sănătate
• Curs de operare pc calculator
• Matematică, Matematică informatică
• Disponibilitate la orc suplimentare şi muncă dc teren
• Abilităţi de comunicare cu publicul
• Vechime: minim 12 ani şi 6 luni §■
Dosarul de înscriere va cuprinde următoarele acte: g

• Formularul de înscriere la concurs a.
• Copie de pe actul de identitate
• Copii xerox de pe actele dc studii, perfecţionare şi alte acte carc

atestă efectuarea unor specializări
• Copie xerox de pc carnetul dc muncă
• Adeverinţă care sâ ateste starea de sănătate corespunzătoare
• Cazier judiciar sau declaraţie autentificată că nu a suferit 

condamnări penale
• Copie de pe fişa de evaluare a performanţelor profesionale 

individuale din anul anterior sau recomandare dupâ caz
Dosarele de înscriere la concurs se depun la Serv. Resurse Umane 
(cam. 3 17 )  pînă la data de 06 decembrie 2002.
Concursul va avea loc în data de 20 decembrie 2002, la sediul CAS 
Cluj, ora 10,00 şi constă din probă scrisă şi interviu.
Informaţii suplimentare la sediul CAS Cluj, Serviciul Resurse 

Umane (cam. 317) sau la te l 407137.

cu sediul în Cluj-Napoca, str. Gării nr. 19» în data de 
05.12.2002, ora 8,00 organizează concurs pentru ocuparea 
unui'post de

Condiţii: vechime minimâ în specialitate - 1 an.
Informaţii suplimentare se pot obţine Ia sediul societăţii sau 
la telefon 43.53.67 interior 148.___________________________ - (9775735)

S.C. LORIGAB 
COM S.R.L

comercializează

t a b l ă  z i n c a t â  ^  

d e c a p a t ă  ş i  ţ e v i
la preţuri avantajoase. 

Relaţii la telefoanele: 
0722-647.958, 
0766-663.060 

sau la adresa str. Cîmpina 
nr. 51-53, Cluj-Napoca(cvtitea. 
TRANSCOM). (9774680)

A B R A Z I V E
M A G A ZIN

P R O F E S IO N A L
- şmirghe! pt. lemn,

metal, hidro
- pietre de polizor
- discuri de debitat şi

polizat
- discuri şi benzi pt.

parchet
-  S P E C IA L IT Ă Ţ I

Tel: 0745-773352 
Str, Paris nr. 22

http://www.kappa.ro
mailto:rclatiipublicc@cascluj.ro


S U B R E D A C Ţ I A  T U R D A :  lu n i - v in e r i  8 -1 4 ;
te l / f a x  3 1 -4 3 -2 3 ; 

S U B R E D A C Ţ I A  D E J :  lu n i ,  m ie r c u r i ,  j o i  8 -1 6 ,
m a r ţ i ,  v in e r i  8 -1 1 ; 

___________ ' __________ ţe l / fa x  2 1 -6 0 -7 5 .
'P u  b l  î e n ;  n o

CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14;

tel/fax 19-73-04.

,,oi:

ŞTIRI MX SPORT
Sflinhnfn:

0 ,3 0

\ / , ' b v

!>»» feH* 1 5 0 3  IiB z  0 3 ,0  AUuî

f/ o % *  Ş T IR I IM »  S P O R T

®  Lun i-v ineri In  o re le

(9762190)
0 ,3 0  “,3 0  12 ,30 10,50

pot intra în p osesia  Dvs. în 
24 de ore de la apariţie! 

A pelaţi c u  încredere la 
serviciile  autorizate ale 

S .C . A C T A  L E G IS  S .R .L ., 
pentru  a contracta 

ab onam ente pe anul 2003 
sau a p ub lica  anunţurile  de 

pierderi de  acte. 
C lu j-N a p o ca , 
str. S eptim iu  A ib in i nr. 71 
Tel./Fax: 0264-440.944 ;
M obil: 0744-782.830 I

0745-529.299 S

I IEFTIN •  IEFTIN •  IEFTIN
: f n a t e n ţ i a A r î n z ă t o r i l o r  

î t iT e r i -g  r o s  ş î e n - d  e t a l  l l ă  
|  H AINE D E  CALITATE! 
S E C O N D  H A N D  d in  C A N A D A
Cumpăraţi acum direct de la depozitul 
nostru: catifea, bluze adulţi, haine lycra, 
calitateextra, scurtefemei, salopete iarnă 
copii, salopete lungi, treninguri, pantaloni 
strech pentru femei calitatea 1,1,5 USD/ 
kg, haine de.armată, veste, tricouri 
pantaloni sport, pentru adulţi şi copii şi 
multe alte sortimente,ambalate in baloturi 
de 45 kg.

M V  A C T IV E  S E R V  C O M  S R L
Str. DRUMUL SOPORULUI NR. 1 

Cartier Gheorgheni, CLUJ-NAPOCA 
T E L :  0788-314955 

ORAR: Luni - Vineri 9-17

SC Legume Fructe SA
________ angajează

ECONOMIST
pentru biroul financiar-contabil. 
Condiţii:
- minim 3 ani experienţă. 
Informaţii la tel: 435.085. 
Curriculum vitae se depun la 
sediul firmei din Cluj-Napoca, 
Calea Baciului 1-3 sau la fax 
435.101 pînâ la data de
28.11.2002. (9774742)

Cluj, str. C le m e n ce a u  nr. 2 
T e l :  192433

O f e r ă  Î M P R U M U T U R I
pentru cum părarea de locuinţe, 
terenuri, autoturisme etc., fără 
giranţi, fără adeverinţă de venit 

r a t e  a v a n t a j o a s e

ORAR: LUNI -  VINERI 9.00 -17.00 
P L A N IF IC A Ţ I-V Ă  V IIT O R U L  

___________ C U  N O I.____________

D O  M U S

R E Z I D E N Ţ I A L  -  

I M O B I L I A R E

str David Francisc
nr.8 “  n n n n,

tel/fax: 0264-196.238, 
tel: 0264-196.702;

0744-516.942; p
0724-246.720

OOMU»

• Vinde ap. 2 camere în 
Gheorgheni, str. Aricşului, bloc de 
cărămidă, gresie, faianţă, parchet, 
telefon, pret 18.000 USD. Tel. 
196.808, 195.916 (Ag.i.).
• Oferă spre schimb ap. 2 camere 

decomandat, etaj intermediar, 
semifinisat, garaj beton in 
Grigorescu, cu ap. 3-4 camere în 
Grieorcscu, etaj 1-2 + diferenţă. Tel. 
196.SOS, 195.9(6 (Ag.i.).
• Vinde urgent garsonieră în 
Zorilor, balcon închis, apometre, 
lavabil, instalaţii sanitare noi, preţ 
14.500 USD uşor negociabil. Tel.
195.916, 196.808. (Ag.i.).
• Vinde ap. 1 cameră in Mărăşti. 

str. A. Vlaicu, orientare S, gresie, 
faianţă, instalaţii sanitare noi. 
apometre, mobilă bucătărie, pret
15.000 USD negociabil. TeL
195.916, 196.808. (Ag.i.).
• Vinde garsonieră cf. II, Mărăşti, 
etaj intermediar, gresie, faianţă, uşi 
schimbate, preţ 11.000 USD. Tel.
195.916, 196.808 sau P-ţa Unirii nr. 
21 ap. 2A. (Ag.i.).
• yinde urgent ap. 2 camere in 
Grigorescu, str. Vlahuţă, balcon 
mare, ocupabil imediat, pret 17.500 
USD. Tel. 195.916, 196.808 sau P- 
ţa Unirii nr. 21 ap. 2A. (Ag.i.).

• Vinde ap. 3 camere cf. I, 
decomandat, Mărăşti, parter înalt cu 
balcon, centrală termică gresie, 
faianţă, termopane, loc de parcare, 
mobiiă de bucătărie personalizată, 
modificări interioare, preţ 30.000 
USD negociabil - inclusiv mobila. 
Tel. 195.916, 196.808 sau P-ţa 
Unirii nr. 21 ap. 2A. (Ag.i.).

• Vinde ap. 2 camere, zona 
Tribunalului, pret 650 milioane 
negociabil. Tel. 195.916, 196.808. 
(Ag.i.).

• Vinde ap. 2 camere, în zonă 
semicentrală, 48 mp, geamuri la 
stradă, pentm birouri, magazine, preţ
24.000 USD uşor negociabil. Tel.
195.916, 196.808. (Ag.i.).
< Cumpără teren în Cluj. Tel. 
•>'•>08. 195.916 (Ag.i.).

• Vinde vilă în A. Mureşanu, 
ultrafinisată, 4 dormitoare, living, 3 
băi, 2 garaje cu telecomandă, teren 
700. Tel. 196.702, 196.238, 0744-
516.942. (Ag.i.)

• Vinde vilă în Gheorgheni, 
ultrafinisată, cu toate utilităţile +
1.000 mp grădină. Pret negociabil. 
Tel. 196.702, 196.238,“ 0744-
516.942. (Ag.i.)

• Vinde complex hotelier, zonă 
rezidenţială, 26 camere, finisat, teren 
aferent 2.000 mp. Tel. 196.702,
196.238, 0744-5)6.942. (Ag.i.)
• Vinde complex hotelier, lingă 

Hotel Napoca, 20 camere, finisat, 
teren aferent 1.100 mp. Tel.
196.702, 196.238, 0744-516.942, 
(Ag.i.)

• Vinde casă 4 camere, lîngă 
Complexul Dora, teren aferent 1.000 
mp. Pret negociabil. Tel. 196.702,
196.238,' 0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde urgent ap. 4 camere 

Mănăştur, zonă foarte bună, liniştită, 
et. 1/4, conf. 1, supraf. 80 mp, 
finisat, gresie, faianţă, parchet, 
contorizat, garaj. Pret negociabil. 
Tel. 196.702, 196.238, 0744-
516.942. (Ag.i.)
• Vinde urgent ap. 3 camere, dec., 2 

balcoane, supraf. 70 mp, semifinisat, 
zona Meteor. Pret 23.000 USD  
negociabil. Tel. 196.702, 196.238, 
0744-516.942. (Ag.i.)

• Vinde urgent ap. 3 camere, 
Plopilor, bun pentru magazin, sediu 
firmă, internet. Pret avantajos. Tel.
196.702, 196.238, 0744-5.16.942. 
(Ag.i.)

• Vinde urgent ap. 3 camere, 
Grigorescu, etaj interm., conf. 1, 2 
balcoane, finisat, contorizat. Preţ 
23.500 USD negociabil. Tel.
196.702, 196.238, 0744-516.942. 
(Ag.i.)

• Vinde teren zona Intre Lacuri, 
pentru construcţii, suprafaţa de
3.000 mp, front 24 m, toate 
utilităţile, pret negociabil. Tel.
196.702, 196.238, 0744-516.942. 
(Ag.i.).

S.C. ECCOCASA S.R.L.
S tr .  P lo p i l o r  n r .  25  

T e l/ fa x :  0 2 6 4 -4 2 9 .6 7 4 , 
0 7 2 1 -2 0 7 .6 4 5 , 0 7 4 5 -2 3 5 .6 6 8

• Vinde casă 3 camere, 2 băi, 
beci, pod, pregătită pentru 
mansardarc,- superfinisată, centrală 
termică, garaj, cu mobilă- de 
bucătărie la comandă, telefon 
internaţional, preţ 39.500 USD 
negociabil. Tel. 429.674, 0745-
235.668. (Ag.i.)
• Vinde ultracentral ap. 4 camere, 

superfinisat, totul nou, centrală 
termică proprie, geamuri termopan, 
uşi termopan, finisat, modem, 140 
mp. Tel. 429.674, 0745-235.668. 
(Agi-)
• Vinde ap. 4 camere, conf. 1,110 

mp, str. Observatorului, et. 2, 
modificat, finisat, 2 balcoane 
închise, garaj încălzit sub bloc. Tel.
429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)

• Vinde urgent ap. 2 camere, 
decomandate, et. 3/8, finisat, îngrijit, 
contoare apă şi gaz, mobilă de 
bucătărie la comandă, cart. Mărăşti. 
Pret 19.500 USD. Tel. 429.674, 
0745-235.668. (Ag.i.)
• Vinde urgent teren 800 mp, 
Mărăşti central, front la strada 
principală, toate facilităţile, pentru 
construcţie. Tel. 429.674, 0745-
235.668.'(Ag.i.)
• Vinde urgent garsonieră conf. 1, 
str. Porţile de Fier, nefmisatâ, balcon 
închis, cu telefon. Tel. 429.674, 
0745-235.668. (Ag.i!)
• Dâ în chirie bar de noapte finisat 
proaspăt, integral mobilat şi dotat, 
140 mp, cu terasă,' telefon 
internaţional, ultracentral. Tel. 
429.674', 0745-235.668. (Ag.i.)
• Dă în chirie casă 3 camere, 
bucătărie, 2 băi finisate, mobilat, 
singur în curte, telefon internaţional, 
încălzire centrală, posibilitate 
parcare în curte, zona cart. Plopilor. 
Tel. 429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)-
• Dă în chirie spaţiu ultracentral, 
intrare din stradă, 50 mp, uşă 
termopan, grup sanitar, birou, cu 
telefon, pe termen lung. Tel.
429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)
• Dă în chirie URGENT spaţiu 
pentru depozitare 260 mp, cu acces 
TIR, rampă descărcare, încălzit, grup 
sanitar, în cart. Mărăşti central. Tei.
429.674, 0745-235.668. (Ag.i.)

C a m e r a  A u d i t o r i l o r  F i n a n c i a r i  d i n  R o m â n i a

organizează tn data de 14 d e c e m b r ie  2002, o r a  16,00, în clădirea Academiei de Studii 
Economice din Bucureşti,

t e s t u l  d e  v e r i f i c a r e  a  c u n o ş t i n ţ e l o r  î n  d o m e n i u l  f i n a n c i a r -  

c o n t a b i l  p e n t r u  a c c e s u l  l a  s t a g i u
( î n  v e d e r e a  a t r i b u i r i i  c a l i t ă ţ i i  d e  s t a g ia r  î n  a c t iv i t a t e a  d e  a u d i t  f i n a n c ia r ) .

Potrivit prevederilor art. 8 lit. a din O.G. 67/2002 pentru modificarea şi completarea 
O.U.G/ 75/1999 prvind activitatea de audit financiar, se pot înscrie în vederea susţinerii 
testului de verificare, a cunoştinţelor în domeniul financiar-contabil, persoanele fizice care 
îndeplinesc următoarele condiţii:

- sînt licenţiate ale unei facultăţi cu profil economic şi au o vechime în activitatea financiar-
contabilă de minim 4 ani sau

- au calitatea de expert contabil, respectiv contabil autorizat cu studii superioare economice. 
D o s a r u l  d e  î n s c r ie r e  va cuprinde:

- cerere-model; .
- copie a documentului de achitare a taxei de înscriere de 1.500.000 lei, prin virament în 

contul 2511.1 -3592.I/ROL deschis laBCR Sucursala Libertăţii - Sector 5 sau în numerar 
la sediul Societăţii de asigurări ROMAS, unde au loc înscrierile;

- copie după diploma de licenţă şi copie după cartea de muncă sau copie după actul care
atestă deţinerea calităţii de expert contabil sau contabil autorizat cu studii superioare
economice, dacă este cazul;

- copie după actul de identitate; 8
- cazier judiciar în perioada de valabiliate; £
- 3 fotografii tip buletin. • . a
D o s a r u l  p e n t r u  e x a m e n  se depune personal sau prin delegat, în perioada 4 noiembrie -

6 decembrie, la sediul Societăţii de Asigurări ROMAS, situat în Bucureşti, Bd. Mihail 
Kogâlniceanu nr. 12, de luni pînă vineri între orele 8,30-15,30.

T e m a t ic a  pentru examen şi bibliografia vor fi disponibile în cursul lunii octombrie pe 
site-ul w v w . c o n t a b - a u d i t . r o  şi va fi afişată la sediul Societăţii de Asigurări ROMAS, pe 
perioada înscrierilor.

R e la ţ i i  s u p l im e n t a r e  se pot obţine la telefoanele 021-337.49.25 sau 021-335.27.01.

ATENŢIE!!!
S.C. VINDE CHIOŞCURI Şl TONETE 

STRADALE DE EXCEPŢIE! 
AMPLASAMENTE BUNE,

CU VAD MARE!
INF. LA TEL 0264-194.981. 

TEL.: 196.858.

REPARAŢII
APARATURĂ FOTOGRAFICI.

Zeno 
REINHARDT

Calea Mănăştur, nr. 8, Cluj-N.
Tel.! 092/ 460-169; 064/ 42-50-96

M A T R I M O N I A L E

• Tinere simpatice, oferim 
companie, masaj, domnilor 
civilizaţi numai la domiciliul 
nostru. Tel. 0740-56-28-81 între 
orele 9,00-21,00. (550966)

• Cumpăr scrisori şi vederi 
vechi, întreguri poştale, timbre, 
monede şi bancnote vechi, 
decoraţii şi brevete militare 
vechi, acţiuni,. vechi şi altele. 
Plata deosebită, lei sau valută. 
Tel. 13-66-77 sau 0744-57-05- 
25. (553104)

V I N Z A R I

C U M P Ă R Ă R I

• Vînd urgent apartament 3 
camere, bloc tu rn , etaj 2, 
cartier Grigorescu. Preţ 27.000 
USD, negociabil. Informaţii la 
tel; 18-50-03; 0722-36-68-11; 
0744-76-19-38. (552131)

• PF vînd apartament 3 
camere semidecomandat 
central, Piaţa M . Viteazul et. 
2, contorizat şi finisat, ocupabil 
imediat. Tel: 0264-19-25-44 
pentru vizitat. Preţ 40.000 USD 
negociabil. (554432)

• Vînd cămin studenţesc 
semifinisat 102 camere. Tel; 
0722-30-35-13. (554467)

• V în d  c a n a p e a , p a lto a n e  d c  d a m ă  
şi b lă n u ri. P - ţa  M . V ite a z u  n r. 9 /A ; 

a p . 29 . (5 5 2 1 6 2 )

Î N C H I R I E R I

• Dau în chirie garsonieră 
începînd cu data dc 1.12.2002 
unei familii sau două fete în 
zona Mănăştur, str. Izlazului. 
Tel: 16-84-73. (554458)

D I V E R S E

• V in d e m  c ă ră m id ă , b îm e  şi tab lă  

b u n ă  d in  d e m o lă r i , în  ca n tită ti m ari. 
T e l: 1 9 -0 0 -0 1 , 1 9 -1 3 -9 2 , 0 7 22 -55 - 

6 3 4 6 .  (5 5 4 4 7 4 )  ’

• V în d  p u i P e c h in e z . T e l:  12-21- 

81 . (5 5 2 1 4 4 )

• S. C. angajăm vînzătoare 
pentru vînzare produse 
alimentare, în magazine din 
pieţe. Tel: 14-84-63; 0745-76- 
94-81. (551997)

• S. C Flora S. A. angajează 
brutari şi patiseri. Relaţii Ia 
sediul societăţii Calea 
Dorobanţilor nr. 1, C lu j- 
Napoca. (552171)

• Angajăm tineri pentru  
distribuit reclame. Tel: 0265- 
146.049. (9762149)

• Atenţie dragi cititori !!! 
Marea prezicătoare Columbia

se află în Cluj. Lucrează cu 
lucruri sfinte, plante naturiste 
aduse de Ia Ierusalim . Ea 
desface cununii, face talismane 
de dragoste, împreunează pe cei 
dragi, alungă blestemul din 
casele oamenilor, aduce spor în 
afaceri, are leacuri de beţie, de 
impotenţă, scoate argintul viu, 
are leacuri de slăbire. în Postul 
Crăciunului se desfac 
blestemele. Mă numesc Maria 
din Cluj, şi vreau să-i aduc mii 
de mulţum iri doamnei 
Columbia. Văzînd-o pe mai 
multe posturi de televiziune am 
apelat şi eu Ia dînsa cînd nu mai 
aveam nici o speranţă. Viaţa 
mea era ca un coşmar datorită 
unei prietene care intrase în 
relaţie cu soţul meu, aveam 
ceartă în casă, nu putea să ne 
suporte nici pe mine, nici pe 
copii. Mă numesc Ion şi îi aduc 
mii de m ulţum iri doamnei 
Columbia, pentru că mi-a 
dezlegat cununia, şi acum mă 
simt un om fericit. Apelaţi cu 
încredere Ia tel: 0740-47-94-95. 
(552151)

P e n tru  a  v a  a s ig u ra  în  c o n tin u a re  un a b o n a m e n t la  z ia r u l  A  ["?" r ‘̂4 r f \  FI '
Lui:—»-*'' L-2E3 V-j t<lLi Li ■

vă puteţi adresa la: ww
~ S.C. APEX S.R.L. - str. A. lancu nr. 36, tel. 0264-196.213 (pînă în ultima zi a lunii pentru luna următoare);
- C.P.D. APEX S.R.L. - str. I.M. Klein nr. 15, tel. 0264-439.120 (pînă în ultima zi a lunii pentru luna următoare);
-SC  RODIPET S.A. - P-ta Gării nr. 4-5, tel. 0264-433.620 (cu plata în numerar sau virament, pînă în ultima zi a lunii pentru luna următoare);
- La factorii poştali şi Oficiile Poştale de care aparţineţi (în perioada 1 ■-26 a fiecărei luni).



CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16;
sîmbătă 9-14;
tel/fax 19-73-04.

SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 

tel/fax 21-60-75.

• SC Cobra Security SRL str. 
Gh. Lazăr nr. 8, angajează 
urgent personal de pază 
Salariu motivant. Telefon: 13- 
69-31; 0745-10-31-52. (554387)

• C elebra făcătoare de 
m inuni p rin  magie albă, 
Sandra, vine şi de data aceasta

•

în ajutorul dumneavoastră cu 
puterile sale deosebite. Venită 
la cererea sutelor de clujeni, 
pentru binele făcut în dragoste, 
afaceri, spor, linişte, aduce 
persoane de peste hotare, leagă 
şi dezleagă orice fel de 
probleme. Apelaţi acum, în 
Postul C răciunului. Se fac 
minuni. Apelaţi cn încredere şi 
nu veţi regreta. M axim ă  
seriozitate. Rezolvare Ia prima 
şedinţă. Telefon: 0745-42-02-
01. (553097)

• Executorul Judecătoresc 
vinde Ia licitaţie publică casă 
familială, în Turda, str. Poiana 
nr. 74, compusă din: 1 cameră, 
bucătărie, antreu, cămară, 
baie, debara, hol, pivniţă, curte 
şi grădină în suprafaţă totală 
de 2.212 mp. Preţul de strigare 
este vde 394.000.000 Iei. 
Participanţii Ia licitaţie vor face 
dovada depunerii a 10% din 
preţul de strigare Ia dispoziţie 
executorului judecătoresc sau 
în numerar. Licitaţia va avea 
loc în data de 27.11.2002, ora 
10, la  sediul executorului 
judecătoresc din Turda, str. 
R epublic ii nr. 35. Relaţii 
suplimentare la executorul 
judecătoresc Turda, tel. 31-20- 
90. (7030296)

• Selectăm tineri/tinere - 
Comision după plecare. 
Calificare gratuită Hoteluri şi 
Nave Croazieră străinătate. 
Engleza nivel mediu. Condiţii 
excelente. Tel: 0241-612.100,
619.408, 618.531. E -m ail: 
jobbankromania@yahoo.com. 
(9760621)

• Institut de Cercetare de 
Piaţă, angajează: A.
Coordonator zonă (judeţele 
Cluj, Bistriţa-Năsăud, Mureş) 
cu domiciliul în Cluj-Napoca. 
Condiţii: - studii superioare; 
persoană dinamică; uşurinţă de 
exprimare şi comunicare cu 
diferite categorii sociale; - 
telefon de contact; 
disponibilitate pentru muncă 
de teren şi frecvente deplasări 
în zona alocată; - experienţă în 
coordonare persoane; 
constituie un avantaj 
experienţa în domeniul 
cercetării de piaţă. B. 
Operatori sondaje de opinie, 
pentru completarea de 
chestionare pe teren la diferite 
sondaje de opinie (cu 
persoanele de Ia poziţia B se 
lucrează în regim de 
colaborare pe o durată  
nedeterminată). Persoanele 
interesate sînt rugate să trimită 
un Curriculum  vitae şi o 
fotografie tip buletin la adresa: 

\  CP 54 - OP 79, Bucureşti, fax: 
021-210-75-70 s a u ' e- 
maii:cv@gfk-ro.com (www.gfk- 
ro.com), pînă la data de 5 
decembrie 2002. Vă rugăm să 
specificaţi pe CV poziţia pentru 
care candidaţi. (9759102)

• Executorul Judecătoresc 
vinde Ia licitaţie publică casă 
familială, în comuna Călăraşi 
nr, 315;*:ompusă din: 3 camere 
şi dependinţe, curte şi grădină 
în suprafaţă de 2.280 mp. 
P reţu l'de  strigare este de
487.500.000 lei. Participanţii la 
licitaţie vor face dovada 
depunerii a 10% din preţul de 
strigare la dispoziţie 
executorului judecătoresc sau 
în numerar. Licitaţia va avea 
Ioc în data de 29.11.2002, ora 
10, la sediul executorului 
judecătoresc din Turda, str. 
Republicii n r. 35. Relaţii 
suplimentare la executorul 
judecătoresc Turda, tel. 31-20- 
90. (7030297)

• Numiţii Ciortea Todor, Ciortea 
Chirilă, Ciortea Ioan, Sima Samoilâ 
lui Ioan, Sima Ioan, toţi cu ultimul 
domiciliu în comuna Ciuriia, sat 
Pădureni, sînt citaţi la Judecătoria 
Turda, pe data de 13.12.2002, în 
dosar civil nr. 4834/2002, pentru 
recunoaşterea dreptului de 
proprietate. (7030301)

• Numiţii: soţia lui Popa Ioan 
născută Tătar, Tătar Simion, Dragota 
Teodor, Pap Maria, Pap Ana, Tătar 
Adrian, Tătar luliu, Tătar Ana 
căsătorită Dragota, toţi cu ultimul 
domiciliu în comuna Viişoara, sînt 
citaţi la Judecătoria Turda, pe data 
de 13.12.2002, în dosar civil 4832/ 
2002, pentru recunoaşterea dreptului 
de proprietate. (7030301)
• Numita Gal Susana, cu ultimul 

domiciliu în Turda, str. Cocoşului 
nr. 21 este citată la Judecătoria 
Turda, în dosar 5397/2002, pentru 
data de 13 ianuarie 2003, în 
contradictoriu cu Lăcătuş Vitan, 
pentru intabulare. (7030302)

• Angajăm vînzătoare. Tel: 26- 
52-60; 26-52-62. (552168).

• Grupul din comunitatea rurală 
săracă Măguri, judeţul Cluj 
organizează achiziţia următoarelor 
servicii de consultanţă: Proiectare 
prin procedura de achiziţii pentru 
realizarea proiectului “Reabilitare 
drum împietruit DC 111 Măguri. 
Documentele de selecţie pot fi puse 
la dispoziţia candidaţilor cu data de 
28.11.2002 pînă la 7.12.2002 la 
sediul Primăriei Râcătău. 
Amplasamentul poate fi vizitat zilnic 
în satul Măguri. Informţii 
suplimentare se pot obţine de la 
Primăria Răcătâu. Oferta se poate 
depune pînă la data limită
12.12.2002, ora 9.00. Selecţia va 
avea loc în data de 12.12.2002, ora
10.00 la sediul Primăriei Măguri 
Râcătău şi va fi publică. (554470)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, Cheţan Ioan anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea acordului de mediu pentru 
obiectivul “amenajări interioare şi 
acces direct” situat în Cluj-Napoca 
str. Izlazului nr. 2, apartament 63. 
Eventualele sesizări şi sugestii 
numai pentru factorii de mediu se 
vor depune la sediul IPM Cluj, 
Calea Dorobanţilor nr. 99. (553096)
. • în conformitate cu Legea nr. 
137/1995, fam. Marina Marcel şi 
Rodica anunţă începerea 
demersurilor pentru obţinerea 
acordului de mediu pentru obiectivul 
schimbarea de destinaţie din imobil 
de locuit în spaţiu comercial, birouri, 
spălătorie auto a corpului de clădire 
2 din autorizaţia de construcţie nr. 
2231/06.09.2001, imobil situat în 
Cluj-Napoca str. Cîmpului nr. 73- 
75-77. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune la sediul IPM 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(9763949)

• SCM “Prestarea Socom” Cluj- 
Napoca, organizează licitaţie în data 
de 28.11.2002, orele 14.30, pentm 
închirierea unui spaţiu comercial în 
suprafaţă de 20 mp, situat în Cluj- 
Napoca, Calea Mănăştur nr. 105, bl. 
G6. Relaţii la tel: 41-82-15.
(554476)

• îmi ofer serviciile unei doamne 
contra locuinţă şi unui venit la 
înţelegere. Tel: 41-59-80. (554477)

• Se citează la Judecătoria Cluj 
în dosar 13360/2002, în data de 9 
decembrie 2002, sala 169, ora 8.00 
numiţii Hosszu Iacob şu Szilagyi 
Susana, cu domiciliul necunoscut. 
(552150)

• Surducan Anca-Maria, în 
calitate de reclamantă la dosar 458/ 
2002 cheamă în judecată la data de
06.12.2002, sala 2, ora 8.00 a 
Judecătoriei Gherla, pe Moga Ioan 
cu domiciliul necunoscut. (552173)

• Numiţii Timsa Biri, Timsa 
Gyula, Timsa Eszter soţia lui 
Szilagyi Iosif, Timsa Erszebet, Rusu 
Vasilica, Szilagyi Maria şi 
Harahgozo Irimie, toţi cu domiciliul 
necunoscut sînt chemaţi să se 
prezinte la Judecătoria Gherla, 
camera 2, în data de 02.12.2002, în 
calitate de pîrîţi în dosar nr. 3297/ 
2002, cu obiect prestaţie tabulară. 
(554468)

• Moştenitorii lui Cioplea Ştefan 
şi Neagu Nastasia sînt chemaţi la 
Tribunalul Cluj în data de 4 
decembrie 2002, camera 249, dosar 
nr. 7472/2002. (554469)

• Numiţii cu domiciliul 
necunoscut, Pap Iuan, Pap Peter, 
Ilyes Ana, Nagy Janos, Jank 
Veronica, Ilyes Anna măritată Bagy 
Janos, Pap Vancea Janos, Pap 
Vancea Petem Takacs Ioan, Trif 
Ana, Cănta, văduva lui Ilyes Martin 
născută Ispas Terezia, Pop Vancea 
Dumitra, Pop Vancea Oniţa născută 
Moldovan sînt invitaţi pentru 10 
decembrie 2002, ora 8.00, la 
Judecătoria Cluj, str. Dorobanţilor 
nr. 2, sala 162, dosar nr. 9483/2002 
ca pîrîţi reclamanţi fiind Suciu Ioan 
pentraprestaţie tabulară. (554473)

• Numita Baciu Veronica, este 
solicitată sâ se prezinte la 
Judecătoria Cluj-Napoca, sala 16, în 
data de 9.12.2002, orele 8,00, în 
calitate de pirită, în dosar nr. 12324/ 
2002, în proces cu Pintca Eugen şi 
Mariana, obiect prestaţie tabulară.
(553107)

• Petrişor Borbala căsătorită 
Samuel, Petrişor Maria, sînt citate 
în calitate dc pirite în dosar nr. 
12831/2002 la Judecătoria Cluj- 
Napoca în data de 29.11.2002, sala 
102, ora 8,00 cauza avînd ca obiect 
acţiune în constatrc, reclamanţi fiind 
Duma Vasile si Neciu Maria.
(553108)

• Takacs Gyorgyi- Bogya, soţia 
lui Szekely Martin născută Tocaciu 
Ana, Molnar Maria văduva lui 
Tocaciu Gheorghe Bagya, sînt citaţi 
în calitate de pîrîţi în dosar nr. 9243/ 
2002 Ia Judecătoria Cluj-Napoca, 
sala 162, ora 8,00, în data de
26.11.2002, cauza avînd ca obiect 
acţiune în constatare, reclamantă 
fiind Sălcudean Liana Cristina.
(553109)

P I E R D E R I

• Pierdut camet de student şi 
legitimaţie de călătorie pe numele 
Benke Zsuzsa. Le declar nule. 
(552167) '

• Pierdut carte de identitate auto 
seria A*0398384, pe numele Crainic 
Mina. O declar nulă. (552172)

• Pierdut contract vînzare- 
cumpărare imobil nr. 6631, p e . 
numele Chis Emanoil. îl declar nul. 
(554465)

• Găsit Setter Irlandez, mascul, 
zona Politia din Gheorgheni. Tel: 
14-46-12. '(554475)

• Pierdut legitimaţie de student 
pe numele Gheju Lucian Ioan. O 
declar nulă. (554478)

• S. C. ARDAF S. A. anunţă 
pierderea următoarelor contracte de 
asigurare: A-86679-86680-2 bucăţi; 
AC-10450-1 bucată; S-173344-1 
bucată; S-209911-209912- 2 bucăţi. 
Se declară nule. (553055)

• Pierdut titlu de proprietate nr. 
1170/17.02.1976 pe numele 
Vinereanu Sofia şi soţul Gheorghe. 
îl declar nul. (553102)

D E C E S E

C O M E M O R Ă R I

• Regretăm momentele grele 
p ric inu ite  de trecerea în  
eternitate a dom nului ec. 
V A S ILE  H O D R E A , director 
economic Ia SC “  SARES”  SA 
C luj şi împărtăşim durerea 
familiei îndoliate. Conducerea 
D. A. Someş-Tisa. (552165)

• Trist omagiu celui care a 
fost un om de aleasă omenie, 
dăruire _ şi respect IO N  
DULAMĂ, prieten al familiei 
noastre. Sîntem a lă tu ri de 
familia profund îndurerată. 
Dumnezeu să-i dea odihna bjne 
meritată. Familia Puşa şi Ghiţă 
Rusu. (554464)

• Sîntem alături de colega 
noastră Nemenyi Agneta, în 
clipele grele pric inu ite  de 
moartea mamei sale. Sincere 
condoleanţe din partea 
C olectivulu i C atedrei de 
Sociologie a UBB. (552170)

• în  23 noiembrie 2002, a 
încetat să mai bată cea mai 
mare inimă, a ec. DULAMA  
IO N . Cu durere în  suflet, 
anunţăm că serviciul religios va 
avea Ioc Ia ora 13,00 în Capela 
1 a Cimitirului Central, în data 
de 26 noiembrie 2002. Soţia, 
fiicele, g inerii şi nepoata. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace. (553105)

• Lacrimi şi durere în suflet 
acum cînd conducem pe 
ultimul drum pe cea care a fost 
m amă, soacră şi bunică 
C H E N D E R  M A R IA  care a 
plecat dintre noi la vîrsta de 
81 de ani. Înmormîntarea va 
avea ioc luni 25.11.2002, ora 
12.00, în satul Ig r iţia . Fiul 
Traian şi soţia, nepoţii Andrei 
şi Vlad. (554463)

• Asociaţia de locatari din 
B-dul N. Titulescu nr. 117 
transmite un ultim omagiu la 
trecerea fulgerătoare în 
nefiinţă a celui care a fost 
IO A N  D U LA M Ă  colocatarul 
nostru. în treaga noastră 
compasiune şi sincere 
condoleanţe familiei îndoliate. 
(552152)

• îm părtăşim  durerea 
prietenei noastre Neli Dulamă 
la despărţirea de iubitul său soţ 
IO A N  D U LA M Ă . Dumnezeu 
să-l odihnească în pace! Sincere 
condoleanţe întregii fam ilii. 
Valy şi Dorin Danciu. (554466)

• Dragă Neli, moartea lui 
N E L U  D U L A M Ă , ne-a 
înd urera t pe toţi. Noi 
respectăm pe cel dispărut. EI 
va rămîne mereu tovarăşul tău 
şi vecinul nostru, dispărut, dar 
mereu prezent. Spiritul lui va 
rămîne printre noi. Vecinii de 
scară. (552153)

• Un ultim omagiu vecinului 
nostru M O R A R IU  IO A N . 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Asociaţia de Proprietari 
Meziad 3. (554471)

• Sînteam alături de doamna 
D r. Chender V ic toria , la 
trecerea în nefiinţă a soacrei 
sale. Sincere condoleanţe. 
Colectivul Dispensarului 
RAJAC. (554472)

• Sîntem alături de colega 
noastră M ariana Gocan, la 
despărţirea de unchiul său 
drag. Colegii de la SCC Napoca 
SA. (552154)

• Sîntem alături dc familia 
Chender în marca durere 
pricinuită de moartea mamei 
dragi. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. Familia 
Mihali. (553098)

• Colegii de Ia SCC Napoca 
SA sînt alături de ing. Zolde F. 
Alexandru la greaua pierdere 
suferită prin  decesul 
cumnatului său. Dumnezeu sâ- 
1 odihnească în pace! (552155)

• Sîntem alături de familia 
Traian Chender în marea durere 
pricinuită dc decesul mamei 
dragi. Sincere condoleanţe. 
Dumnezeu s-o odihnească. 
Familia Ioan Pop. (553099)

• Cu nemărginită tristeţe şi 
durere în suflete ne despărţim 
de dragul nostru cuscru NELU  
D U L A M Ă . Ne vei rămîne 
mereu în amintire om de aleasă 
bunătate, dăruire şi exemplară 
omenie, Adio. N eli, vom fi 
mereu alături de tine. Familia 
Prof. univ. Ioan Popovici. 
(552156)

• Un ultim omagiu bunei 
noastre naşe POP LEONORA  
din Gârbău. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. Sincere 
condoleanţe naşului Vasilc Pop 
şi întregii familii. Finii familia 
Flueraş Aron. (553101)

• Cu tristeţe sîntem alături 
de tanti Neli, Anto şi Bianca, 
în trista şi dureroasa despărţire 
de dragul lor soţ şi tată IOAN  
D U LA M Ă . Ioana şi Traian  
Chiriiean. (552157)

• Colectivul Facultăţii de 
Chimie îşi exprimă regretul 
pentru dispariţia prematură a 
studentei H A ŢE G A N  
CRISTINA, în tragicul accident 
din 22 noiembrie 2002, şi 
transmite fam iliei îndoliate 
întreaga sa compasiune. (553103)

- • Sîntem a lă tu ri de 
îndurerata familie Dulamă, în 
urma perderii nemărginite prin 
decesul fulgerător al celui care 
a fost IO N  D ULAM Ă . Sincere 
condoleanţe. Familia Sorina şi 
Stelian Bere. (552159)

• Un ultim omagiu celui care 
a fost ec. DULA M Ă  ION. Nu 
vom uita niciodată bunătatea, 
atenţia şi dragostea Iui de 
părinte . Dumnezeu să-l 
odihnească! Fam ilia  Chiş 
Gheorghe şi Rozalia. (553106)

• Ne despărţim cu durere, şi 
multă tristeţe în suflet, de 
dragul nostru IO N  DULAMĂ. 
Sîntem a lă tu ri de fam ilia  
îndurerată . Condoleanţe 
întregii familii. Familia Vlaicu 
Maria. (552160)

• Un ultim omagiu fostului 
nostru coleg, ec. D U L A M Ă  
IO A N . Transm item  sincere 
condoleanţe familiei îndoliate. 
Colectivul S. C. Nord Conforest 
S. A. Cluj. (553110)

• Un ultim omagiu şi profund 
regret la dispariţia dintre noi 
a celei care a fost POP 
ELEONORA, mamă şi bunică. 
Înmormîntarea va avea Ioc în 
data de 26 noiembrie 2002, ora 
13.00 în localitatea Gârbău, 
jud . C lu j. Dumnezeu să o 
odihnească în  pace. Soţul 
Vasile, fiica Eleonora, nepoţii 
Diana şi Horea. (552161)

• Se împlinesc 12 ani de cînd 
ne-a părăsit cea care a fost 
ANCA ALMĂŞANU. Slujba de 
pomenire în memoria ei va 
avea loc în ziua de miercuri, 
27 noiembrie 2002, ora 17.30 
la Biserica “Sf. Petru şi Pavel” 
( în construcţie) din Mănăştur. 
(552158) '

• O, despărţire, de ce trebuie 
şi tu să fii? De ce plătim cu 
atîtea lacrimi ale noastre scurte 
bucurii? S-a mai sfîrşit o viaţă 
zbuciumată şi plină de neb'nişti. 
S-a mai sfîrşit un om şi-n urma 
lui a lăsat durere, lacrimi şi 
suspine. L a  ce bună iubirea 
dacă ea nu reuşeşte să învingă 
moartea? Am  pierdut un soţ 
m inunat şi un prieten bun. 
Durerea care geme-n mine nu 
pot s-o ţin, nici s-o descriu nici 
în  tăceri, nici în cuvinte, ci 
numai în lacrimi şiroind. în  
25.X I.2002 sufletul blînd y  
nespus de bun a soţului JURCĂ  
IO A N  s-a dezlipit de acest trup 
neputincios şi s-a dus în linişte 
deplină în braţele D-lui Isus pe 
care l-a iubit şi s-a luptat să 
trăiască în ascultarea cerută de 
El. Viaţa ta a fost un exemplu 
de pace şi linişte. Nedespărţiţi 
am fost pe -cale, nedespărţiţi 
acolo sus. Te conducem pe 
u ltim ul d rum  m iercuri, 
27.XI.2002, ora 14, de la Capela 
M are a Cimitirului Mănăştur. 
Soţia M aria Jurcă. (9763948)

• S-au împlinit 4 ani de la 
decesul Prof. D r. IO NESCU  
M IH A I ,  m em bru emerit al 
Academ iei. Dumnezeu să îl 
odihnească. Georgina şi 
Ovidiu. (552163)

• Sîntem alături de finul 
nostru T ra ia n  Chender în 
marea durere pricinuită de 
pierderea mamei dragi. Finii 
Rusu Ioan şi Fuia Nicolae. 
(554462)

• A trecut un an de cînd 
iubitul nostru fiu, tată şi frate, 
M O L D O V A N  P E TR IC Ă  
IU L IA N  (G1ULIO) s-a stins în 
floarea vieţii la numai 30 de 
ani după o lungă şi grea 
suferinţă. A i lăsat în urmă 
durere şi lacrimi, dar nc-au 
rămas a m in tir i dragi şi o 
dragoste imensă pe care sincer 
o păstrăm in sufletele noastre. 
Fie ca Bunul Dumnezeu să-fi 
dăruiască liniştea şi pacea 
sufletească pe care ai căutat-o 
şi nu ai găsit-o pc pămint. 
M am a Ana, fiica Daiana şi 
surorile Claudia şi Marcela. 
(552164)

La trecerea în nefiinţă a 
competentului colaborator şi 
prieten de nădejde cc. IOAN  
D U LA M A , lacrimi de durere şi 
urări dc îmbărbătare îndoliatei 
familii. Fam. Şt. Moţ. (9763947)

Nc despărţim cu durere de 
bunul şi competentul nostru 
colaborator ec. IO A N  
D U LA M A . Adresăm familiei, 
îndeosebi colegei Antonela 
sincere condoleanţe şi urări de 
m ai bine. Iana - Farmacia 
M atia. (9763947)

1 T ransm item  sincere 
condoleanţe colegei noastre 
Nistor Ana în aceste clipe de 
grea încercare pricinuite de 
p ierderea m amei dragi 
N ISTO R  A N IC A . Dumnezeu s- 
o odihnească! Consiliu l de 
Administraţie şi Salariaţii SC 
Napolact SA Cluj. (97606»)

T ransm item  întreaga  
noastră compasiune colegei 
noastre Lung M ia  în aceste 
momente dureroase pricinuite 
de trecerea în  eternitate a 
ta tă lu i drag L U N G  IO A N . 
Dumnezeu să-l odihnească! 
Consiliul de Administraţie şi 
Salariaţii SC Napolact SA Cluj. 
(9760623)

• Un ultim omagiu şi profund 
regret la dispariţia din viaţă a 
c o lab ora to ru lu i ec. IO A N  
D U LA M A . Sincere condoleanţe 
familiei îndurerate. Fam. Iosii 
Fărcaş. (9763948)
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C u r c u b e u l
Venerabilul Traian To m e s c u  a 

părăsit expectativa şi a  trecut cu 
a rm e  şi b a g a je  în  ta b ă ra  
detractorilor actualului preşedinte 
a Com isiei Centrale de  Arbitraj, 
a lia n ţă  c o n d u să  cu  iscu sită  
dexteritate de Ion Crăciunescu. 
D in  d reap ta  “ta tă lu i” (O v id iu  
loaniţoaia) juristul T o m e s c u  a 
monopolizat discuţiile “Procesului 
Etapei” axate -  ca întotdeauna -  
p e  problemele de arbitraj ivite la 
partidele de Divizia “A". “B ” şi “C ” 
nu  e x istă . A ju ta t d e  gafa 
gălâţeanului Viorel Anghelinei în 
d e rb y -u l  R a p id -N a ţio n a l, în  
minutul 90 acesta nu a acordat 
un penalty “bancarilor', Tom escu 
n u  a făcut rabat la epitete, 
metafore şi comparaţii la adresa 
lui Grigorescu: “Doar un tuşier 
poate face astfel de minuni şi 
prostii. Sîntem singura federaţie 
de fotbal în care şef peste arbitrii 
este un fost stegar. L -a m  susţinut

d a r i-am  şi atras atenţia de cîteva 
ori. El nu ascultă de nimeni!”. 
Susţinut din studio de âlţi doi 
invitaţi şi enervat că preşedintele 
are celularul închis “venerabilul” 
d e  8 3  ani l-a urecheat şi pe 
p rin c ip a lu l s u s ţin ă to r al lui- 
Grigorescu, pe Sandu Mircea şi 
nu Mircea Sandu, cum  pronunţă 
tot mocofanul de rînd. “îl ţine în 
braţe nepermis de mult, dar se 
va  sătura şi Sandu Mircea într-o 
bună zi. Este inadmisibil, este un 
drum  greşit şi veţi vedea că din 
înfundătura în care ne bagă 
Grigorescu nu o să mai ieşim.” 
Monologul are -  părere personală 
-  şi o  notă de subiectivism de... 
Bucureşti, de Regat, însă per- 
total opinia lui Traian Tom escu 
e x p rim ă , din p lin , a d e vă ru l 
d e s p re  arbitri, arb itra j şi 
G rig o re s c u . N u  ştiu d a că  
emisiunea a fost bruiată fonic de 
Nelu de la Vilcea şi Giovani de 
la ISM . Am  schimbat pe T V R  1, 
unde Gheorghe Ştefan se jura 
pe  familie, onoare şi mănăstirile 
din Moldova că de şase luni nu 
m ai consumă blaturi. L-a bătut 
pe Jean Pădureanu cu 3-0! “S -a  
jucat pi buni! C e  a fost acum a 
nu m a e. Nu discut de trecut că 
nu m ă avantajează. Dar...” şi pe 
(a 0025 am  tras pe dreapta: 
M i-e  team ă de “C u rc u b e u l"  
ultimilor ani de fotbal românesc.
Il vom  privi în retur?!

C o d i n  S A M O IL Ă

CIORCERI JOfîCfî fiCfiSfi!
Mîine, CFR Ecomax şi I.S.C .T. 

vor încerca sâ-şi depăşească 
obiectivele propuse la începutul 
sezonului, anume aducerea unor 
echipe de Divizia “A“ in ogradeie 
proprii şi să “urce” pe tabloul de opt!

C FR  Ecomax întîlneşte la Tg. 
Mureş, pe stadionul “G az Metan" 
prin divizionara F.C. Braşov. Echipa 
pregătită de George Ciorceri a 
făcut deplasarea la Tg . Mureş, în 
cursul zilei de ieri, imediat după 
antrenamentul de la ora 11 efectuat 
în Gruia, dar pe terenul cu zgură în 
vederea menajării gazonului cu 
iarbă. Din lotul de 18 ce a făcut 
deplasarea lipsesc S ze k e ly  şl 
Cosma, ambii suspendaţi după jocul 
de la Reşiţa, dar au revenit Ghiorma 
şi Tom a.

In caz de victorie fiecare jucător 
feroviar va încasa 300 de dolari, cu 
alte cuvinte aceeaşi primă ca şi la 
meciul cu Sportul Studenţesc din 
”16“-imi.

C FR  Ecomax va fi încurajată la 
T g . Mureş de aproximativ 200 de 
suporteri care vor face deplasarea 
în ziua meciului cu trenul, avînd 
rezervate două vagoane, 

lată formaţiile probabile:
C F R  Ecom ax: Ştef -  Manea, 

Băcneanu, Cazan -  Rus, Ghiorma, 
O n c ic ă , Dan F lo rin  (V ă s îie ) -

Tîllncă (Gorga) şl Budeanu.
F.C . Braşov: Dossey -  Andraşi, 

B a lln t, B odea, F l. M o ldova n, 
Sărmâşan -  lsăilă, Stere, Buga -  
Onotras, lorga. Reintră M, Stan. 
Absenţi: Cocan şi Vase.

1.5.C.T. dă piept la Sf. Gheorghe 
cu F.C. Bacău, grupare care nu a 
primit gol de cinci etape. Din 
discuţiile purtate cu preşedintele 
“sîrmarilor", Mihai Bordea, a reieşit 
faptul că tot lotul este valid, singurele 
semne de Incertitudine planînd 
asupra lui Şimon (accidentat de mai 
multă vreme). In cazul în care acesta 
din urmă nu va evolua, Tim ar va fi 
distribuit în compartimentul defensiv.

“Sîrmarii” vor fi încurajaţi la Sf. 
Gheorghe de aproximativ 200 de 
suporteri ce vor face deplasarea în 
ziua meciului cu patru autocare.

lată formaţiile probabile:
1.5.C.T.: Pirvu -  Orolan, Goia, 

Tim ar, Kiss -  Foro, Demian, Foro, 
Bratu • Anca şi Mîţiu.

F .C . Bacău: Prunea -  Baciu, 
C io b a n u , C iurlea -  Codreanu, 
R ăd u ca n , N iya ld o , A p o s to l -  
Ciocolu, Cristea, Cursaru. Reintră 
A rd e le a n  ia r D a vid  este 
accidentat

C r i s t i a n  F O C S A N U  
M i r c e a  M A IE R

r m

GAZDELE TOTAL 
INOSPITALIERE

După cele cinci victorii ale gazdelor în partidele de sîmbătă, 
succesul lor a continuat şi în ultimele trei partide de duminică. 
Deci, etapa cu numărul 13 a fost a gazdelor în unanimitate. 
Supremaţia lor s-a evidenţiat şi în privinţa golurilor marcate. în 
total au fost marcate 12 goluri, toate de către gazde, oaspeţii 
avînd înscrise, pe toate cele opt stadioane, cifra zero pe tabelele 
de scor.

Victorie cu ... a u to g o l  
DINAMO - F.C. BRAŞOV 1-0 (0-0)

în “Groapă” spectacol modest din partea “cîinilor roşii”. Fotbalul 
a fost mimat. Cei de sub Tîn.pa au pus accentul pe defensivă şi 
totul a mers bine pînă în min. 53 cînd braşoveanul Balint a vrut 
să respingă un balon, dar l-a expediat în propria poartă.

N oroc c u  gafa lui Curcă 
STEAUA - FARUL 1-0 (0-0)

Demult nu l-am mai văzut pe managerul-antrenor Victor Piţurcă 
treeîndu-şi cu furie şi disperare mîinile prin părul capului la ratările 
atacanţilor stelişti care au dominat copios prima repriză. După 
pauză, “marinarii” au forţat nota jocului, atacînd mai mult, mai 
ales după faza din min. 59 cînd portarul constănţean Curcă a 
gafat nepermis scăpînd un balon pe care l-a preluat CI. Răducanu 
şi l-a expediat în poarta goală. Vâzîndu-se cu 1-0 pe tabela de 
marcaj steliştii au făcut “pasul înapoi” în defensivă, dar pe 
“marinari” i-a ocolit şansa golului egalizator deşi ocazii au fost.

O  “rem iză  ” era echitabilă  
RAPID - F.C. NAŢIONAL 2-0 (0-0)

Din capul locului o subliniere: disputa dintre giuleşteni şi

“bancari” a fost cu adevărat un derby. Replica învinşilor pe 
parcursul celor 90 de minute plus prelungirile a fost egală cu a 
învingătorilor pe care şansa nu i-a ocolit, iar arbitrul 
V. Anghelinei i-a favorizat. Concret, în penultimul minut de 
joc, la un atac al “bancarilor”, Victoraş Iacob a fost tras de 
tricou în momentul şutului, balonul fiind respins de Dolha în 
corner. Tabela de marcaj consemna atunci scorul de 1-Qpentru- 
Rapid, prin golul marcat de Robert Uyes (75, “cap” la o centrare 
Bratu). Culmea e că, după faza “cu cîntec” din care “bancarii” 
ar fi meritat egalareă, a urmat, pe contraatac, al doilea gol rapidist, 
marcat tot de Robert Ilyes, şi în loc de 1-1 tabela de marcaj a 
înregistrat în final o desprindere a rapidiştilor la două goluri 
diferenţă. O desprindere netă de puncte a rapidiştilor în fruntea 
clasamentului, 10 faţă de următoarele două clasate, iar faţă de 
Steaua 14. Indiferent de rezultatele ultimelor două etape Rapidul 
este campioana de toamnă a Diviziei A.

CLASAMENT
1. Rapid 13 11 0 2 29-10 33 (+15)
2. Dinamo 13 7 2 4 ' 25-14 23 (+2)
3. F.C. National 13 7 2 4 18-12 23 (+5)
4. Poli-A.E.K. 13 7 1 5 19-18 22 (+D
5. F.C. Braşov 13 6 2 5 16-14 20 (-1)
6. Steaua 13 5 4 4 12-12 19 (-2)
7. Gloria 13 5 3 5 15-12 18 (0)
8. Oţelul 13 5 3 5 14-19 18 (0)
9. F.C. Argeş 13 5 2 6 13-17 17 (-1)
10. Univ. Craiova 13 5 2 6 18-23 17 H )
11. F.C.M; Bacău 13 4 4 5 12-14 16 (-5)
12. Ceahlăul 13 3 5 5 18-15 14 (-7)
13. Sportul Stud. 13 4 2 7 17-21 14 (-4)
14. F.C. Farul 13 4 2 7 10-15 14 H )
15. Astra 13 4 1 8 .15-23 13 (-8)
16. U.T. Arad 13 4 1 8 14-26 13 (-5)
ETAPA A XIV-A (30 noiembrie - 1 decembrie): F.C. Naţional

- Gloria, U.T. Arad - Rapid, Farul - F.C. Argeş, Sportul Studenţesc
- Steaua, Oţelul - F.C.M. Bacău, F.C. Braşov - Astra, Poli-A.E.K.
- Dinamo -şi Univ. Craiova - Ceahlăul.

R o m e o  V . C I R T A N

“I n  n u m e l e  

t r a n d a f i r u l u i ”
Turneul european al celor trei 

mari din emisfera sudică, Noua 
Zeelandă, Australia şi Africa 
de Sud, s-a încheiat la sfîrşitul 
săptămînii trecute, cu victorii 
pentru primele două şi cu 
înfrîngere de proporţii seismice 
pentm cea de-a treia.

Campioana mondială en titre, 
Australia, învinsă săptămîna 
trecută pe “Twickenham” de 
Anglia, scor 31-32, a depăşit 
fară probleme Italia, scor 34-3, 
într-un meci disputat la Genova, 
pe stadionul echipei de fotbal 
Sampdoria, “Luigi Ferraris”.

Noua Zeelandă s-a impus la 
Cardiff, pe “Millenium  
Stadium” în faţa Ţării Galilor 
cu 43-17, după ce. săptămîna

trecută a terminat Ia egalitate, 
scor 20-20, confruntarea cu 
vice-campioana mondială 
Franţa într-un meci. desfăşurat 
la Paris, pe “Stade de France”.

“XV”-le “cocoşului galic” a 
surclasat în Capitala Hexagonului 
reprezentativa similară a 
Canadei, scor 35-3, rezultat care 
ne scuteşte de alte comentarii. în 
1999, Canada a izbutit un rezultat 
foarte bun în faţa Franţei, pierzînd 
doar cu 33-35!

în fine, capul de afiş l-a ţinut 
disputa dintre Anglia şi Africa 
de Sud, disputată la Londra în 
templul rugby-ului,
“Twickenham”. Aflată într-o 
formă de zile mari, 
reprezentativa pregătită de Clive 
Woodward ' a desfiinţat 
“XV”-le “Sringboks” cu un 
neverosimil 53-3 (!), greu de 
digerat pentru campioana 
mondială din 1995, Dalaglio, 
Cohen, Bakk şi Cat reuşind 
eseurile pentru reprezentativa 
“Trandafirului”.

C r i s t i a n  F O C S A N U

“ S E IIC E R C U R IL E ” AU DAT IN CLOCOT!
F ib re x  co n tin u ă  o fe n s iv a ! D u p ă  ce a cîştigat, joi, derby-ul Ligii: 

2 8 -2 7  cu Minaur la Baia M are (partidă restantă din etapa a 10-a), 
Fibrexul şi-a instalat tunurile la B acău, pentru întîlnirea din grupele 
C ham pions Leagu e cu m acedonenii de la Vardar Skopje. Pe care 
i-a  surclasat, dum inică, cu un drastic 38-26 (2 2 -1 2 ), ridieîndu-şi 
astfel zestrea de puncte la 3. E xact atîtea cîte au şi contracadidaţii 
la "sferturi”, croaţii d e  la R K  Z a g re b  (învinşi, dum inică, pe teren 
propriu, de liderul grupei T H W  Kiel cu 28-23). Altfel spus, băieţii 
turcului O m e r A ih a n  şi ai sponsorului Paleu ş î-a u  consolidat 

. candidatura la ‘ sferturi”, ştiut fiind faptul că din grupe se califică 
p rim ele două, ia r “prim a ” e ste  d e  departe puternica formaţie 
germ ană T H W  Kiel.

C la s a m e n t d up ă prim ele 3 etape (într-a 4 -a  Fibrexul urm înd să 
întîlnească, tot p e  teren propriu, “Zagrebul”)

1. THW Kiel 3 3 0 0 88-67 6
2. Fibrex 3 1 1 1 83-76 3
3. RK Zagreb 3 1 1 1 75-77 3
4 Vardar 3 0 ’ 0 3 74-100 0
C a m p io a n a  to a m n e i... F IB R E X U L , bineînţeles! D upă Poli -

A rm ătura: 2 8 -2 3  şi U zte l -  Lignitul: 23-18, disputate în cursul 
săptămînii trecute, dum inică s -a u  derulat alte două întîlniri din cadrul 
rundei a 11-a, ultima a  turului, am bele de real interes avînd în 
vedere lupta pentru “locurile europene”: Steaua -  M ina ur: 36 -22  şi 
D in a m o  U T I  -  H C M  C o n s ta n ţa : 23-22. C am pioana de toamnă: 
F IB R E X  -  neînvinsă în  cele 10 etape disputate -  locul 2. M inaur 16 
p, 3. Constanţa 16 p ., 4 . D ina m o U T I  15 p., 5. Steaua 15 p., 6.

Poli Tim işoara 12 p.
“ U ” U R S U S  trage la “C u p a  de to am nă” . După ce în prima... 

tranşă (3 jocuri) a Cupei de toamnă clujencele cîştigaseră toate 
cele 6 puncte, în weekend ele s-au impus şi în ultimele două 
întîlniri din cadrul grapei de la Zalău: 28-26 cu Silcotub şi 27-26 cu 
C S M  Sibiu, calificîndu-se astfel -  alături de Silcotub -  în turneul 
final. Unde urm ează să dea piept, între 7-8 decembrie, cu calificatele 
din cealaltă grapă: Oltchim Rm . Vîlcea şi Rapid.

Rusia n e -a  “subtilizat” locul! După cum  am informat, România 
îşi depusese candidatura la organizarea Campionatului Mondial 
feminin din 2005, avansînd în sprijinul solicitării un convingător 
dosar managerial. C e  avea ca piese de rezistenţă: 1. capacitatea 
noastră organizatorică (probată de Euro pene le din 2000) şi 
reverificată -  la nivelul bazei sportive -  de recentele controale 
efectuate de oficiali ai F IH ; 2. faptul că ţara noastră n -a  organizat 
nici o  dată competiţia supremă; 3. bogata şi prestigioasa tradiţie 
pe care o avem  în handbalul feminin, România fiind triplă campioană 
mondială şi singura reprezentativă participantă la toate ediţiile CM . 
Motive ce ne îndreptăţeau sâ aşteptăm cu încredere recentul 
Congres al F IH  de la Sankt Petersburg, cel care avea să anunţe 
decizia. Ş i a anunţat-o! Numai că ea nu se “numeşte” România, ci 
R U S IA ! C a re , şocant, nici nu figurase printre candidate, ruşii 
solicitînd acest lucru numai în cazul Congresului. Cel disputat la 
ei acasă! Unde, se vede cazul, au oficiat un impresionant exerciţiu 
al puterii! -

N u s a  D E M IA N

MASTERS
• Tot despre
tehnici si

)

eficienta lor •
j

Tehnica aruncărilor (naghe 
waza) cuprinde, pe lîngă cele 
“din picioare” şi procedeele 
de sacrificiu (sutemi-waza). 
A ceste tehnici presupun o 
fulgerătoare aruncare la sol

articulaţiilor, forţîndu-1 s â  
renunţe la luptă (Kansetzu- 
Waza) sau să-i aplicăm u n  
procedeu de strangulare în  
acelaşi scop (Shime-Waza).

N u se predă şi nu s e  
folosesc sub nici o formă în  
com p etiţii!  La n iv e l d e  
maestru, însă, există şi a şa  
numitele procedee de A te -  
Waza, tehnică de atacare a 
punctelor vitale cu m îin ile  
(ud e) sau cu p ic io a r e le  
(ashi).

D icţion ar: H a -jim e :
în ce p e ţi lupta; H a n ţe i:  
ju d eca tă  (cînd se c e r e  
v erd ictu l a s is ten ţilo r );

p
a .

S t

r k

M i i ih \ : c  - v -

I; r î-' i  I
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a atacatorului, sigur, prin H iju tz u : arte s e c r e t e ;
azv îrlirea  adversarului I-tzuku: blocaj m intal a l  
(rapid, pe spate şi cu adversarului; J i m e :  
control=ippon). strangulare; J u s h in .^  centru

Cînd procedeul n-a fost de greutate; K a e s h i - w a z a ;  
chiar eficient, judoka ajunge arta contraatacului, K a k e :  
la  lupta la so l (katam e- aruncarea propnu-zisa (din. 
waza). A ici se pot întîmplă p ic ioare); Kum i. p r iz ă ;  
următoarele situaţii: ori sâ K u z ish i:  d ezech ilib rare;  
fixăm  adversarul la  so l Kyusho: puncte vitale. 
(Osae-Komi-Waza), ori să-i
luxăm  d iferite  părţi ale Radu V ID A
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au fost super mediatizate după 
fotografiile apărute pe Internet, 
Centrul Olimpic de la Deva este 
într-o situaţie care ar trebui să 
dea de gîndit... De unde 
performanţe în aceste 
condiţii? Cele două medalii de 
argint realizate de Ioana 
Petrovschi şi clujeanca Oana 
Ban repară într-o oarecare 
măsură, imaginea serios şifonată 
a unei naţionale feminine, tot 
mai departe de marile 
performanţe.

Marius Urzică (aur olimpic 
la cal cu mînere/ 2000, aur 
mondial în 2001 şi 2002) şi

Marian Drăgulescu (aur 
mondial la sărituri în 2001 
şi aur mondial la sol în 
2002) îşi confirmă clasa, 
faptul că deţin supremaţia 
de cîţiva ani buni încoace, 
că în fiecare concurs 
internaţional se numără 
printre marii favoriţi. Cu 
şanse la locurile 1 sînt cotaţi 
şi pentru apropiata Cupă 
Mondială de la Stuttgart/ 
Germania, competiţie ce 
reuneşte gimnaştii cu cele 
mai bune rezultate în 2002.

O a n a  B a n

Mondialele recent 
încheiate evidenţiază 
faptul că balanţa 
gimnasticii româneşti £  n 
s-a înclinat spre băieţi, şi ‘ *** 
acest lucru nu ar trebui 
sâ surprindă prea mult.
Dacă în tabăra băieţilor 
- antrenor coordonator 
Dan Grecu - a fostij.,. 
linişte, în cea.a fetelor*^ 
scandalurile s-au ţinut* 
lanţ şi se vede acum cu l t*. 
ce efecte. Rînd pe rînd, ' 
Belu şi Mariana Bitang ( 
şi-au anunţat retragerea , 
din cauza salariilor, foste jp 
vîrfuri au făcut j
dezvăluiri deloc plăcute, U 
implicînd numele 
federaţiei şi cel al 
antrenorilor, Miloşovici, 
Ungureanu şi Presecan 1

j H f i  . ■ >mr
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Marius Urzică

A fost surpriza -  j 
| plăcută a
Mondialelor de la 

I Debrecen. A fost 
descoperită şi formată de 

‘ ţ profesorii Anton Ciupei 
I şi Rodica Cîmpean, cei 
j doi specialişti lucrînd cu 
I Oana timp de cinci ani.

A ajuns la Cetate 
j Deva în urmă cu patru 
1 ani, concurînd de atunci,
| cu dublă legitimare.

Seriozitatea şi modul 
de pregătire i-au deschis 

■ drumul spre medalii şi 
r e c u n o a ş t e r i

tehnice tot mai complicate şi 
toate urmăresc o notă cît mai 
mare.- Khorkina/ Rusia şi-a 
complicat excesiv exerciţiile la 
paralele inegale şi bîmă şi s-a 
văzut live cu ce rezultate finale. 
La fel au păţit şi alte favorite, 
cum sînt Yarosh/ Ucraina, 
Zhăng Nan/ China, Andreea 
Răducan la bîrnă, japonezul 
Ogawa la paralele în semifinale, 
turcul Samiloglu la sărituri, tot 
în semifinale şi nu sînt singurele 

1 e . i

d e leg a ţiile  
R om ân ie i,
Rusiei şi 
Statelor Unite vor fi amendate 
cu sume cuprinse între 4.000 şi 
2.000 de USD! României îi 
revine amenda cea mai mare...

D e m o s t e n e  Ş O F R O N
Deplasare sponsorizată de 

B.R.D. - G.S.M., Mikotronik, 
Centrul de Afaceri 

Transilvania şi C.J.

• * Oana Ban

5 ,  1 * : !
internaţionale. Sînt convins că 
Oana Ban nu se va opri aici, că 
de Oana Ban vom vorbi şi în 
anii următori şi tot la 
superlativ.

T e h n i c a

d e a s u p r a

s p e c t a c u l o z i t ă ţ i i !

Din gimnastică, indiferent de 
aparatul de concurs, dispare 
încet şi sigur, spectaculozitatea. 
Exerciţiile vizează elemente

e x e m p
G i m n a ş t i i
plusează, caută
c o m b in a ţ i i^ ,
spectaculare, |
rareori reusesc, |• 7 ?
de puţine on  ‘ 
sînt duse pînă la  ̂
capăt. ' ;

P i e r d l 
sportivii, pierde 
publicul, pierde 
gimnastica.

A m e n z i . . .

Pentru faptul 
că nu au 
r e s p e c t a t  
protocolul de 

' concurs şi 
competiţie - 
neprezentarea la \ 
conferinţa de 
presă ce a urmat 
evoluţiile pc 
fiecare aparat în 
parte

■ i l 1
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Supe rd e rb y-u l B arce lona -  R eal Madrid a 
însemnat în ultimii trei ani, pe “C â m p  Nou”, un 
adevărat război între fanii catalani şi decarul 
lusitan Luis Figo, jucător transferat în 2000 la 
marea rivală de pe "Santiago Bernabeu". Disputa 
din weekend, încheiată aşa cum a început, a fost 
întreruptă timp de 15 minute din cauza incidentelor 
declanşate de suporterii echipei catalane. Celebra 
publicaţie spaniolă “A S ” a condam nat vehement 
atitudinea suporterilor “blau-grana” titrînd:' “ U n  
derby în  afara legii” !

Bosque s-a  prezentat în Catalunia fără Hierro, 
Ronaldo şi Zidane, însă, cu toate acestea, poarta 
lui Iker Casillas a rămas impenetrabilă pînă la 
final. Cele mai mari ocazii de gol le-au irosit 
gazdele prin Kluivert şi Riquelme.

Rezultatele etapei:
• Barcelona -  Real M adrid 0-0
• Rayo Vallecano -  Real S o c ie d a d  0-0
• FC  Sevilla -  D e po rtivo  1-1
• Athletic Bilbao -  Betis 1-0
• Celta V ig o  - O sa s u n a  0-0
• Huelva -  R ăcind S an tand er 2-1
• Malaga -  D e portivo  A la ve s  0-0
• Mallorca -  Villarreal 1-1
l Valencia -'V a lla d o lid  2-0.
In clasament, pe prim ele trei locuri se află 

Sociedad (23), Mallorca (22) şi Valencia (21).

> Derby-ul etapei s-a  disputat la Lombardia, pe 
San Sirro”, între Milan şi Inter, două candidate 
a “Scudetto” şi U E F A  C h a m p io n s  Le a gu e . 
Victoria a revenit trupei lui Carlo Ancelotti, unicul 
9°l fiind reuşit în m inutul 13 de brazilianul 
Serginho.

“ La Donna Vechia”, Juventus Torino, a fost 
ţinută în şah pe “Delle A lpi” de Bologna lui 
Francesco Guidolin, golul echipei de pe “DallAra" 
®nd reuşit de veteranul Peppe Signori.

?e “Ennio Tardini”, P arm a a desfiinţat Rom a 
,ui Fabio Capello . D e şi a m a rca t al doîlea 
fel al “brînzarilor em iliani”, din penalty, Adi 
Mutu a “pierdut” titlul de M .V .P .-u l meciului în 
“aiina. lui Bonazolli, autorul unei “dub le” şi al 
fenalty-ului.

Rezultatele etapei:
’ Juventus To rin o  -  B o lo g n a  1-1

• A C  M ilan -  Inter M ilano 1-0
• B re s c ia  -  Udinese 1-1
• C h ie v o  V ero na -  E m p o li 1-0
• P eru gia  -  C o m o  1-0
• P ia ce n za  -  A C  T o r in o  1-0
• R e g g in a  -  Atalanta B e rg a m o  1-1
• La z io  R o m a  -  M odena 4-0
• P arm a -  R om a 3-0.
în clasament, pe primele trei locuri se află Milan 

(25), Juventus (25) şi Inter (23).

B a ye m  M unchen şi-a consolidat poziţia de 
lid e ră  în  “E rs te  B u n d e s lîg a "  d u p ă  victo ria  
re p u rta tă  în  fieful “la n te rn e i ro ş ii" , ' F C  
K a is e rs la u te m , grupare ca re , de  la venirea 
belgianului Eric Gerets (9 etape), nu a reuşit 
decît o singură victorie. Golurile bavarezilor au 
fost reuşite în  primul sfert de  oră de Ballack şi 
Santa C ru z . Golul marcat de Ailton (11 ) în poarta 
Heerthei Berlin a propulsat p.e W ereder Brem en 
pe locul doi, la numai şase puncte de trupa lui 
O tm a r Hitzfeld, în timp ce locul III este ocupat 
de Stuttgart, trupa lui Felix Magath reuşind scorul 
etapei pe “Deiereprak" în faţa nou-prom ovatei 
Hannovra '96.

în lipsa lui Ganea, accidentat după amicalul cu 
Croaţia în urma unui contact violent cu portarul 
Pletikosa, golurile “lăptarilor şvabi” au venit din 
partea lui Amanatidis (35), Hleb (54) şi Stefulj. 
(73/ autogol). Energie Cottbus, cu Reghenkanpf 
evoluînd bine 75 de minute, a reuşit să smulgă 
un p re ţio s  1 rezultat d e  e g a lita te  pe 
“Volksparkstadion”, golul echipei lui Eduard Geyer 
purtînd amprenta polonezului Juskowiak, intrat cu 
un sfert de oră înainte de finalul disputei în locul 
românului.

Rezultatele etapei:
• H erthâ B S C  Berlin -  W e rd e r B re m e n  0-1
• W o lfsb u rg  -  B orussia D o rtm u n d  2-0
• A rm in a  Bielefeld -  B a ye r 04 Le ve rk u se n  ' 

2-2
• B o ru ssia  M 'gladbach -  B o c h u m  2-2
• Schalk e  04 -  Hansa R o sto ck  2-2 

— • Stuttgart -  Hannovra ’96 3-0
• K aiserslautem  -  B a ye m  M un chen 0-2
• T S V  M un chen 1860 -  F C  N u rn b e rg  2-2
• H a m b u rg  Sportw erein -  Energie  C o ttb u s  

1-1
în clasament, pe primele trei locuri se  află 

Bayern (32), Bremen (26) şi Stuttgart (24).

Lîai
Arsenal Londra a clacat în fieful “sfinţilor” de la 

Southampton, aceştia din urmă conduşi excelent 
în teren de veteranul Mathew Le Tissier. Eroul 
meciului s-a  num it atacantul gazdelor, Beattie, 
autorul unei “duble". Scorul a fost deschis relativ 
repede de olandezul Bergkam p, însă “tunarii" 
francezului A rs e n e  W e n g e r s -au  “tăiat” după 
eliminarea corectă a fundaşului Sol Cam pbell. 
"Corm oranii” de la Liverpool nu au profitat de 
eşecul liderului pierzînd cu un scor similar în fieful 
lui Fulham . Trupa  lui Ţigana a condus cu 2-0, 
însă elevii lui Houllier au revenit în joc după “libera” 
e x e cu ta tă  p e rfe c t d e  g e rm a n u l H a m m a n . 
Francezul Marlet a refăcut însă imediat avantajul 
de două goluri al gazdelor şi, chiar dacă G om a 
şi-a lăsat echipa în inferioritate numerică, Liverpool 
nu a reuşit să mai m archeze decît o singură dată 
prin cehul Milan Baroş. P e “White Harţe Labe”, 
Tottenham  a obţinut o victorie importantă pentru 
rămînerea în zona caldă a clasamentului, echipa 
lui Hoddle depăşind la pas pe Leeds United. 
S c o ru l a fost d e s c h is  de ve te ra n u l T e d d y  
Sheringham  din pasa lui Robbie Keane şi a fost 
majorat la reluare de  Robbie Keane din pasa 
uruguayanului G ustavo Poyet. Manchester United 
revine în lupta pentru coroana supremă după cele 
cinci goluri înscrise în poarta lui Shay Given, cu 
alte c u v in te  în  p o a rta  “co ţo fe n e lo r” d e  la 
Newcastle. Olandezul Ruud Van Nistelorroy şi-a 
redescoperit apetitul pentru gol, atacantul lui 
Manchester reuşind pentru a doua oară în acest 
sezon hat-trick-ul.

Rezultatele etapei:
• M a nchester U n ited  -  N ew castle U n ite d  5 -3
• S o u th a m p to n  -  A rs e n a l 3-2
• F u lh a m  -  L ive rp o o l 3 -2
• A s to n  V illa  -  W e s t H a m  U nited 4-1
• B o lto n  W a n d e re rs  -  C h e lse a  L o n d ra  1-1
• E ve rto n  -  W e s t B ro m w ic h  A lb io n  1-0
• M id d le sb ro u g h  -  M a nch ester C ity  0-1
• S u n d e rla n d  -  B irm in g h a m  C ity  0-1
• C h a rlto n  A th le tic  -  B la ck b u rn  R o v e rs  3-1
• To tte n h a m  H o ts p u rs  -  Leed s U n ite d  2-0
în clasam ent, pe prim ele trei locuri se află

Arsenal (32), Liverpool (31 ) şi Everton (29).

R ezultatele etapei: 
Andherlecht Bruxelles ■ Lokeren 2-0, Antwerpen

-  La Louviere 2 -0 , F C  B rugges -  S K  Lierse 3-0, 
Charleroi -  Germ inai Ekeren 1-6, G enk  -  Malines 
9-0, La Gantoise -  Beveren 2 -1 , M ons -  St. Tronci 
3-0, Standard Liege -  W esterlo 3 -0 , M ouscron -  
Lom m el 2-0. în clasam ent, pe  prim ele trei locuri 
se află Brugges (3 4 ), Lokeren (2 7 ) şi Lierse (27).

Rezultatele etapei:
Excelsior R otterdam  -  W illem  II Tilbu rg  0 -3 , 

R o d a  K e rk ra d e  -  A Z  A lk m a a r  '6 7  1 -3 , 
S C  Heerenveen -  A jax A F C  Am sterdam  0-3, D e 
Graafschap -  N A C  Breda 3 -2 , R B C  Roosendaol 
-  P S V  Eindhoven 0 -3 , Tw e n te  E n sch e d e  -  Vitesse 
A m heim  1-0, W aalw ijk -  Feyen oord  Rotterdam
1-0, F C  Zwolle -  Groningen 0 -2 , Utrecht -  N E C  
Nijm egen 3-2. în clasam ent, pe prim ele trei locuri 
se află Ajax (33 ), P S V  (3 0 ) şi Feyenoord (26).

Rezultatele etapei:
Siarbakîrspor -  Denizlispor 0 -0 , Istanbulspor -  

M a latyaspo r 0 -0 , K o ca e lis p o r -  Fe n e re b a h c e  
Istanbul 1-2, Beşiktaş Istanbul -  A dan aspor 3 -0  
(al doilea gol al învingătorilor a fost opera lui 
Pancu), T ra b zo n s p o r-A n k a ra g u k u  3 -0, Bursaspor 
-  Elazigspor 1-1, G o zte p e sp o r -  Gaziantepspor
2 -1 , G e n c le rb irlig is p o r -  G a la ta s a ra y  1 -0  şi 
Sam sunspor -  A ltay Izm ir 2 -4 . în clasam ent, pe 
p r im e le  trei lo c u ri  s e  a flă  B e ş ik ta ş  (3 1 ) ,  
Galatasaray (30 ) şi G azian tepspo r (29 ).

Rezultatele etapei:
P S G  -  N a n te s  A tla n tiq u e  0 -1 , O ly m p iq u e  

Marseille -  R C  Len s 1-0, O S C  Lille -  O lym pique 
Lyo n  2 -1 , G iro n d in s  B o rd e a u x  -  A ja cc io  1-0, 
G uingam p -  Soch a u x  2 -0 , Le  H a vre  -  A J  Auxerre
0-1 , Montpellier H erault -  B astia 2 -2 , N ice -  Stade 
R ennes 0-0, E sperance  T ro y e s  -  S e d a n  2 -0  si 
Racing C lub S trasbo urg -  A S  M o n a co  1-0. în 
clasam ent, pe prim ele trei locuri se  află N ice (30), 
Lyon (28 ) si Marseille (28 ).

Etapa a 12-a  a fost reprogram ată pentru data 
de  1 decembrie!

C r i s t i a n  F O C S A N U



Cooperare Sud-Est Europene (S E C I), printre care si 
România, au semnat, la Atena, un acord cu privire la 

transporturile rutiere comerciale.

t JîS.. ^ (

C a m p a n i e  n a ţ i o n a l ă :

B Ă R B A f l I  S P U N  M U  V I O L E N T E I  D O M E S T I C E
# *

• 1 6  z i le  d e  a c t iv is m  îm p o t r iv a  v io le n ţe i  a s u p ra  fe m e i i  •
A s o c ia ţia  F e m e ilo r  îm p o triv a  V io le n ţe i -  

A R T E M IS  a anunţat ieri, 25  noiembrie, lansarea 
oficială a  campaniei naţionale „Bărbaţii spun N U  
violenţei do m estice”. Proiectul este  iniţiat de 
Fundaţia Şanse Egale pentru Fem ei, Tn parteneriat 
cu Centrul de M ediere şi Securitate Comunitară 
-  laşi, Centrul de R esurse  Juridice -  Bucureşti, 
Centrul Pilot de Asistenţă şi Protecţie a Victimelor 
Violenţei în Familie -  Bucureşti, Asociaţia pentru 
Prom ovarea Fem eii din R om ân ia  -  Tim işoara, 
A F I V  A R T E M I S  -  C lu j, A s o c ia ţia  R o m â n o -, 
A m e r ic a n ă  p e n tru  p r o m o v a re a  A s is te n ţe i 
Medicale, Educaţiei şi Serviciilor U m a n e  -  Sibiu, 
Asociaţia F E M IN A  2000 -  Rom an, Fundaţia pentru 
Iniţiativă Locală F IL B A C  -  B a că u , Societatea 
D oam nelor B ucovinene -  S ucea va  şi Asociaţia 
A C T I V  -  Botoşani, şi este finanţat de United 
Nations Developm ent Fund For W om e n.

In iţie re a  un e i a stfe l d e  c a m p a n ii  a fost 
determinată de faptul că violenţa împotriva femeii 
continuă sâ răm înâ, în  R om ân ia , o problemă 
deosebit de gravă, care afectează o  femeie din 
cinci, iar relativ puţine victime fac publică problema 
lor şi cer ajutor. C a  urm are a constatării acestei 
realităţi, ca şi a lipsei de suport din partea 
comunităţii, proiectul şi-a  propus să invite bărbaţii 
să-şi asum e responsabilitatea pentru reducerea 
v io le n ţe i a s u p ra  fe m e ilo r, „ c o n trib u in d  la 
schim barea atitudinii şi mentalităţii comunităţii cu 
p riv ire  la a ce st fe n o m e n  şi d e te rm in în d  o 
modificare a reacţiei m ass-m ed ia cu privire la 
v io le n ţa  b a za tă  p e  g e n ". C o n c o m ite n t cu 
realizarea cam paniei pe postul de televiziune

„Prima T V ” şi în revista „Cosmopolitan” (unde va 
consta în transmiterea unui mesaj persuasiv pe 
tema stopării violenţei asupra femeii, 16 bărbaţi -  
personalităţi din diferite domenii de activitate -  
făcîndu-şi publică opinia în legătură cu acest 
fenom en), în fiecare din cele opt oraşe implicate 
vo r avea loc diverse acţiuni de  atenţionare şi 
conştientizare a urmărilor fenomenului violenţei: 
dezbateri, marşuri stradale, împărţire de materiale 
publicitare, strîngere de semnături.’La Cluj, bărbaţii 
care vor dori să se „dezintoxice” de violenţă, se 
vo r putea adresa echipei A R T E M IS , pregătită 
special pentru lucrul cu abuzatorii.

Cam pania, declanşată la 25 noiembrie, se va 
încheia în 10 decembrie a.c. Perioada a fost 
anum e aleasă, ţinîndu-se seam a- de următoarele 
evenim ente:

25 noiembrie 1960: Rufio de la C ru z şi surorile 
Mirabals, M inerva şi Maria Te re za  sînt ucise cu 
bestialitate de adepţii politicii dictatoriale a lui 
Rafaei Tujillo, conducătorul Republicii Dominicane 
din acea vrem e. Asasinarea „fluturaşilor” (Las 
M ariposas) a  constituit impulsul mişcării anti- 
Trujillo, finalizată un an mai tîrziu prin uciderea 
a c e s tu ia  şi sch im b a re a  s iste m u lu i totalitar 
dominican:

18-21 iulie 1981: la Bogota, Colum bia, are loc 
prima Reuniune a femeilor din Am erica Latină şi 
insulele C araib e, cînd data de  25 noiembrie, 
devenită simbol al cutezanţei şi curajului femeilor 
de  a ‘ lupta îm potriva unei politici autoritare şi 
discriminatorii, este propusă ca Zi internaţională 
de Luptă împotriva Violenţei Asupra Femeii. în

1999, data de 25 noiembrie este recunoscută ca 
atare, în mod oficial, de către O N U .

1 decembrie 1988: este descoperit, de către o 
echipă internaţională de medici, virusul HIV. La 
data de 1 decembrie, devenită Ziua Internaţională 
Anti-SIDA, se desfăşoară campanii internaţionale 
pe această temă;

6 decembrie 1989: este ziua teribilului act de 
violenţă produs la Universitatea de Inginerie din 
Montreal. în jurul orei 16, Marc Lepin, în  vîrstă de 
25 de ani, a pătruns în clădirea Universităţii şi, 
trăgînd la întîmplare un foc de armă, a cicis- 14 
femei, rănind alte 9 femei şi 4 bărbaţi. într-o 
scrisoare redactată înainte, de a se sinucide, şi- 
a mărturisit dispreţul pentru femei, motivînd că 
ele sînt cauza neadmiterii sale la Universitate. 
Devenită simbol al nedreptăţii comise împotriva 
femeilor, în 1991 data de 6 decem brie este 
desem nată zi naţională de doliu în  C a n a d a , 
respectiv Ziua Com em orării M asacrului de la 
M ontreal_ şi Zi de A cţiune  pentru S to p a re a  
Violenţei împotriva Femeilor;

'10 decembrie 1948 : este adoptată Declaraţia 
Universală a Drepturilor Omului. Devenită Ziua 
Internaţională a Drepturilor Omului, anual, oameni 
şi organizaţii din întreaga lume privesc data de 
10 decembrie ca pe o dublă oportunitate: de a 
comemora semnarea acestui docum ent istoric şi 
de a pro m o va principiile stipulate în  cadrul 
Declaraţiei universale a Drepturilor Omului.

Proiectul se. desfăşoară simultan în Bulgaria, 
Cehia, Croaţia, Slovacia şi România.
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Remus Popa, primarul comunei lara, a declarat 
pentrti "Adevărul de Cluj" că, pentru transportul 
elevilor din satele aparţinătoare ia şcoala din centrul 
de comună, ar mai fi nevoie de un microbuz, pe 
lingă cel care funcţionează deja. Primarul Popa 
spune că pentnj cei peste 400 de elevi care trebuie 
sâ vină la şoalâ de la 3,5,8 sau 9 kilometri distanţă 
un singur microbuz este insuficient. Remus Popa 
a declarat câ părinţii copiilor din satele din jur, 
care nu pot beneficia de transportul cu microbuzul, 
trebuie sâ plătească în fiecare lună aproape
300.000 de lei pentru diversele mijloace de 
transport. In plus, ei nu pot fi niciodată siguri că 
elevii sînt in siguranţă şi ajung nevătămaţi la şcoală 
şi acasă. Primarul comunei lara a declarat că a 
cerut Inspectoratului Şcolar acordarea a încă unui 
microbuz, însă momentul la care acesta va sosi în 
comună nu este cunoscut. Corina Pop, purtătorul 
de cuvînt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj, 
ne-a declarat că pînă pînă prezent în judeţul Cluj 
au fost distribuite deja 24 de microbuze pentru 
transportul şcolarilor. în viitor, pe măsura alocării 
sumelor necesare de la buget, vor mai fi repartizate 
alte circa 14 maşini. Şi în Valea lerii este nevoie 
de un microbuz pentnj transportul copiilor la şi de 
la şcoală, mai ales acum, cînd iama bate ia uşă. 
Comuna se află pe lista de priorităţi a IŞJ Cluj, 
urmînd să primească un microbuz în momentul în 
care sumele necesare vor fi alocate de la buget. în 
prezent, copiii vin la şcoală, în cel mai bun caz, cu 
o maşină aparţinînd unei firme private, care face 
legătura Valea lerii -  Turda şi retur. La şcoala din 
Valea lerii învaţă în prezent 124 de copii, din care 
47 sînt în clasele I-IV.

A . B L A G A

L fîC C iL  S f l C f f L f i l f i  -  f l C U M  I M P O R T A N T  

SI P E N T R U  O R N I T O L O G I
Societatea Ornitologică Română, organizaţie non 

profit pentru studiul şi protecţia păsărilor şi a 
mediului, cu sediul în Cluj, desfăşoară din acest 
an un proiect de conservare şi protecţie a 
Rezervaţiei Lacul Săcălaia (cunoscut şi cu 
denumirea de “Lacul ştiucilor”), situat pe valea 
Bonţului (un atlucnt al Fizcşului), între comunele 
Fizeşu Gherlii şi Sic.

„Luciul de apă este rezervaţie naturală din 1966, 
in urma Hotârîrii nr. 244 a Comitetului Executiv 
al Sfatului Popular al Regiunii Cluj. Statutul său 
a fost reconfirmat prin Hotărîrea nr. 686 din 1974, 
iar Legea nr.5/2000 privind aprobarea Planului de 
amenajare a teritoriului naţional, Secţiunea III -  
Arii protejate l-a trecut sub numărul de ordine 
2.331” -  sc precizează într-un comunicat al S.O.R., 
remis redacţiei noastre.

Lacul Săcălaia are trei caracteristici principale: 
în prezent este singurul lac natural din Transilvania, 
care a suferit o minimă influenţă negativă 
semnificativă umană; este cel mai adine lac dulce 
din interiorul ţării, profunzimea sa ajungînd la circa 
10 m; este singurul lac interior din România pe 
care se dezvoltă plaur (formaţiuni de stuf care 
plutesc), la fel ca în Delta Dunării.

„Interesul ornitologilor pentru această zonă se 
datorează faptului că una dintre cele mai importante 

• căi de migraţie a păsărilor peste România este de- 
a lungul văii Fizeşului. în drumul lpr spre sud 
multe din speciile de păsări călătoare poposesc pe 
lacul Săcălaia. Unele chiar rămîn sâ cuibărească. 
Speciile clocitoare cele mai uşor de observat sînt 
corcodelul mare şi lişiţa, prezente mereu pe luciul 
apei. Cuibăresc de asemenea corcodelul mic, 
buhaiul de baltă, stîrcul pitic, raţa mare, găinuşa 
de baltă; mult mai rară este raţa cu cap castaniu.

Una sau două perechi de ereţi de trestie cuibăresc 
de asemenea cu regularitate aici. Sînt de asemenea 
prezenţi lăcarii (4 specij), greluşelul de stuf şi 
presura de stuf. Alte specii (raţe, pescăruşi, stîrci 
etc.) apar în timpul migraţiei de primăvară şi de 
toamnă. Dintre toate speciile observate în această 
zonă, buhaiul de baltă şi raţa roşie sînt specii 
prioritare în strategia europeană de protecţie a 
biodiversităţii” -  se arată în acelaşi comunicat.

Prima fază a proiectului Societăţii Ornitologice 
Române se întinde pe o durată de trei ani, este 
finanţat de fundaţiile olandeze Stichting DOEN şi 
EECONET şi are în vedere: păstrarea nealterată a 
valorilor şi stării naturale a rezervaţiei, lărgirea 
teritoriului rezervaţiei pentru a cuprinde şi 
suprafeţele de stufăriş, îmbunătăţirea condiţiilor 
de cuibărit a păsărilor, conştientizarea locuitorilor 
din zonă şi a vizitatorilor asupra importanţei şi 
valorii ariei, crearea unor facilităţi pentru 
desfăşurarea unui turism ecologic etc.

Activitatea depusă în 2002 a avut ca obiectiv 
principal inventarierea speciilor de plante şi 

. animale prezente în zonă. Pe baza materialului 
colectat şi analizat, s-a înaintat Comisiei 
Monumentelor Naturii a Academiei şi Ministerului 
Mediului propunerea de lărgire a perimetrului 
rezervaţiei.

Pentru 2003, Societatea Ornitologică Română a 
anunţat că are în vedere: conştientizarea locuitorilor 
din zonă (adulţi şi elevi) şi a vizitatorilor asupra 
importanţei şi valorii rezervaţiei, a speciilor pe care 
le adăposteşte, managementul stufului, construirea 
unui punct pentru realizarea de observaţii 
ornitologice, monitorizarea speciilor, publicarea 
unei prezentări amănunţite a rezervaţiei etc.
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EPISCOPIA ROMÂNĂ UNITĂ, GREC0-CAT0LICA DE CLUJ-GHERLA, 
SE IMPLICĂ ÎN PROBLEMA CENTRULUI DE ZI „SF. MARIA”

într-un com unicat rem is ieri presei, pr. Mircea 
M arţian, consilier • eparhial pe  problem e m a ss- 
m edia, în calitate de îm puternicit ai Episcopiei 
R om ân e Unite, G re co -C a to lice  de  Cluj-Gherla, 
declară, referindu-se la problem ele ivite, în relaţia 
cu Primăria şi prim arul m u n ic ip iu lu i Cluj-Napoca, 
la C e n tru l d e  Z i „S f. M a r ia ”: „ C u n o a ş te m  
f ră m în tă r ile  ş i  g re u tă ţ ile  c a re  a u  fo s t  în tim p in a te , 
în c ă  d e  p e  v re m e a  c în d  a c e s t  p ro g ra m  e ra  d o a r  
în  fa z a  d e  id e e . T o tu l a  în c e p u t  im e d ia t d u p ă  
a n u l 1990  c în d , a v în d  în  fa m ilie  u n u l d in tre  c e i  
d o i  c o p i i  p u r t ă to r  d e  h a n d ic a p  n e u ro -p s ih ic ,  
d o a m n a  H ieş a  d o r it  s ă  s e  d e d ic e  d e s c h id e r ii u n u i  
c e n t ru  d e  z i, c a re  s ă  fa c ă  v ia ţa  m a i u ş o a ră  
p e rs o a n e lo r  d in  o ra ş u l n o s tru  c a re  a u  a s tfe l d e  
p r o b le m e .  A c ţ iu n e a  a  î n c e p u t  în t r - o  b u n ă  
c o la b o ra re  c u  a u to r ită p le  lo c a le , p r in  b u n ă v o in ţa  
c ă ro ra  s - a u  o b ţ in u t  d o u ă  s e d i i  p e n t ru  n o u a

a s o c ia ţie . L o c u l u nd e  „v is u l"  d o a m n e i. I l ie ş  u rm a  
s ă  d e v in ă  re a lita te  e ra  o  c a s ă  d e z a fe c ta tă , p lin ă  
d e  u m e z e a lă  ş i  deşeu ri, a v în d  g e a m u r i s p a rte  ş i 
u ş i c a re  n u  s e  în c h id e a u  (s tr. M ilto n  L e h re r  nr. 
18). N u m a i p u te re a  ru g ă c iu n ii ş i  tă r ia  s p e ra n ţe i 
a u  fă c u t p o s ib ilă  a m e n a ja re a  a c e s tu i sp a ţiu . A stfe l, 
p r in  d îrz e n ia  d o a m n e i Ilie ş , s -a u  o b ţ in u t fin a n ţă r i 
e x te rn e  ş i  s -a u  a m e n a ja t m a i m u lte  la b o ra to a re  
ş i  a te lie re  d e  lu c ru  m o d e m e  (.. .) . în c ă  d e  la  
în c e p u t, n o u a  a s o c ia ţie  a  fo s t  în s c r is ă  în  lis ta  
O N G -u r ilo r  c a re  a c tive a ză  s u b  o c ro tire a  e p is c o p ie i 
n o a s tre , i a r  b is e r ic a  n o a s t ră  s -a  im p lic a t  p r in  
ru g ă c iu n e , a s is te n ţă  ş i  a lte  t ip u r i d e  a ju to r".

Amintind cuvintele Sf. Evanghelist Matei, cum 
că „Fiecare pom se cunoaşte după roadele Iui”, 
iar roadele A P A H N P  sînt vizibile, Centrul de Zi 
„Sf. Maria” fiind cunoscut şi apreciat şi pe plan 
internaţional, consilierul eparhial pr. Mircea Marţian

adaugă:
„ S p e ră m  c a  a t î t  a u to r ită ţ ile , c i t  ş i  în tre a g a  

so c ie ta te  c iv ilă  să în ţe leagă  n e c e s ita te a  c o n tin u ă r ii 
a c e s tu i p ro g ra m  ş i îm p re u n ă  s ă  s u s ţ in e m  c u  
fe rm ita te  ş i  fă ră  s in c o p e  a c tiv ită ţ ile  d e s fă ş u ra te  
a ic i. C u  în c re d e re  fn  D um n e ze u  ş i  c u  c o n v in g e re a  
c â  s e  v a  a c ţ io n a  în  c o n t in u a r e  c u  m u ltă  
în ţe le p c iu n e  ş i  d rag o s te , n e  e x p r im ă m  s p e ra n ţa  
c ă  s e  v o r  d e p ă ş i to a te  n e în ţe le g e rile  a p ă ru te , in  
v e d e re a  u n u i s in g u r  s co p : b in e le  s e m e n ilo r  n o ş tr i 
în s e m n a ţi d e ja  d in  p lin  cu  s e m n u l su fe rin ţe i" .

Reamintim cititorilor că un conflict între primar 
şi Centrul de Zi „Sf. Maria” a apărut în urma 
n e a ch ită rii de către  P rim ă rie  a s u m e i de
240.000.000 lei, cuvenite Centrului pe lunile iulie 
-  octombrie a.c., conform unei hotărîri a Consiliului 
Local Cluj-Napoca.
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BEPOTAE2ESÎT DE
U B  

a toleotei, i n

CADRIL ASOCIAŢIEI
„ m m â r

în cadrul Asociaţiei Femeilor împotriva 
Violenţei (AFIV). ARTEMIS a fost. înfiinţat 
un nou departament, de data aceasta de 
prevenţie, alcătuit clin trei asistente sociale care 
au beneficiat de formare în domeniu. Nevoia 
dc a fonna o echipă de prevenţie în cadrul 
AFIV ARTEMIS a apărut ca urmare a 
constatării câ: „tinerii'din şcoli nu deţin 
informaţii suficiente cu privire la fenomenul 

- violenţei;= tinerii sînt interesaţi să; obţină cit 
.mai multe date despre violenţă; despre: efectele 
acesteia şi despre cum poate fi prevenită; 
tinerii, mai ales fetele doresc cit mai multe 

; informaţii despre ceea ce înseamnă o relaţie 
sănătoasă de cuplu (aici fiind incluse toate 
aspectele, începînd de la comunicare, 
acceptanţă, respect, înţelegere, empatie); 
profesorii au nevoie'de:informare cu privire 
îa fenomenul violenţei, şi la măsurile ce se 
pot lua pentru stoparea acesteia”.

“Programele de prevenţie a;violenţei, 
derulate în şcoli, sînt mai uşor. implementate ■ 
atunci cînd sînt susţinute la toate nivelele 
administrative ale., sistemului educativ. 
Membrii consiliului de administraţie/ 
profesoral pot influenţa adoptarea? acestor 
programe pe scară largă ori cel puţin pentru 
a spori gradul de conştientizare. la nivelul 
cadrelor didactice. Esenţială pentru educaţia 
împotriva; violenţei este creşterea siguranţei/ 
securităţii în şcoli; Există; o preocupare/ 
îngrijorare din ce în ce mai mare faţă de gradul 
de violenţă în cadrul şcolii. Educatorii încearcă 
să facâ_ faţă unor incidente din ce în ce mai 
grave. însă, a te confrunta doar cu simptomele 
vizibile (pe fată) na rezolvă problemele la 
nivel de cauză. Programele: de /prevenire a 
violenţei înfăptuiesc această legătură şi permit 
consiliilor să adopte o abordare proactivă, mai 
degrabă decît una reactivă” -  sînt de părere 
asistentele sociale din nou-înfrinţatul 
departament de prevenţie al ARTEMIS.

în opinia lor, profesorii pot fi implicaţi prin: 
organizarea şi desfăşurarea de ateliere de 
dezvoltare/ pregătire/ perfecţionare 
profesională pe temele violenţei şi prevenirii 
violenţei; prezentarea unor informaţii pe tema 
abuzului asupra femeii, invitarea unor 
vorbitori la un consiliu, tematic, profesoral; 
prezentarea de informaţii despre resurse 
curriculare, cărţi şi filme pentru elevi -  pe 
teme ale violenţei în relaţii; invitarea şi 
încurajarea profesorilor care au apelat şi 
utilizat resursele curriculare cu succes, pentru 
a prezenta experienţele şi sugestiile lor, altor 
colegi profesori; publicarea unei liste cu 
resurse, comunitare,: inclusiv, experţi .pentru a 
vorbi elevilor; includerea temei/ prevenirii 
violenţei; în, reiaţii: intime; ori:între apropiaţi, 
ca parte a îndrumătorului de curriculum la 
fiecare nivel/clasă;
' „Toate aceste informaţii le oferir. 

adolescenţilor şi nu numai. în încercarea 
noastră de a sparge tipare, de a răsturna mituri 
şi clişee în care sîntem crescuţi şi educaţi. Le 
spunem tinerilor, câ trăim într-o lume a 
miturilor pe care le moştenim din generaţie 
în generaţie şi, în lipsa unor informaţii corecte 
şi cit mai obiective, riscăm sale perpetuăm în 
viaţa adultă. Acesta este, practic, rolul 
prevenţiei: să răsturnăm miturile şi clişeele 
care ne înconjoară si în care creştem, pentru 
a putea stabili relaţii:de cuplu pe principii 
noi; sănătoase cu partenerii/ partenerele. Din 
experienţade laelasă, putem afirma câ tinerii 
sînt receptivi la informaţiile pe care le oferim. 

Astfel. în anul 2002, în cadrul proiectului
/‘Prevenire :şi;;intervenţie: în, cazurile de abuz
sexual”, proiect finanţat de Uniunea 
Europeană, prin linia de proiecte ACCESS, 
am realizat prevenţie în 41 de clase 
(aproximativTOO de elevi); am organizat două 
grupuri pentnrelevi, grupuri care au avut bc- r 
în incinta sediului ARTEMIS, am realizat un 
pliant pentru adolescenţi, un pliant Pc:,!iu 
copiii mai mici, un afiş şi autocolant’e pentru 
copii”, adaueă fetele din echipa de prevenţie.
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1 E U R O  =  3 3 . 4 0 3  I e i  
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f t - m
- p e r s o a n e  f iz ice  ■ %

B ă n c i
ia  v e d e r ec o m e r c i a l e  < • 1 l u n ă t 3  lu n i : 6  i u n i 9  l u n i 112 l u n i

B C R 2 1 6 2 0 ,5 2 2 2 2 ,5 2 4

B R D . »  G S G 3 1 5 . 1 9 2 0 ,5 2 1 2 1 ,5

3 1 5 2 0 2 2 2 2 ,5 ■23
R A I F F E I S E N  (d. revbufoBă) 2 1 6 ,5 1 8 1 9 1 9 1 9

B .  Ţ i r i a c 2 1 7 2 0 2 2 ,5 2 2 21

R o m â n e a s c ă 1 .5 1 8 ,5 2 0 ,5 2 1 ,5 2 2 2 2 ,5

B a n c  P o s t " 2 1 6  j 2 0 2 1 ,5 2 2 2 2 ,5

A l i a n ţ a 4 2 0 2 2 2 3 2 4 2 5

T r a n s i l v a n i a 3 1 7 2 2 2 2 2 3 2 3

C E C 2 1 7 1 9 - -  •

A L P H A  B A N K 1 ,5 1 6 1 9 1 8 ,5 1 8 ,5 1 8

W E S T  B A N K 3 1 9 2 2 2 3 2 4 2 4

C o m e r c i a l ă 2  . 1 8 2 0 2 1 2 1 2 0

C A R P A T I C A - - '  - 2 3 ~ -

V O L K S B A N K 2 2 3 1 9 ,5 2 0 2 0 2 0

F I N A N S B A N K  ‘ 2 1 8 1 9 2 0 2 0 21

R O B A N K 3 2 0 2 2 2 3 2 3 2 3

- p e r s o a n e  jurid ice - %
Bănci

comerciale fa vedere 1 lună 3 luni 6 luni • :9 Iu rit 12 luni
BCR 2 20,5 22 22,5 24

BRD**-GSG ; 15 20,5 ; 21 21,5
RAIFFEISEN BANK

(dob. rvvtxuibiîi) 2 16,5 18 19 . 19 19
B. Ţiriac . „ 2 . . 17 20 22,5 22 2U

Banc Post* 2 16 20 21,5 22 20
Românească . 1,5 ■ 18,5 20,5 . ". 21,5 22 22,5

CEC 2 17 19 19 20 20
Transilvania : 3 17 21  ̂ 22 .23 23

ALPHA BANK 1.5 16 19 18,5 18,5 18
WEST BANK 3 19 22 23 24 24
Comercială
CARPATICA

2 18 20 21 21 20
- - - 23** - -

VOLKSBANK 2 23 19,5 V" 20 20 20 \
FINANSBANK 2 18 19 20 20 21

ROBANK . - ■: .3 ■■ 20 . 22 23 23 ... 23 .

* dobînda se capitalizează; 
"  cu plata dobînzii la expirare. 

Modificarea dobînzilor se comunică redacţiei, pînă la ora 1Z°° 
prin fax: 19.28.28. "Adevărul de Cluj" nu îşi asumă răspunderea 
pentru neconcordanţa dintre dobînzile publicate şi cele afişate 
la sediile băncilor comerciale, neconcordanţe ce pot apărea 
din cauza necomunicârii la timp a modificărilor survenite.
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U S D 0 , 5 1 .5 1 ,8 5 1 ,9 1 , 9 5 2

B a n c  P o s t
E U R 1 2 , ‘ 3  .■ 3 , 3 3 , 7 5

U S D 0 , 7 5 1 , 6 5 2 ,5 2 ,8 3  ; 3 , 2

B C R
E U R 0 , 5 - 2 ,7 5 3 3 , 5

U S D 0 .5 - 2 2 , 5 3

B .  Ţ I R I A C  .
E U R 0 ,5 2 , 2 5 2 , 7 5 -■ 3 V- 3 3 , 5

U S D 0 ,5 .1 ,5 1 .5 :- 2  ■. 2 3

B . R O M Â N E A S C Ă
E U R 0 , 5 2 , 7 5 3 ,1 5 3 , 3 5 3 , 5 3 , 7 5

U S D 0 , 5 2 2 ,5 2 , 7 5 3 3 , 2 5

R A I F F E I S E N
B A N K

E U R 0 , 7 5 2 , 8 5 2 ,9 2 . 9 2 , 9 3  -

U S D 0 , 7 5 1 ,6 1 ,8 1 , 8 1 , 9 : 1 ,9

T r a n s i l v a n i a
E U R 1 2 , 2 5 2 .8 3 3 , 2 4

U S D 0 , 7 5 2 , 2 5 2 .8 3 3 , 2 5 3 , 5

A L P H A  B A N K
E U R 0 , 2 5 2 , 8 5 3 , 3 5 3 , 4 5 3 , 5 3 , 6

U S D 0 , 2 0 1 , 7 5 2 , 2 5 2 . 5 2 , 5 - 2 , 5

W E S T  B A N K
E U R 1 3 3 ,2 3 , 5 3 . 5 3 , 5

U S D 0 , 7 5 2 , 3 2 ,5 3 , 0 5 3 . 2 3 , 4

C o m e r c i a l ă

C A R P A T I C A

E U R 0 .5 3 , 5 3 ,7 5 \  4 4 , 5

U S D 0 ,5 2 , 7 5 3  , 3 , 2 5 3 , 5  ,

> V O L K S B A N K
E U R 0 , 2 5 2 , 6 2 ,6 5 2 ,7 2 . 8 2 . 9

U S D 0 , 2 5 1 ,5 1 , 5 5  • 1 ,6 1 .6 1 , 6 5

F I N A N S B A N K
- E U R '.-\1 JL- . 3 , 2 5 '3 ,5  f •; . 3 , 5 3 , 7 5

U S D 0 . 5 .... .. : . ; 2 ,2 5 . ...■2,5;..-:

R O B A N K
E U R 1 3 3 , 2 5 3 , 2 5 3 , 5

U S D 0 . 5 2 , 2 5 2 .5 2 . 7 5 3

- p e r s o a n e  ju rid ice - %
B A N C A V alu ta V ed e re - 1 I t in ţ '3  tun» - 6  l u n t . ’ 9  tun! 1 2  lu n t

B R D  -  G S G
E U R 0,5 2 ,75 2,8 3 3 ,05 3,15

U SD 0,5 2 ,75 2 ,8 1.9 1 ,95 2

B C R
E U R 0 , 7 5 - 2 , 7 5 .  3 3 , 5 :

U S D , 0 , 5 - 2 - 2 , 5 3

B .  Ţ I R I A C
E U R 0 , 5 2 , 2 5 2 , 7 5 . 3 3 3 , 5

U S D 0 , 5 1 ,5 1 ,7 5 2 2 3

B . R O M Â N E A S C Ă
E U R . 0 , 5 - . 2 , 7 5 3 , 1 5 3 , 3 5 3 , 5 3 , 7 5

U S D • ;-0 :,5 r ţ: l ^ r " : 2 , 5 2 , 7 5 3 , 2 5

B a n c  P o s t
E U R 1 2- 3 3 3 3,75

U SD 0,75 1,65 2 ,5 2 ,8 3 3 ^

R A I F F E I S E N
B A N K

EU R j:-'2v85.:.'. 'V 2.9 : 2 ,9  ri; 3' .,V
U S D *.'•0,75 1,6: 1 ,8 ■; '" r '1 .8  :.v v.:. 4 ,9 1 ,9  ;

T r a n s i l v a n i a
E U R . 1 2 ,25 2,8 3 3,2 4

U SD 0,75 2 ,25 2,8 3 3,25 3,5

A L P H A  B A N K
T E U R k;:0i25-: 2 ,8 5 3 .3 5  ; ::>3,4S.r ■>■ 3 ,5  ■ . 3 ,6 .

U S D n o ^ o 1 ,75  ; 2.25 -2,5 - ; . 2 A . : 2 .5

W E S T  B A N K
E U R 1 3 3.2 3.5 3,5 3 ,5

U SD 0,75 2 ,3 2.5 3 ,05 3 ^ 3 ,4

C o m e r c i a l ă  

C A R P A T I C A  ,

E U R 0 , 5 3 , 5 3 , 7 5 . • ,..4 ;. '. o.;1: -  - : 4 ; 5

U S D x:;.0;5:'-, 2 , 7 5 ; - ; 3 3 , 2 5  ;5 3 , 5  ;

,  */ V O L K S B A N K
E U R 0 , 2 5 2 , 6 2 , 6 5 2 , 7 2 , 8 2 , 9

U S D 0 , 2 5 1 ,5 1 ,5 5 1 ,6 1 ,6 1 , 6 5

f i n a n s b a n k
E U R 1 . 3 , 2 5 3 , 5 3 , 5 3 , 7 5

U S D 0 , 5 , 4 . 7 5 2 , 2 5 2 , 5 2 , 5

R O B A N K
E U R 1 3 3 , 2 5 3 , 2 5 . - 3 , 5

U S D i _ 0 , 5 2 , 2 5 2 ,5 2 , 7 5 - 3

NOTĂ: Suma minimă pentru constituirea depozitelor, taxa de deschidere de 
precum şi comisioanele percepute diferă in funcţie de bancă
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Potrivit celor declarate de ing. Aurel 
JSăbăduş, purtătorul de cuvînt al Direcţiei 
Agricole Cluj, în judeţul Cluj au fost 
acordate, pînă în prezent, credite FIDA 
în valoare de peste 70.000 euro. 
Persoanele fizice au beneficiat de credite 
în valoare totală de 30.600 euro, în timp 
ce restul sumei a fost destinată finanţării 
poiectului depus de o societate 
comercială. Qreditele pentru persoanele 
fizice au fost acordate pentru achiziţia de 
animale - 40 la sută porcine, 45 la sută 
ovine şi 15 la sută juninci şi vaci pentru 
lapte. Potrivit reprezentantului Direcţiei

Agricole clujene, în cursul anului 2002, 
instituţia a efectuat vizite în 34 de comune 
şi în localităţile componente ale acestora 
(reprezentînd întreg arealul proiectului), au 
fost contactate autorităţile locale, specialiştii 
în agricultură şi reprezentanţii BCR (banca 
prin care se derulează aceste credite). Din 
cele 30 de societăţi comerciale şi peste 700 
de persoane fizice cu care s-a discutat 
despre oportunităţile programului FIDA, 41 
şi-au depus cereri de creditare, care au fost 
prelucrate de Direcţia Agricolă. Acestea se 
refereau în majoritate la finanţarea creşterii 
animalelor - 23, dar şi la agroturism - 7,

ciupercării, fond de marfa, înfiinţare de 
culturi sau activităţi comerciale.

Au fost întocmite 34 de dosare de 
creditare, din care 8 au fost aprobate de 
BCR, 9 au fost respinse, 9 posibili 
beneficiari au renunţat din diferite motive, 
iar alte 8 dosare se află în analiză. La 
Direcţia Agricolă se mai află în lucru 
3 dosare, pentru agroturism şi 
achiziţionare de animale.

Precizăm că programul FIDA este 
destinat dezvoltării şi consolidării zonelor 
montane si premontane.

A .B L A G A

în s ă m în ţă rile  d e  to a m n ă
9

s-au În c h e ia t
R e p r e z e n ta n t u l  D i r e c ţ ie i  G e n e r a le  p e n t r u  A g r i c u l t u r ă  ş i I n d u s t r ie  

A l im e n t a r ă  C lu j ,  in g .  A u r e l  S ă b ă d u ş ,  a  d e c la r a t  i e r i ,  î n  c a d r u l  u n e i 
c o n f e r in ţe  d e  p re s ă *  că  î n s ă m în ţă r i le  d e  to a m n ă  a u  fo s t  î n c h e ia te  în  
j u d e ţ u l  C lu j ,  p r i o r i t ă ţ i l e  a g r i c u l t o r i l o r  f i i n d ,  î n  a c e s t  m o m e n t ,  
e l ib e r a r e a  t e r e n u r i l o r  d e  r e s t u r i le  v e g e ta le  ş i e fe c tu a r e a  a r ă t u r i l o r  
p e n t r u  î n s ă m î n ţ ă r i l e  d e  p r im ă v a r ă .

P o t r i v i t  d a t e lo r  f u r n iz a t e  d e  D G A I A  C lu j ,  m a i  s în t  d e  e l ib e r a t  de  
r e s t u r i  v e g e ta le  3 6 .8 5 0  h a , r ă m a s e  d u p ă  r e c o l t a r e a  p o r u m b u lu i ,  
lu c r a r e  c a re  a r  t r e b u i  f i n a l i z a t ă  î n  u r m ă t o a r e le  1 0  z i le .  î n  ce e a  ce 
p r iv e ş te  a r ă t u r i l e ,  d i n  p r o g r a m u l  c e lo r  p e s te  9 5 .7 0 0  h a  s t a b i l i t e ,  a u  
f o s t  a r a t e  p e n t r u  s e m ă n ă t u r i l e  d e  p r i m ă v a r ă  c i r c a  4 6 .5 0 0  h a ,  
r e s p e c t iv  4 9  la  s u tă  d in  p r o g r a m .

P o t r i v i t  s p e c ia l i ş t i l o r  D i r e c ţ i e i  A g r i c o le ,  a r ă t u r i l e  d e  to a m n ă  
p e n t r u  î n s ă m î n ţ ă r i l e  d e  p r im ă v a r ă  a d u c  s p o r u r i  d e  p r o d u c ţ ie  d e  
3 0 -5 0  Ia  s u tă .  î n  c a z u l  în  c a re  n u  se v a  r e u ş i  p r e g ă t i r e a  t u t u r o r  
s u p r a f e ţ e lo r  p r o g r a m a t e  p în ă  la  v e n i r e a  i e r n i i ,  a c e s t lu c r u  se v a  
p u te a  r e a l iz a  î n  „ f e r e s t r e le ”  d e  v r e m e  b u n ă  ce  v o r  a p ă re a  p î n ă  la  
v e n i r e a  p r i m ă v e r i i .
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40 de producători 
se califică în meseria 

de agricultor
Săptămînă trecută au debutat, la Mociu şi 

Cîmpia Turzii, noile cursuri de calificare 
organizate de Centrul Judeţean de 
Consultanţă Agricolă Cluj. Acestea sînt 
destinate producătorilor agricoli din 
localităţile amintite şi din cele învecinate şi 
vor fi finalizate la începutul lunii februarie 
2003. La cele două cursuri s-au înscris 45 
de agricultori, şi, după absolvirea lor ei vor 
putea avea acces la subvenţii pe produs, 
precum şi la orice alte forme de sprijin 
financiar din partea statului.

în ceea ce priveşte absolvenţii cursurilor 
organizate pînâ acum, o parte dintre ei vor 
primi, mîine, la Prefectura Cluj, certificatele 
de calificare în meserii agricole eliberate de 
Agenţia Naţională de Consultanţă Agricolă.
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Nevoia de a-i ancheta mai eficient pe 
autorii fraudelor care afectează interesele 
financiare ale Comunităţii Europene a 
determinat Comisia sâ propună înfiinţarea 
instituţiei Procurorului european, cu 
responsabilităţi în acest domeniu, a declarat, 
ieri, Helena Fazenda, magistrat al OLAF.

Helena Fazenda, magistratul de legătură 
al OLAF (Biroul de luptă antifraudă) pentru 
România, şi Carlos Jimenez Villarejo, 
procuror şe f al Parchetului Special 
Anticorupţie din Spania, au susţinut, în 
cadrul conferinţei de la'Bucureşti despre 
Ministerul Public European, necesitatea noii 
instituţii-în protecţia penală a intereselor 
financiare ale Uniunii Europene.

Obiectivul conferinţei de la Bucureşti 
este acela de a-i informa pe înalţii 
funcţionari români din administraţia publică 
şi din instituţiile judiciare asupra creării 
Procurorului european. .

“în perspectiva integrării în Uniunea 
Europeană, România trebuie să acorde o 
mare importanţă protejării intereselor 
financiare ale Comunităţii Europene şi 
luptei împotriva fraudei”, a spus magistratul 
Helena Fazenda. Reprezentantul OLAF a 
adăugat bă autorităţile române vor trebui 
sâ acorde o atentie deosebită modului de

acordare şi de utilizare a fondurilor 
europene.

Activitatea de depistare şi anchetă penală 
care se va desfăşura la nivelul comunitar 
va creşte prin aplicarea unui plan comun. 
Chiar dacă procurorii au legitimitate şi sînt 
inamovibili (independenţi) în sistemul 
actual, în absenţa unei structuri 

.instituţionale specific comunitare, nu li se 
’ permite suficient aplicarea legii în mod 

eficient, au susţinut participanţii Ia 
conferinţă.

Implicarea crimei organizate în fraudarea 
intereselor financiare ale Comunităţii şi 
natura transnaţională a acestor fraude 
implică cooperarea cu 17 sisteme de drept, 
care aplică diferite reguli de drept. O dată 
cu lărgirea Uniunii Europene, aceste 
dificultăţi vor creşte proporţional cu 
numărul statelor membre şi cu numărul 
operatorilor în managementul fondurilor 
comunitare - aceasta a fost concluzia 
Comisiei Europene, care, la 11 decembrie 
2001, a adoptat Cartea Verde. Astfel, în 
timp ce se menţin cele 17 sisteme de drept 
penal, Cartea Verde explică de ce instituţia 
Procurorului european şi administrarea 
centralizată a activităţii de depistare şi 
urmărire penală în cadrul Comunităţii vor

asigura o protecţie efectivă a 
intereselor financiare în cadrul Uniunii 
Europene.

Procurorul european va reprezenta o 
interfaţă între Comunitatea Europeană şi 
autorităţile judiciare naţionale. în cazurile 
de fraude transnaţionale, sc va evita 
distragerea probelor şi dispariţia suspecţilor, 
ambele situaţii fiind curent constatate, în 
lipsa cooperării judiciare între Comunitate 
şi statele membre.

Transmiterea informaţiilor între statele 
membre şi, respectiv, între acestea şi OLAF 
întîmpină o serie de bariere, sub 
forma diferitelor reguli de anchetare care 
guvernează statele membre. Astfel, 
Procurorul european ar urma sâ elimine 
aceste bariere.

Procurorul general al Parchetului 
Naţional Anticorupţie, Ioan Amarie, a 
declarat că instituţia Procurorului 
european va funcţiona în cadrul Comunităţii 
Europene şi că, pînă la o eventuală aderare 
la UE, România va lua măsurile necesare. 
Mandatul procurorului european va fi de 
şase ani, el fiind numit de majoritatea 
calificată a Consiliului, la propunerea 
Comisiei şi cu avizul Parlamentului, a mai 
spus Amarie.

Judeţul Cluj - fruntaş 
la depus proiecte SAPARD

Ioan Marchiş, directorul Biroului Regional de im plem entare a 
Programului S A P A R D  6 Nord-Vest Satu M are, a afirmat că judeţul 
Cluj ocupă primul loc în cadrul Regiunii de Dezvoltare N ord-V est 
în ceea ce priveşte depunerea de proiecte S A P A R D . Astfel, pentru 
M ăsura 2 .1 . a program ului. -  „D ezvoltarea  şi îm b u n ă tă ţire a - 
infrastructurii rurale” au fost depuse 37 de proiecte din judeţul Cluj, 
26 din Bihor, 21 din Maram ueş, 17 din Sălaj, 6 din Satu M are şi 
unul din Bistriţa-Năsăud. La Măsura 1.1 -  „îmbunătăţirea prelucrării 
şi marketingul produselor agricole şi piscicole” au fost depuse numai 
două proiecte din judeţul Cluj, două din Sălaj şi cîte unul din 
Bistrita-Năsăud şi Satu M are.
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■ B M H O B i^ lT 4  CERTIFICATE DE DEPOZIT NOMINATIVE*
V A L . R A T A  D O B Î N Z I I

3  L U N I 6  L U N I 9  L U N I 1 2  L U N I

L E I 1 9 % 1 9 % -■  1 9 % 1 8 , 5 0 %

U S D 2 , 3 5 % 2 , 6 0 % 2 , 6 0 % 2 , 6 0 %

E U R 3 , 4 5 % 3 , 5 5 % 3 , 6 0 % 3 , 7 0 %

1 uu LfL.1 ULiI 1 ixU.tllnn 1 i r L
LEI USD EUR

1.000 250 250
5.000.000 500 - 500
10.000.000 1.000 1.000
25.000.000 5.000 5.000
50.000.000 10.000 10.000
100.000.000 - ' -

Garantate de Fondul de Garantare a Depozitelor în sistemul banfcar în conf. cu 
prevederile Legii nr. 88/1997; Fără comision la depunere sau retragere. (9759010)
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Blocul de pe strada Albac 
nr. 25 adăposteşte, în medie, 
180 de persoane în garsoniere 
de 10,3 metri pătraţi (o singură 
cameră cu o chiuvetă cu apă 
rece şi curent electric), lipsite 
de alte utilităţi. înfăţişarea 
exterioară a imobilului nu te 
îndeamnă să pătrunzi înăuntru: 
procesul de degradare este 
avansat, ar fi necesare reparaţii 
costisitoare. Dar aceasta 
reprezintă una dintre problemele 
minore ale locatarilor. Durerile 
lor nu sînt de natură exterioară 
şi cu atît mai greu de remediat.

Majoritatea celor ce locuiesc 
aici o formează şomerii, 
pensionarii, persoane care nu 
lucrează nicăieri, cu venituri 
extrem de mici sau care trăiesc 
din mila altora. într-o astfel de 
comunitate este stăpînâ o 
sărăcie tiranică, umilitoare şi tot 
ce poate aduce aceasta mai rău: 
boala, subnutriţia, instabilitatea 
morală, o existenţă asocialâ. în 
faţa presiunilor economice şi 
sociale din zilele noastre, aceşti 
oameni se numără printre cei 
mai vulnerabili, supuşi unor 
neîntrerupte lovituri ale sorţii. 
Sărăcia, frica zilei de mîine, 
absenţa unei perspective le 
creează o stare de inhibiţie 
copleşitoare. în ei oricine poate 
da, fără frica de a primi o 
ripostă oricît de umilă. Existenţa 
lor la periferia societăţii, nu 
poate fi neglijată. Ei sînt 
contemporanii noştri a căror 
soartă nu o putem pune la dosar. 
Un moment de panică trebuie 
depăşit, mai ales, prin realism 
şi înţelegere.

cîteva zeci de meseriaşi. 
Oamenii au lucrat pe rupte, şi 
sîmbătă şi duminica, dar cînd 
să primească banii, patronul 
şi-a mutat firma. O grămadă de 
oameni au rămas pe drumuri. 
Nu au fost întocmite nici măcar 
formele pentru obţinerea 
ajutorului de şomaj. Aroganţa, 
indiferenţa faţă de semeni, 
dorinţa irezistibilă de cîştig au

deschidem o nouă acţiune 
pentru a cere despăgubiri în 
funcţie de inflaţie şi rata 
dobînzilor. N-avem bani, dar nu 
putem renunţa. Era mai ieftin 
pentru toţi, dacă rezolvam 
omeneşte această situaţie.” 

Dincolo de tristeţea descifrată 
de aceste cuvinte, păgubaşul 
este hotărît să-şi- apere 
drepturile. Din nefericire, calea

coz aparte.
în timpul documentării

determinat repetate încercări de 
eludare a legislaţiei actuale. în 
urmă cu un an, patronul la care 
ne referim a fost obligat 
printr-o sentinţă civilă la plata 
drepturilor salariale neacordate 
timp de cîteva luni. Dar sentinţa 
nici acum nu este executată. 
Tergiversările repetate s-au 
transformat într-un adevărat

e lungă, sistemul juridic este 
greoi şi costisitor, ceea ce 
reduce considerabil şansele 
celor săraci pentru a-şi apăra 
drepturile. Astfel de oameni, pe 
care îi macină gîndul câ a doua 
zi nu o sâ aibă mîncare pentru 
copii, ajung la disperare, iar de 
aici nu este decît un pas pînă la 
ideea de a-şi face singuri 
dreptate.

IfliÔ rctqLOfci au sorţul

noastre, am descoperit 
numeroase situaţii, cazuri 
incitante, care ar necesita o 
terapie aparte. Simple, la prima 
vedere, acestea te introduc în 
lumea tribunalelor, care este 
complexă şi contradictorie, a 
firmelor, ahtiate după profituri 
ieftine, a lipsei oricăror 
sentimente creştineşti. Iată 
faptele: întreţinătorului unei 
familii cu doi copii, angajat al 
inei firme clujene i s-a reziliat 
rontractul de muncă. (După cîfe 
im aflat ulterior,'de acelaşi 
ratament au “beneficiat” alte

război psihologic, în care iese 
învingător cel care are nervii 
mai tari. Executorul 
judecătoresc a pus sechestru pe 
unele bunuri, dar patronul 
lucrează în continuare cu 
acestea.

“Am fost nevoiţi sâ 
împrumutăm bani pentru a 
deschide o acţiune în instanţă. 
Deşi sentinţa ne este favorabilă, 
nu am reuşit să recuperăm decît 
o mică parte din suma datorată. 
Şi numai noi ştim cît de greu 
ne descurcăm, ne spunea soţia 
păgubaşului. Acum va trebui să

Un sentiment comun îi uneşte 
pe toţi locatarii de pe Albac: 
sentimentul de naufragiaţi ai 
sorţii. Oamenii luptă pentru a 
apăra pîlpîirea de viaţă care mai 
există în ei. Este o încleştare 
neîntreruptă între dorinţa de a 
exista, indiferent cum, şi 
avalanşa de presiuni concentrice 
care se exercită asupra lor. O 
povară apăsătoare, aproape 
insuportabilă. Doar ziua în care 
vin pensiile mai aduce, pentru 
scurt timp, o rază de lumină în 
existenţa lor cenuşie şi tristă. 
Dar aceasta durează puţin. Intr-o 
astfel de zi, am surprins un 
moment semnificativ pentru 
viaţa cotidiană a blocului. De 
obicei, cei care îşi permit sâ 
rupă ceva de la gură, dau cîteva 
sute de mii în contul restanţelor 
pe care le au. Unii mai dau cîte 
ceva pentru a reduce din 
datorie, iar alţii vin măcar să 
spună că nu pot să dea nimic, 
într-o astfel de situaţie se află 
un pensionar, măcinat de TBC. 
Era singur, dar, de o vreme s-a 
instalat în locuinţă fiul 
împreună cu o femeie şi-i iau 
pensia. O existenţă pusă sub 
semnul întrebării. De fapt, mai 
sîntTocatari a căror viaţă este 
incertă. Ajuns la disperare, 
interlocutorul nostru şi-a 
manifestat dorinţa de a muri

creştineşte. O renunţare 
voluntară, sau silită? Iată o 
opţiune greu de definit, atîta 
timp cît omul mai respiră.

De fapt, întreaga existenţă a 
acestei comunităţi se află sub 
zodia întîmplării. Standardul de 
viaţă al acesteia se situează la 
limita extremă a sărăciei. în cea 
mai fericită situaţie se află 
pensionarii. Aceştia au asigurat 
un venit sigur. Pensiile variază 
între 812.000 şi 1.700.000 lei 
(un singur pensionar), 
majoritatea situîndu-se sub un 
milion. Veniturile celor ce 
lucrează ajung abia la 500.000 
- 900.000 lei lunar. Dacă avem 
în vedere creşterea continuă a 
preţurilor în general şi, mai ales, 
a produselor alimentare, absolut 
necesare, ne putem forma o 
imagine apropiată de realitate a 
gradului de sărăcie al acestor 
oameni. Tabloul n-ar fi complet, 
dacă n-am aminti că în bloc sînt 
40 de copii între 6 luni şi 
14-15 ani. O alimentaţie cît de 
cît corespunzătoare a fiecăruia 
dintre aceştia ar înghiţi în 
totalitate veniturile întregii 
familii. Dar cei care, cu mari 
eforturi, sînt trimişi la şcoală 
mai au nevoie de îmbrăcăminte, 
de rechizite etc. Nici situaţia 
celor bolnavi nu este mai roză. 
Cei care nu primesc 
medicamentele gratuit, renunţă 
la tratament şi se lasă în voia 
sorţii. Este vorba de un abandon 
silit cu consecinţe incalculabile 
pentru existenţa comunităţii.

Există şi o altă categorie de 
oropsiţi ai sorţii: chiriaşii. Există
24 de persoane care locuiesc în 
chirie. Chiria lunară practicată 
pentru o garsonieră se ridică la
25 de dolari americani, adică în 
jur de 850.000 lei. La această 
sumă se adaugă cheltuielile 
pentru întreţinere, suportate de 
chiriaş. Pentru hrană şi alte 
cheltuieli rămîne foarte puţin. 
Pentru cei care locuiesc în chirie 
cu familia şi sînt şi bolnavi, 
situaţia devine de-a dreptul 
dramatică. Toate eforturile 
acestor persoane sînt 
subordonate scopului de a 
exista, de a supravieţui. Nivelul

la care se desfăşoară această 
luptă (fiindcă este vorba de o 
luptă cumplită) este indicat de 
faptul că aproape nimeni din 
bloc nu cumpără nici măcar o 
carte într-un an.

Traqedia restantei
‘îndrăznesc să afirm că, în 

cazul imobilului nostru, cu 
locatari ale căror venituri sînt 
extrem de scăzute, este 
imposibil să nu se acumuleze 
restanţe, ne spunea d-na Mioara 
Tecan, administratorul blocului. 
La restanţe se adaugă penalizări 
peste penalizări, aşa îneît 
datoriile noastre pentru 
cheltuielile de întreţinere cresc 
constant. Ar fi nevoie de o altă 
politică a regiilor autonome faţă 
de săraci..Sărăcia este o realitate 
împovărătoare a societăţii 
noastre, iar suportabilitatea 
acesteia nu poate fi rezolvată 
prin măsuri în forţă, ci prin 
înţelegere şi spirit realist.”

Din cauza restanţelor, 
începînd cu luna mai, s-a tăiat 
apa caldă. Abia pe la mijlocul 
lunii noiembrie, în urma unor 
eforturi disperate de a aduna

nişte bani şi ai unei înţelegeri 
cu Regia, s-a reuşit 
redeschiderea acesteia. Nu este 
vorba de rea credinţă, ci de 
imposibilitatea efectivă de plată. 
La începutul lunii curente, 
datoria la SC “Electrica” se 
ridica la 183 milioane lei plus 
58 milioane lei factura curentă 
Blocul nu corespunde tehnic 
pentru introducerea gazului 
metan. Majoritatea locatarilor 
folosesc plite electrice pentru 
gătit.

“înainte de 1989, remarca 
una dintre cele mai vechi 
locatare din imobil, exista un 
tarif special pentru prepararea 
hranei. Acum, însă, nu avem 
nici o facilitate.”

Suma datorată regiilor 
autonome se ridică la peste 500 
de milioane lei. Aceasta 
sporeşte datorită penalizărilor şi 
dobînzilor. Deşi s-au făcut 
eşalonări ale plăţilor, banii se 
adună greu. Veniturile 
locatarilor sînt limitate şi 
instabile, apoi există în cazul 
fiecărei familii cheltuieli 
neprevăzute (medicamente, 
îmbrăcăminte de strictă 
necesitate, mai ales pentru copiii 
care reuşesc să meargă la şcoală 
etc.) ceea ce micşorează sumele 
care pot fi date, lunar, în contul 
datoriilor.

* * *
Ameliorarea stării de sărăcie 

nu se poate realiza prin 
împingerea unei largi categorii 
a populaţiei dincolo de limita 
suportabilului. Disperarea la 
care aceasta poate ajunge va da 
naştere unor reacţii paradoxale. 
Trebuie să pornim de la situaţia 
de fapt pentm a stabili măsuri 
realiste. Iar pentm aceasta est
nevoie să depăşim rigiditatea şi 
asprimea unor decizii, sâ 
păstrăm orice demers în limite 
umane. Cu toată sărăcia lor 
umilitoare, locatarii blocului de 
pe Albac fac eforturi deosebite 
pentm a-şi achita obligaţiile. 
Prin înţelegerea lor, prin 
manifestarea unui spirit de 
toleranţă, adică prin eşaloozm? 
rezonabilă a datoriilor se poate 
obţine mai mult. Sînt semenii 
noştri şi soarta lor nu ne poatf
fi indiferentă.

Io n  RUS
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Magistraţii clujeni luptă pentru 
recăpătarea demnităţii, credibilităţii 
şi independenţei Justiţiei

în curind, m agistraţii 
clujeni-se vor putea înscrie în 
filiala judeţeană a Asociaţiei 
Magistraţilor din România 
(AMR), pentru care au fost 
deja depuse documentele la 
Judecătoria Cluj-Napoca în 
vederea obţinerii Statutului de 
persoană juridică.

Procurorul Eugen 
lordăchescu, preşedintele 
AMR Cluj, a declarat pentru 
“Adevărul de Cluj” câ această 
asociaţie profesională are ca 
prim scop implicarea activă a 
magistraţilor în elaborarea 
unui Cod deon to log ic al 
acestei profesii. Un alt 
obiectiv al organizaţiei este 
acela de a îmbunătăţi 
imaginea Justiţiei, extrem de 
şifonată în ultimul deceniu 
după cum relevă şi multele 
sondaje de opinie.

Procurorul Eugen 
lordăchescu a recunoscut că 
în prezent există , un curent 
defavorabil activităţii 
magistraţilor în societate, 
fenomen cauzat şi de 
repetatele intervenţii în mass- 
media ale executivului prin 
generalizarea unor cazuri 
izolate de comportament 
antisocial al magistraţilor. în 
opinia magistratului clujean, 
astfel de comportamente sînt 
de regăsit însă şi în toate 
mediile societăţii, nefiind  
exculse n ici Parlamentul, 
Guvernul sau Poliţia. “în 
acest fel, s-a transformat 
categoria socială  a

magistraţilor într-o categorie 
de corupţi. Din această cauză, 
s-a alterat imaginea noastră de 
oameni ai dreptăţii pînă la o 
limită inacceptabilă”, este de 
părere Eugen lordăchescu. De 
altfel, în numele AMR Cluj, 
procurorul a solicitat deja, 
prin intermediul unei scrisori 
deschise, preşedintelui AMR, 
Viorica Costiniu, sâ intervină

şi de o mai bună activitate în 
domeniul relaţiilor
publice.”Această măsură ar 
contribui substanţial la 
dobîndirea transparenţei 
actului de justiţie”, a mai spus 
judecătorul Danileţ.

Reprezentanţii filialei AMR 
Cluj mai susţin că trebuie 
asigurată independenţa
magistraţilor, în acest sens

pe lîngă conducerea  
M inisterului Justiţiei în 
vederea prom ovării unei 
corecte şi benefice imagini a 
Justiţiei.

La rîndul său, judecătorul 
Cristian Danileţ, iniţiator al 
programului AMR, a declarat 
câ, după părerea sa, ar fi 
extrem de necesară angajarea 
unor specialişti în comunicare 
în cadrul judecătoriilor, 
tribunalelor şi parchetelor 
care sâ se ocupe în mod 
constant de informarea 
corectă a opinie publice prin 
intermediul mass-media, dar

Mifări Aiffgraaiiliiaaii
Legea 9 2 /1992  fiind  
considerată nesatisfacâtoare.

“Dar în Rom ânia, 
judecătorii Curţii Supreme de 
Justiţie, care funcţionează în 
baza L egii 5 6 /1 9 9 3 , sînt 
numiţi pe durata de 6 ani de 
către preşedintele României, 
om politic, la propunerea 
C onsiliu lu i Superior al 
M agistraturii şi Ia
recomandarea m inistrului 
Justiţiei, care este , de 
asemenea, om p olitic”, se 
arată în scrisoarea deschisă. 
Aşadar, reprezentanţii clujeni 
ai AMR cer ca judecătorii

De multe ori am stat la stopul de la 
Continental şi m-am uitat cum trec 
autoturismele. Dinspre Napoca spre Piaţa 
Unirii sau Libertăţii, câ nu ştiu cum îi 
mai zice, vin în goană autoturismele. 
Există acum şi un cronometru verde, care 
arată secundele care au mai rămas, după 
care cei de la volan trebuie să oprească, 
deoarece se face roşu! Ei bine, din trei

funcţionări ale cronometrului verde, în 
două, indivizi de la volan se reped şi 
trec după ce s-a epuizat ultima secundă. 
Ei se pun şi pun în pericol colegii de alt 
volan şi pietonii. Toţi cei de la volan 
sînt oameni foarte grăbiţi. Pentru o 
secundă sînt în stare să intre ca bolizii în 
alt autovehicul. De unde această grabă 
iresponsabilă? S-au cheltuit bani mulţi

cu aceste modernizări necesare, menite 
sâ-1 apere pe om, dar omul îşi bate joc 
de ele! De ce oare?

Vorba celebră a lui Iorga: “Irosim din 
viaţă ani şi la moarte cerşim o clipă!” Ce 
puţin contează viaţa pentru destui dintre 
semenii noştri...

V io r e l  C A C O V E A N U

P R O B L E M E  O E  f i C T C I f i L I T f î T E
Pe ordinea de zi a ultimei şedinţe a Consiliului local Fizeşul 

Gherlii au figurat numai aspecte actuale de strictă necesitate 
pentm bunul mers al treburilor obştii. Cei 11 consilieri din cele 
1 sate componente ale comunei au discutat problemele 
organizatorice legate de buna desfăşurare a recensămîntului 
animalelor, constatîndu-se cu satisfacţie ritmul pregătirilor în 
vederea acţiunii ce se va declanşa la începutul lunii decembrie 
2002. De asemenea, edilii comunei din vecinătatea municipiului 
Gherla au dezbătut impozitele şi taxele locale pe anul viitor, dar 
s-a analizat şi situaţia la zi a plăţilor pe anul în curs. Tot în

cadrul şedinţei Consiliului local s-a ridicat din nou (oare, pentm 
a cîta oară?) situaţia gospodăririi cabanei pescăreşti de la Săcălaia, 
clădire aflată în prezent în gestiunea AJVPS Cluj, dar care este 
revendicată şi de filiala Gherla. Deci, probleme edilitar- 
gospodăreşti de actualitate, tratate cu simţul răspunderii de 
consilierii din Fizeşul Gherlii.

Primăria din Fizeşul Gherlii se preocupă în aceste, zile şi de 
asigurarea cu lemne de foc a populaţiei, din acest punct de vedere 
locuitorii satelor fiind mulţumiţi!

Szâkely Csaba

Cei trei cîştigători ai concursului 
'nipat de firma A R G O S  împreună 
«J AD EVĂRU L DE C L U J  care s-a 
derulat în cursul săptămînii trecute 
sînt Magdalena Molnar, în vîrstă 
de 47 de ani, din Cluj-Napoca: 

jFanca Bălaş, în vîrstă de 27 de 
H  din Turda şi Ana Doina, în 
vîrstă de 47 de ani din Apahida. 
°entru a intra în posesia premiilor, 
Cl?tigătorii sînt aşteptaţi astăzi, la 
0rele 12.00, la m agazinul de 
Prezentare al firmei A R G O S  din 
P-ţa Mihai Viteazul nr. 3-4.

G î ş t i g ă t o i i i  p r e m i i l o r  A R G O S

Talon de participare la CONCURS 
( p e n t r u  p e r i o a d a  2 6  n o v .  -  0 3  d e c . )

Num e şi prenum e.....................................................................................
Adresa............................................................................................................
Vîrsta ...........................  nr. Telefon ......................................................
întrebare: U nde este situat sediul firmei S C  A R G O S  S A ?  
Răspuns:..........................................................................................................

>
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Curţii Supreme de Justiţie şi 
cei ai Curţii Constituţionale sâ 
fie aleşi de către colegii lor, 
iar CSM sâ facă numirea 
m agistraţilor fără a avea 
recomandarea m inistrului 
Justiţiei, în acest fel fiind 
eliminată tenta politică.

Potrivit Statutului AMR, 
membrii acestei organizaţii 
vor putea participa cu vot 
consultativ la dezbaterile 
C onsiliu lui Superior al 

' Magistraturii, cît şi la cele ale 
C onsiliu lu i Institutului 
Naţional al Magistraturii.

Un alt deziderat al AMR 
este aderarea acestei asociaţii 
la Uniunea Internaţională a 
Magistraţilor şi la Asociaţia 
E u r o p e a n ă  
a Magistraţilor.. Totodată, 
AM R se doreşte a fi 
continuatoarea A sociaţiei 
Magistraţilor, Avocaţilor şi 
Magistraţilor Asimilaţi care a 
fost înfiinţată în 1933.

Eugen lordăchescu a mai 
spus câ pentru acordarea unui 
sprijin real m agistraţilor 
români, AMR va demara o 
serie de proiecte finanţate prin 
programe europene destinate 
profesion alizării şi
specializării acestora. Prin 
eforturile com une ale 
membrilor acestei asociaţii, 
susţine procurorul clujean, se 
va îmbunătăţi şi echilibrul şi 
independenţa celor care 
împart dreptatea.

C o s m i n  P U R IS

B erb ec (20 m artie -  18 a p rilie )
în sfîrşit, te simţi independent. îţi vei 

descoperi potenţialul creator şi îţi vei 
arăta posibilităţile nelimitate, celor din jur. 
V o r fi foarte multe conflicte şi discuţii, 
aşa că nu încerca să închizi gura rivalilor 
tăi. Mai bine ascultă-i cu  atenţie.

T a u r  (19 aprilie  -  19 m ai)
Ai nevoie de  multă concentrare pentru 

a rezolva toate problemele de săptăm înă 
aceasta. La începutul săptămînii vei simţi 
farmecul activităţilor casnice, iar viaţa ta 
de familie se va  îmbunătăţi.

G em e ni (2 0  m ai -  19 iu n ie )
Este probabilă o călătorie de afaceri 

ceea ce îţi va  permite să te sustragi de 
la anumite problem e. C a  să răspunzi la 
p ro b le m e  im p o rta n te , a s c u ltă  sfatul 

« a  o a m e n ilo r a p ro p ia ţi şi n u  le re fu za  
ajutorul.

Rac (20 . Iunie  • 21 iulie)
Săptăm înă îţi este favorabilă m ai ales 

în domeniul profesional. Am inteşte-ţi de 
prieteni, întîlnirea cu ei îţi va perm ite sâ 
te distrezi şi să înveţi lucruri interesante.

Fe cio a ră  (2 2  a u g u st -  21 sep te m b rie )
Săptăm înă aceasta încearcă sâ eviţi 

conflictele cu cei dragi, că d  vor lăsa urme 
ad în d  mult timp. Ocupă-te m ăcar o zi de 
casă şi de întrejinerea acesteia. Copiii 
au nevoie de sfatul tău înţelept, aşa câ 
acordă-le atenţie şl ai grijă de ei.

Balanţă
(22 septem brie  -  21 o c to m b rie )
Ai nevoie de toată iniţiativa şi hotărîrea' 

ta pentm a pune în practică cele mai 
avansate tehnologii. M unca îţi va lua mult 
timp, din păcate trebuie sâ te îm paci cu 
acest lucm. Acordă mai mult timp celor 
de lîngă tine.

S c o rp io n
(22 o cto m b rie  -  21 n o ie m brie )
Săptăm înă aceasta vei acum ula noi 

cunoştinţe şi vei dobîndi noi talente, 
încearcă să nu te implid într-o poveste 
romantică şi aventuroasă, pentm  că va fi 
foarte dificil sâ mai scapi. Găseşte-ţi timp 
pentm  îmbunătăţirea vieţii de familie.

C a p ric o rn
(21 d e c e m b rie  -  19 ianua rie )
Toa te problem ele se vor rezolva dacă 

vei fi destul de  atent. Copiii vă vo r bucura 
cu succesele şi realizările lor. Este  de 
dorit să începi să foloseşti cunoştinţele 
acum ultate în această perioadă.

Leu (22 iu lie  -  21 a u g u s t)
La începutul săptăm înii poţi să te 

bazezi cu încredere pe cei apropiaţi. T e  
simţi explodînd de energie, care îţi va ti 
necesară pentm  punerea în aplicare a 
scopurilor creatoare.

Săgetător
(22 n o ie m b rie  • 20 d e c e m b rie )
S ă p tă m în ă  acea sta  v a  fi p lin ă  de 

evenimente. Planurile tale se  vo r realiza 
extrem de repede. Relaţiile cu anturajul 
se  vo r îm b u n ă tă ţi şi to ate  situaţiile 
co n flictu a le  s e  v o r  r e z o lv a . P o a te  
primeşti o  ofertă tentantă!

V ă rsă to r (2 0  Ianua rie  -  18 feb ru a rie )
Ideile tale interesante v o r fi apred ate 

şi aprobate d e  către şeful tău şi d e  către 
colegi; probabilitatea ca  aceste idei să 
fie fin a n ţa te  n u  e s te  e x c lu s ă . D e  
asem enea, nu este e x d u s ă  o  călătorie 
de  afaceri.

P eşti (1 9  fe b ru a rie  -  19 m a rtie )
A  venit o perioadă, importantă, care îţi 

p e rm ite  s ă -ţ i  d e s c o p e ri a b ilită ţile  
profesionale. Nu-ţi irosi forţele cu  fleacuri 
şi la să  g e lo z ia  d e o p a rte . G ă s e ş te -ţ i 
liniştea interioară şi vei vedea că te vei 
simţi m ai bine.



lntem aîl0na|ă. destinată definirii unui cod de 
conduită internaţională îm potriva proliferării rachetelor 
balistice, a început luni dimineaţă, ia H aga, în prezenta 
reprezentanţilor a peste 75  de ţări, printre care Statele 
Unite şi cele 15 state ale Uniunii Europene, transmite A F P .
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Conducerea P S D  a decis, luni, să susţină varianta 
adoptată de Cam era Deputaţilor la proiectul leali 

sindicatelor, potrivit căreia liderii sindicali vor putea 
să opteze şi pentru calitatea de parlamentar a 

declarat secretarul general al PSD Cozmin Guşă
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Dan Ovidiu Hoţ - acceptat 
pentru supremaţia CAS Cluj

tn urma demisiei preşedintelui Consiliului de administraţie al C A S  
Cluj, Alexandru Apahidean, Consiliul Judeţean Cluj a decis, conform 
prerogativelor sale, num irea unui nou m em bru în  Consiliul de 
Administraţie al C A S  Cluj. Este vorba despre D a n-O vid iu  H oţ (P S D ) 
care, cel mai probabil va ocupa postul de preşedinte al Consiliului 
de Administraţie al Casei de Asigurări de Sănătate Cluj. D a n - 
Ovidiu Hoţ este cunoscut pentru activitatea sa m anagerială în Cluj, 
fiind considerat o personalitate potrivită pentru C A S  Cluj. T .C .

Aplicarea acquis-ului comunitar va 
urmări şi road-map-ul Comisiei Europene

Ministrul delegat, negociator 
şef cu U E , Vasile P uşcaş, le-a 
solicitat secretarilor de stat din 
m in iste re , re s p o n s a b ili cu  
in te g ra re a  e u ro p e a n ă , sâ 
coreleze măsurile de aplicare a 
acq uis-u lu i co m u n ita r pentru  
fiecare capitol de negociere cu 
cerinţele formulate de Com isia 
Europeană în Raportul de ţară 
şi cu  p ro p u n e rile  d in  
road-map-ul pentru R om ânia şl 
Bulgaria, elaborat în  cursul lunii 
noiembrie.

Scopul întîlnirii dintre Vasile 
P u ş c a ş  şl re s p o n s a b ilii  cu  
in te g ra re a  e u ro p e a n ă  d in  
m inistere a fost acela  d e  a 
prezenta stadiul aplicării acquis- 
ului com unitar pentru  fiecare 
capitol de negociere, precum  şi 
analizarea eventualelor restanţe

faţă de angajamentele luate în 
documentele de  poziţie. Potrivit 
unui comunicat remis redacţiei, 
secretarii de stat responsabili cu 
integrarea europeană au afirmat 
că majoritatea restanţelor faţă 
de angajamentele asum ate în 
negocieri au fost recuperate, iar 
pentru angajamentele cu termen 
de finalizare decem brie  2002, 
proiectele de lege sînt în curs 
de avizare la ministere sau se 
află la P arlam en t pentru a fi 
votate. Vasile P uşcaş a arătat 
că  .v a  s o lic ita  c e lo r  d o u ă  
C am ere  ale Parlam entului să 
urgenteze adoptarea legilor cu 
relevanţă comunitară, pentru a 
a c c e le ra  şi p ro c e s u l de 
tra n s p u n e re  în  le g is la ţia  
ro m â n e a s c ă  a a c q u is -u lu i 
comunitar”. M .L .

Funar nu vrea să audă de Belvedere
Ieri, primarul a declarat că intenţia conducerii S .C . “Tu rism  

Transilvania" S A .  de a modifica denumirea Hotelului Transilvania în 
Hotel Belvedere este „jignitoare şi neavenită". în acest sens el a 
trimis, joi, conducerii societăţii o  adresă în care arată că o  asem enea 
acţiune „readuce în m em oria românilor calvarul trăit după DiWatul 
de la Viena sem nat la 30 august 1940 la Hotelul Belvedere din 
Viena, în urma căruia Transilvania de Nord a fost cedată Ungariei 
horthyste". Edilul şef consideră nejustificată motivaţia pusă în  joc de 
S .C . “Turism  Transilvania", întrucît „afluxul turiştilor depinde de 
calitatea serviciilor oferite, nu de denumirea hotelului", precizează el 
în  amintitul act. Apreciind această iniţiativă un punct aflat pe lista 
protocolului P S D -U D M R , alesul clujenilor speră  ca hotărîrea 
Consiliului de Administraţie să fie revocată, iar actualul num e al 
hotelului ce  străjuieşte de pe Cetăţuie panorama municipiului Cluj- 
Napoca să răm înă neschimbat. Contactat de “Adevărul de Cluj”, 
directorul S .C . “Tu rism  Transilvania” S .A ., Alexandru Apahidean a 
declarat câ propunerea de schimbare a numelui aparţine acţionarului 
majoritar care este cetăţean germ an şi, deci, nu are legătură cu 
P S D  sau U D M R . „Probabil că în momentul în care îi voi prezenta 
poziţia municipalităţii acţionarul majoritar se va supune, dar va fi mai 
greu să îi explic insinuările politice pe care cu siguranţă nu le va 
putea înţelege ca şi faptul că în  momentul de  faţă Consiliul local nu 
e  recunoscut de  primar", a precizat Alexandru Apahidean. Menţionăm 
că pentru a  instala firma pe clădirea hotelului S .C . Turism  Transilvania 
S A  are nevoie de acordul Consiliului local Cluj-Napoca.

Sorin CĂLIN

Preşedintele Ion Iliescu a afirmat, ieri, la 
şedinţa Parlamentului dedicată invitării 
României să adere la NATO, că nu va servi 
nici unei forţe politice încercarea de a trage 
foloase electorale din această victorie 
colectivă sau de banalizare a acestui 
eveniment. “Este un moment de satisfacţie 
care trebuie trăit cu luciditate, cu demnitate 
şi responsabilitate. Nu va servi nici unei forţe 
politice încercarea de a trage foloase 
electorale dintr-o victorie colectivă, cum nu 
va servi nimănui încercarea de banalizare a 
acestui eveniment. Ar fi trist să vedem cum, 
în loc să fim mai uniţi, acum, cînd ne aşteaptă 
noi eforturi pentru consolidarea pasului făcut 
împreună, o realizare importantă a naţiunii 
române să se transforme într-un. instrument 
al dezbinării ei. Sâ învăţăm să trăim cu 
decenţă atît sucesele, cît şi eşecurile, pentm 
că pe drumul pe care ne-am angajat ne vom 
întîlni şi cu unele şi cu celelalte”, a afirmat 
preşedintele Iliescu. Şeful statului a precizat 
că acesta este motivul pentm care nu va 
rosti nici un nume şi nu va evidenţia meritele 
personale ale nimănui, deşi sînt mulţi care 
merită acest lucra. “Sîntem, cu toţii, în slujba

interesului naţional, iar cetăţenii asta aşteaptă 
de la noi: performanţă, profesionalism, 
patriotism”, a mai spus Iliescu. El a ţinut sâ 
evidenţieze, însă, modul exemplar în care 
Armată română şi-a asumat reformele şi a 
participat la acţiuni complexe în afara 
graniţelor ţării, performanţa corpului militar 
cîntărind mult în balanţa deciziei pozitive 
de la Praga. Preşedintele Iliescu a menţionat 
că problemele interne ale României nu se 
rezolvă de la sine, fară eforturi, sacrificii, 
muncă inteligentă şi eficientă. El a precizat 
că principalele eforturi vor trebui concentrate 
pentm consolidarea tendinţelor pozitive din 
economie, respectiv creşterea economică, 
reducerea inflaţiei, accelerarea reformelor 
structurale şi a privatizării, atragerea de noi 
investiţii, promovarea noilor tehnologii, 
modernizarea industriei şi a agriculturii, a 
infrastructurii, crearea de noi locuri de muncă 
şi creşterea veniturilor populaţiei. “Cuvintele 
de ordine în economie trebuie să devină 
«eficienţă şi competitivitate»”, a subliniat 
Iliescu, adăugînd că ele trebuie să ducă la 
reducerea sărăciei. Şeful statului a declarat 
că esenţiale sînt creşterea eficienţei

administraţiei centrale şi locale, asigurarea 
transparenţei, combaterea energică a 
birocraţiei şi a corupţiei. “Să acţionăm 
energic, prin mijloace constituţionale, legale, 
împotriva tuturor tendinţelor degenerative, 
care subminează coeziunea socială şi 
democraţia: pierderea simţului măsurii din 
partea unora puşi pe îmbogăţire, pe 
acumulare de averi, pe căi necinstite, traficul 
de influenţă, clientelismul, parvenitismul. 
Trebuie să declanşăm un atac frontal 
împotriva acestor tare, acestor mentalităţi 
parazitare, care aduc mari prejudicii ţării”, a 
afirmat Ion Iliescu.

Preşedintele Iliescu a apreciat că este 
normal ca tuturor funcţionarilor statului şi 
mai ales reprezentanţilor aleşi ai cetăţenilor 
să li se pretindă' să fie exemple de 
comportament resposabil, în slujba legii şi a 
intereslor societăţii, de înaltă ţinută morală, 
de cinste şi corectitudine, de decenţă şi 
modestie. “Să fim cu toţii pătrunşi de 
conştiinţa unui principiu de bază al 
democraţiei - noi, cei aleşi şi învestiţi cu 
răspunderi publice, sîntem în slujba 
cetăţenilor şi a interesului public, şi nu 
invers. Cei ce nu înţeleg acest adevăr se 
autoexclud. Crezul oricărui slujbaş al statului 
trebuie să fie «cinste, corectitudine, 
legalitate»!”, a afirmat Ion Iliescu.
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Parlamentul 
referitoare la

urm are din pagina 1

a adoptat o declaraţie 
invitaţia de aderare la NATO

decizia de la Praga, precum şi 
forurilor legislative şi forţelor 
politice pentru sprijinul 
permanent acordat ţârii noastre 
în procesul de pregătire a aderării 
la Alianţa Nord-Atlantică.

Parlamentul României susţine 
şi promovează activ obiectivele 
fundamentale de politică externă 
ale ţării noastre: consolidarea

rolului României în calitate de 
stat membm al Alianţei Nord- 
Atlantice şi integrarea în 
Uniunea Europeană. Forţele 
politice din Parlamentul 
României vor acţiona pentru 
continuarea reformelor necesare 
pentm ca ţara noastră să devină 
un membm eficient al Alianţei 
Nord-Atlantice.

Membrii Parlamentului sînt 
încredinţaţi că aderarea

României la NATO va contribui 
la sporirea securităţii şi stabilităţii 
în lume, la combaterea 
terorismului şi va consolida 
relaţiile de cooperare şi bună 
vecinătate. Decizia adoptată la 
Praga este benefică, atît pentru 
România, cît şi pentm întreaga 
regiune, contribuind la întărirea 
Alianţei şi la promovarea 
valorilor acesteia.

România va pleda cu

consecvenţă pentm o politică a 
uşilor deschise şi pentm 
intensificarea legăturilor dintre 
NATO şi toate statele partenere.

Parlamentul României se 
adresează Parlamentelor statelor 
membre NATO, avînd 
convingerea că aceste foruri vor 
iniţia cît mai curînd procedurile 
de ratificare a Protocolului de 
aderare a României şi a celorlalte 
state invitate la Organizaţia 
Tratatului Atlanticului de Nord

Această Declaraţie a fost 
adoptată de Camera Deputaţilor 
şi Senat în şedinţa comună din 
25 noiembrie 2002”.

PNL: Decizia de la Praga reprezintă 
un moment istoric

PNL consideră că decizia de la Praga reprezintă un “moment 
istoric”, prin care România scapă de stihiile istoriei şi intră în 
familia libertăţii, a afirmat, ieri, în faţa deputaţilor şi senatorilor, 
Crin Antonescu, lideml deputaţilor liberali. “în sfirşit, americanii 
au venit la întîinire şi trebuie să fim şi noi prezenţi la întîinire” 
a spus el, referindu-se la faptul că NATO “nu ne poate apăra de 
noi înşine”. Invitarea României la NATO acordă ţării noastre 
şansa de a demonstra ce poate fi, fapt ce implică responsabilitatea 
acestei guvernări şi a guvernelor viitoare, a spus deputatul liberal.

El a arătat că libertatea “nu este o rentă viageră”, nu este 
transmisibilă, nu se exportă şi nici nu se importă, ci se construieşte 
zi de zi şi a pledat pentm acţiuni împotriva compţiei şi abuzurilor.

clasei politice
PD consideră că România poate face faţă provocărilor ce decin 

din momentul Praga doar dacă actuala clasă politică se reformează 
sau lasă locul unei noi clase politice, formată din tineri, a afirmat 
ieri, în plenul Parlamentului, deputatul Liviu Negoiţa. 
vicepreşedinte al PD.

PD apreciază că în acest moment este nevoie de o nouă cha 
politică, care “să creadă în interesul naţional, care să fie 
responsabilă şi sâ nu mai fie preocupată de interesul personal sas 
de grup”.

“Clasa politică va trebui să dovedească, ceea ce nu a avut prâa 
acum, pragmatism şi responsabilitate-şi să atace frontal actualele 
provocări ale României”, a spus Liviu Negoiţă.

: Decizia de la Praga încheie uni UDMR a salutat în Parlamen
decizia de la Pragcapitol dureros din istoria României i

Grupurile parlamentare ale PRM au salutat, ieri, decizia de I 
invitare a României de a începe negocierile de aderare la NATO, | 
apreciind că hotărîrea adoptată la summitul de la Praga închide i 
“un capitol dureros” din istoria ţării. ,

în discursul rostit în plenul reunit al Parlamentului, senatoml ' 
Constantin Onaca a arătat că PRM a semnat toate documentele I 
•vizînd aderarea României la structurile euro-atlantice, | 
exprimîndu-şi consensul cu celelalte forţe politice. El a apreciat i 
că intrarea României în NATO va avea multiple consecinţe pozitive 
pentm evoluţia ţării. Pentru această decizie, PRM îşi exprimă • 
recunoştinţa faţă de “marele şi credinciosul “ popor român şi I 
adresează mulţumiri forţelor armate române, a mai arătat Onaca. |

C

Grupurile parlamentare ale UDMR au salutat, ieri, decizia d< 
invitare a României de a începe negocierile de aderare la NATO 
apreciind că hotărîrea luată la summitul de la Praga este în interesă 
ţării şi al comunităţii maghiare din România.

în discursul rostit în faţa plenului reunit al Parlamentului 
preşedintele UDMR Marko Bela a subliniat faptul că un rş 
important în ajungerea la această decizie l-a avut şi evoluţi 
relaţiilor româno-maghiare 

El a arătat că UDMR a luat în acest sens o decizie majori 
aceea de “a lua calea colaborării, în loc de cea a confruntării 
pentm această formaţiune fiind o chestiune vitală apartenenţa 
valorile democratice.

Autorizată prin S.C. nr. 1 2 8 /1 9 9 1 , judecătoria Cluj- 
Napoca înm atriculată la Oficiul Registrului Comerţului 
judeţului Cluj, sub nr. J / 1 2 /3 0 8  din 22.03 .1991  cod 
fiscal R 2 0 4 4 6 9  ___________
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